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A Kisfalady-Társaság

Napi
er tejet veszek.

15.

érkezett az este Debrecenbe irodalmi 
ünnepet ülni. És valóban ünnepe kell. 
hogy legyen Debrecennek, ünnepe a 
magyar irodalomnak, mikor ereje javát 
összeszedve lép a közönség elé a legna­
gyobb rnultu magyar írói társaság. Az 
a társaság, amely egy csodálatosan 
friss és termékeny magyar szellemnek 
az emlékét őrzi nevében, az a társaság, 
amely nem avatag költői formákat 
őrizni született, hanem éppen annak a 
csodálatosan friss szellemű magyar köl­
tőnek, Kisfaludy Károlynak a harcát to­
vább vívni, az ő nagyszerű költői for­
radalmát diadalra vinni szervezkedett.
Az a társaság jött ime Debrecenbe, 
amelyet majd egy századéve egy Vö­
rösmarty lángoló költői pátosza, egy 
Bajza rettenthetetlen kritikai bátorsága, 
egy Toldy emberfölötti munkabírása te­
remtett, éltetett, vezetett és lelkes! 
tett. Az a társaság, amely miután a 
bágyadt és színtelenedé klasszikus ha­
gyományokat félrevetve forradalmi bá­
torsággal vívta ki a szenvedélyes erejű 
és nemzeti lelkesedéstől áthatott roman­
tika diadalát, nem pihent meg babé- 
rain, nem merevedett meg a roman­
tika formáiban, hanem jól sejtő öröm­
mel érezte meg az ni korszak lehelletét 
és szinte maga hívta életre a romanti­
kát felváltó népies-reális költészetet. 
Vörösmarty, a magyar líra fejedelme 
maga bocsátja szárnyra a majdan őt is 
ulszárnyaló Petőfit, a Kisfaludy-! arsa- 
ság koszoruzzü meg a népies költészet 
halhatatlan remekét: Arany Toldiját.

A Kisfaludy-társaság e korszaka oly 
múlhatatlan fényesség, _ amely besugá­
rozza a társaság jelenét és kiárad jö- 
tulszárnyaló Petőfit, a Kisfaludy-1 ársa- 
amelvnek egyik alapítója lindette elő­
ször, hogy az irodalom köztársaság, 
amelyben rang és születés mit sem szá­
mit, e társaság, amelyet még a múlt 
század végéig is oly hailithatlanul be­
csületes kritikai szellem vezérelt, mint 
a Gyulai Pálé, már e század első tize­
dében megszűnik irányitó hatalma lenni 
irodalmi életünknek, a múlt értékeit még 
féltékeny szemmel őrzi. de a felkelő u.i 
világosságtól már elfordítja tekintetét. 
A XX. század elején hidal meg a ma­
gyar iroda lom történetnek talán legha­
talmasabb forradalma, amely költésze­
tünk páratlan kivirulását: a modern ma­
gyar lírát teremti meg. Ezt a nagyszerű 
ui km szakot, a magyar léleknek ezt a 
soha nem látott termő kilánilását a Kis- 
faludy-társaság nemcsak, hogy. cl nem 
ismeri, nemcsak liogv elzárkózik előle, 
hanem hadat indít ellene és tiizzel- 
vássál irtani igyekszik. Miért kellett en­
nek igy lennie, most nem tartozik ide, 
de a harc állott soká, dühöngött kegyet­
lenül s egészen máig se mtilt el. Hiszen 
csak nem régen választotta e társaság 
a királyi szellem helyett a királyi vért. 
a lánglélckkel szemben a hercegi ran­
got.

A harc talán még folyik, de ..a mo­
dern magyar költészet tnár győzött s 
birtokon bellii küzd már csak tovább, 
hiszen régóta bírja már a világos ma­
gyar elméket, az érző magyar sziveket. 
De még ha nem is töltené el lelkünket a 
,,vőz.eíem nvugodt öntudata, ha még 

, phiuiig kétes eséllyel folyna a tollak 
unw csatája, akkor se volna rá okunk 
lékünk, a modern költés'! t híveinek. 
hneV ne üdvözöljük, ne ünnepeltük a 
Debrecenbe érkező Kisí.ilud\ l.11 sasa• 
got. Hiszen a ml modernségünk solise 
jelentett mást, mint elfogulatlanságot, 
mint megbecsülését minden tehetségnek.

mint szere te tét minden művészi érték­
nek, irodalmi iskolára, politikai partra 
való tekintet nélkül. És mikor az érkező 
Kisfaludy-társaság soraiban egy Bcr- 
zeviczy Albert, egy He rezeg Ferenc, 
egy Zilaliy Lajos alakját látjuk kima

guslani, akkor nem csak múlt dicsősé­
gén lelkesedve, hanem a költői tehetsé­
get, a szellemi nagyságot mindenkor 
megillető tisztelettől is áthatva kiáltjuk 
eléblik az Isten Iwzolt-at.

KARDOS PÁL.egy /alany Lajos huimui muja

A legújabb vetésjelentés szomorú adatai 
az abnormis időjárás nagy pusztításait

bizonyítják
Budapest, április 26. 

Ma adta ki a íöldmivelésügyi minisztérium 
legújabb vetésjelentését, mely a legutóbbi há­
rom hét alatt beállott változásokról számol be.
A jelentés megállapítja, hogy

az Időjárás a mezőgazdaságra nézve nem 
volt kedvező.

Ennek tulajdonítható, hogy a tavaszi árpa és 
zab vetése még most is folyamatban van és 
csak elkésve kezdhették meg a kapásnovények 
vetését is.

Az őszi vetések feUődését szintén hátrál­
tatta országszerte a kedvezőtlen időjárás

és a vegetáció úgy a Dunántúlon, mint a Duna 
-Tisza közén is visszamaradt.

Sok kárt okoztak az áprilisi élieli fagyok. 
Különösen számottevőek a téli fagykárok Sza­
bolcs, Ung, Bihar, Hajdú. Abauitorna, Borsod- 
Gömör-Kishont. Szatmár-Bcrcg-Ugocsa, Mcves- 
Zemplén és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye­
ben.

Tavaszi búzát az abnormis időjárás miatt 
miatt igen elkésve és igen keveset vetettek.

Ennek fejlődését is hátráltatja a kedvezőtlen 
időjárás.

Az őszi rozs a telet az ország lcguagyobb- 
részén elég jól kiállotta, csupán egyes helye­
ken vannak érzékenyebb fagykárok. Ezzel

szemben a tavaszi rozst alig vetették és liehe, 
zen kel.

Igen megsínylette a tetet az. őszi árpavetés, 
amely több vármegyében csaknem egészén 

klfagvott.
A tengeri vetését több helyen megkezdték, sok 
vidéken azonban még csak a tavaszi előkészí­
tési munkálatok vannak folyamatban. A búr- 
Konyaültetés mindenütt megindult, sőt a koiai 
fajták kelnek is.

A rétek kinövése a kedvezőtlen idő miatt 
nagyon lassít, igen gyengék a leglők és 

az. állatokat még sehol sem lehet kihajtani.
A gyümölcsfák tulnyomórészben csak most rü­
gyeznek, ezideig még csak a som, a mogyoro, 
mandula és a kajszinbarack virágzik. A vt- 
rághozam általában kevés.

Nem kedvező a jelentésnek a szőlőkre vo­
natkozó része sem.

A szőlők az abnormis tartós hideg és lá­
nyos időjárás következtében általában 
rosszul teleltek, a fedetlen szőlők szemei 
kevés kivétellel eliagvtak. sőt sok helyen 

;i szélöv ess/, ok is szenvedtek.
A szőlősgazdák 3—4 héttel késtek el a lo­

vászi munkálatokkal, egyes helyeken csak 
most van folyamatban a szőlő nyitása. A nap­
szám 2—5 pengő között mozog. A borkereslet 
lanyha, a kínálat tartózkodó.

A Kisialudy-Társaság tagjai 
megérkeztek Debrecenbe

A Debreceni Független Újság munkatársa 
beszélgetést folytatott Herezeg Ferenccel

A Kisfaludy Társaság tagjai ma délután 6 
órakor érkeztek meg Debrecenbe, ahol vasár­
nap a Csokonai Kör ünnepélyén vesznek részt. 
Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry 
István polgármester, dr. Csűrös Ferenc városi 
tanácsnok jelentek meg az állomáson fogadta­
tásukra s természetesen ott volt előkelő társa­
ság élén a Csokonai Kör vezetősége is. Csobán 
Endre városi főlevéltáros kalauzolta m vendé­
geket: Berzeviczy Albertet, az Akadémia és a 
Kisfaludy Társaság elnökét. Herczegh Feren­
cet, Sajó Sándor költőt, Zilahy Lajost, Sík 
Sándort és dr. Kéky Lajost az állomás első 
osztályú éttermébe, ahol elsőnek Papp Károly 
egyetemi tanár, a Csokonai Kör elnöke üdvö­
zölte őket a Tiszavidék egykori nagymetropo­
lisában, amely most határvárossá vált.

Dr. Vásáry István polgármester Debrecen 
nevében üdvözölte a Kisfaludy Társaság tag­
jait. Elmondta, hogy Debrecent a történelmi 
idők századai az élet reális dolgaival való fog­
lalkozásra kényszeritették, mindamellett azon­
ban Debrecen mindig megértette és áldozatok­
kal is éltette a tudományt, a művészetet és az 
irodalmat. Most érkezett vendégeit úgy tekinti 
ez a város, mint a magyar kultúra, a nemzeti 
géniusz őreit, akiknek kötelességük körülhor­
dozni a szent tüzet s éleszteni a néhol kihunyó 
lángokat, őrtüzeket.

A MANSz nevében Ollinger Béláné mondott 
üdvözlő beszedet, majd Korányi Lívia egye­
temi hallgatónő Berzeviczy Albertnek, Péntek 
Trmuska egyetemi hallgatónő pedig Herczeg

A Kisfaludy Társaság tagjainak fogadtatása az állomáson. 
Papp Károly dr. üdvözli Berzeviczy Albertet « a vendégeket.

Ferencnek nyújtott át csokrot kedves üdvözlő 
szavak kíséretében.

Berzeviczy Albert rövid válaszában megkö­
szönte az üdvözléseket, amelyek a városba lé­
pésükkor igen jóleső érzéssel töltötték el, any- 
nyival is inkább, mert úgy érzik, hogy haza­
jöttek Debrecenbe, a magyar irodalom es kul­
túra városába. Testvéri szeretettel udvozlik 
Debrecen közönségét.

A vendégek ezután autón az Arany Bikaba 
hajtattak, ahol megszállottak.

Herczeg Ferenccel rövid idő múlva megér­
kezésük után alkalma volt a Debreceni Füg­
getlen Újság munkatársának beszélgetést foly­
tatni részben aktuális irodalmi kérdésekről, 
részben pedig arról a nagy mozgalomról, 
amelynek egyik vezető tagja Herczeg Ferenc 
és amely Debrecennek is leginkább szíven 
fekvő problémája: a revízió ügyéről.

A revízió ügye? — mondotta Herczeg be­
reue , lassan halad, de határozottan halad.

I fagyon sok munka vár azonban ránk. amíg 
I annyira halmozódnak az eredmények, hogy si­

kerülni fog. A revízió a külföld telvüagosita- 
I iának stádiumában van. Ez meglehetősen ne­

héz munka, de igen nagy eredményeket lehet 
máris felmutatnunk benne, amiben természete­
sen a főérdem Rothermere lordé.

1 .... Sajnálom, hogy nem léptek be a szocia­
listák a Revíziós Ligába, noha szívesen hívtuk 
és vártuk őket csak ennyit mond a szocia­
listák pár nap előtti visszautasitasarol, anucöl 
különben nem szívesen beszel. Annál nagjO«D 
kedvvel ad képet a liga munkájáról. - Most 
külföldi titkárságokat kell felállítanunk, ame­
lyek kitűnő munkát végeznek. Barom ilyen tit­
kárságunk már van, most még kettőt szeret 
nénk felállítani. . ..

Debrecentől igen sokat varunk a íevizm 
ügyében. Debrecen város kulturközpont es 
megvan az a hallatlan előnye, hogy magyar 
őserejét meg tudta őrizni. Eljön az idő hogy 
Debrecen közönségére nagy feladat hatul. 
Debrecen kulturális pozíciója különben az 
egyetem által tekintélyes erősítést nyert. Ez 
mintegy a megkoronázása Debrecen kulturális 
jelentőségének s csak segíti ezt_ a varost ab- 
can, hogy a magyar őserő kisugárzó centruma
íegyetL agyon éfdekes teh?tségeket termel ki 
Debrecen az irodalomban is, akiket mi is sza- 
montartunk és a legnagyobb szeretettel né­
zünk. A Csokonai kultusz Debrecen írói ele­
iének érdekes és kedves hátteret ad.

Pár szóval emlékezett meg ezután Herczeg 
Ferenc mostani irodalmi munkásságáról. El­
mondta. hogy egy színdarabon dolgozik, 
amelynek Szendvey Julia lesz a hősnője. A da­
rabot az ősszel adatja elő.

A Kisfaludy Társaság tagjait az este folya­
mán vacsorára látta vendégül a Csokonai Kor.

A vasárnapi irodalmi ünnepség délelőtt tel 
12 órakor kezdődik meg a vármegyeháza dísz­
termében, amelyet erre az alkalomra a Cso­
konai Kör be is főttet. Délben társasebed lesz, 
amelyre a Csokonai Kör nem bocsátott ki kü­
lön legyeket, akik az iveket aláírlak s akik 
•zenfelül még az ebéden részt óhajtanak 

I venni, szíveskedjenek fél 2-kor az Arany Bika 
I vendéglő üvegtermében megjelenni.

A Kisfaludy Társaság nevében Herczeg I c- 
renc tesz vasárnap délelőtt koszorút Csokonai . 
sírjára. A sírhoz kizarándokolnak a társaság 
Debrecenben megjelent tagjai, a Csokonai Kör 
tagjai és bizonyára sok érdeklődő. . ...

Herczeg Ferenc díszpolgári oklevelet dél­
előtt 10 órakor a városházán nyújtja át dr. 
Vásáry István polgármester a városi tanács 
jelenlétében.

A Kisfaludy Társaság meg egy koszorút 
készíttetett Péczely József sírjára. Ezt a ko­
szorút a Kossuth uccai temetőben Kéky Lajos, 
Kisfaludy Társaság és Csobán Endre, a Cso­
konai Kör titkára helyezik el.

Debreceni vívó sikerei
Heidelberg és Bruchsal egyetemi városok 

vivő csapatai között az elmúlt vasáruiul va­
rosközi verseny volt. E városközi verseny a 
tör. epee és kard fegyvernemekben folyt. Min­
ket különösen érdekel ez a verseny, miután 
az ott meglelem) lapok egyöntetűen kiemelik, 
liogy ugv a Bruclisali mint a heidclbcrgi ver­
senyzők közül, mint a legjobbat Hadházi Le­
velei emelte ki, aki a 12 asszőia közül 11-et 
nyert meg. A tőrből és upcchöl is 4 -4 asszo- 
iái megnyerte, miáltal elősegítette, hogy Hel- 
dclheg 10 6 arányban győzőit.

A verseny eredménye alapján .1 Yillingeii- 
hen 1929. évi Búdén vivóbainoks igáért, amely 
versenyen csak minden \áros egy legiobb ví­
vóját nevezheti he, mind a három fegyver­
nemben Heidelberg városát Hadházv Levente 
fogja képviselni.

Az összes napilapok kiemelik a magyar Had­
házi 1 evente pompás teljesítményét, aki ak­

ii,képes. temperamentumos, de mindazon ál- 
I tál fair vívásával úgy a zsűri, mint a közön­

ség szimpátiáját megnyerte.
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Jelölések a Társadalom­
biztosító intézeti 

választásokra
\ Társadalombiztosító Intézet debreceni ke­

rületi pénztárának választásánál a minik s- 
szervezetek által a nuuikaválTalók ipari C'o- 
portiának listája: 1. Kovács János kőniives. -. 
Kapusi János nyomdász. .3. Molnár Imre gép­
kocsivezető. 4. Huszár István könyvkötő. 5. 
Kovács István asztalos, ö. Tóth László szabó. 
7. Jackó Ádátii cipész, s. Biró Jánps kömix vs. 
V. Sarkadi Litios pék. in. l.igacs Guszt;í\ asz­
talos. 11. Pásztor Károly szerelő. 12. I igula 
János villamoskalauz. 1.3. W visz Gy ula ^sze­
relő. 14. Erdélyi Károly nyomdász. 15. Virág 
Sándor asztalos. 16. Papp János szerelő. 17. 
Balázs Mihály szabó. is. Csodák (iáhor kefe- 
kötő. ló. Ring bereue íöpincér. 20. Balogh Jó­
zsef lakatos. 21. (iá! József sodronykészitó. 
22. Győrösi Mihály lakatos. 2.3. Lévai Imre 
gépkocsivezető. 24. Rátonyi Sándor cipész.

A magántisztviselők csoportjának listája: L 
Schwarz Henrik kereskedő. 2. Szabó üvuzö 
magántisztviselő. 3. Keiner Miklósáé niagá.:- 
tisztviselő. 4. Stern Gábor magántisz;\ iselö.

A háztartási alkalmazottak csoportiának lis­
tája: 1. Mihalik Mária házvezetőnő. 2. Mv>/ - 
ros Ilona háztartási alkalmazott.

A Társadalombiztosi ti) Intézet dvlv Vvuni ke­
rületi pénztára önkormányzatának választásá­
nál az Egyesült Haladó .V mikaadók kézműipari 
csoportjának listája: Mo,.orós L.iios szabó. 
Eriseit Adolf festő. Wangor Antal asztalos. 
Mázló József csizmadia. Pollák Ignác szerelő. 
Szabó József kerékgyártó. Czeglédi Lajos asz­
talos. Szabó Mihály hentes.

Háztartási munkaadók b'siáia: Gombossy 
Zoltán igazgató. Lukács Jenő mérnök.

«ín® «5*
Nyilatkozat

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:
A Társadalombiztosító Intézet önkormányza­

tának választásánál a Debreceni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesülete megkereste a Ma­
gántisztviselők Országos Szövetsége, valamint

Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szö­
vetségének debreceni csoportjait azzal a kíván­
sággal, hogy a debreceni kereskedelmi pénztár 
alkalmazottai választmányi tagiéinak jelölését 
egységesen ejtsék meg s ezzel egyhangú vá­
lasztást biztosítsanak. Az erre vonatkozó tár­
gyalások, amelyek DKAK hdviségébeti folytak, 
eredményre vezettek > igy született, meg egy 
közös lista, amelynek élén Kubinyi Béla. a 
DKAE elnöke szerepel. Az ajánlások benyúj­
tását megelőző napon oly hírek jutottak el 
hozzánk, hogy a DKAE vezetősége titokban 
egy aj listát állított össze s paklumos lista 
mellett ezt kívánja bei.virítani. Közvetlenül a 
benyújtás előtti napon kérdést intéztünk a 
DKAE több vezetőségi tagjához, hogy van-e 
alapja ennek a híresztelésnek s valamennyien 
azt állították, hogy ily lista létezéséről nein 
tinin ik. Ennek dacára másnap egy a DKAE 
vezetőségéből összeállított listát nyújtottak be 
a paktumos lista mellett s a lista élén szere­
pelnek mindazok, akik a közös listán is szere­
pelnek. Kérdésünkre a DK Ali vezetősége Írás­
ban azt a választ adta. hogy ők ugyan az 
eredeti lista mellett állottak, de miután a _ pak­
tumos listán változást eszközöltek, ennélfogva 
nem tekinthetik hivatalos listának a paktumos 
listát, hanem amint ezt szóbelileg közölték, az 
általuk összeállított listát támogatják. A lista 
változásra használt iiriigyhen annyi az igaz­
ság. hogy egy a Munkás-Otthonban tartott ér­
tekezleten. amelyen a DKAE. nyolc vezetőségi 
{;>;-] 1 és egész elnöksége részt vett. megálla­
podniuk abban, hogy a KAOSz részéről jelölt 
tagokat felcseréljük, miután a KAOSz által je­
lölt egyes tagoknak a választhatósága kétsé­
ges volt. Ezt a közös értekezlet tudomásul 
\ ette.

Hogy ezek után a DKAE tarthatja-e ma gat 
komoly, szavahihető egyesületnek és hogy az 
egyesület vezetőségében mennyi a jellem és 
mennyire becsülik az adott szó szentséget, azt 
.1 nagyközönség szives megítélésére bízzuk.

Debrecen, 1929. április 27-éti.
Barátit Géza

a KAOSz debreceni csoportjának 
elnöke.

Gombossy '/.ollón 
:t MOSz debreceni csoportjának 

elnöke.

e, in I nagy választékban érkeztek a
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A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Maator'» (Kutyás), Colum­
bia, Psccr gramofonok « ir^Hofonlftmeroli

havi riszletílzelesre is minden bramalás nélkül
crod-iti gyári áron kaphatók

HfcOEDÜS ES SÁNDOR
gr antoíonoszlályAb/V: Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk » már i&Q peDgötöl kezdve kap­

hatók.
Im*k Oilelöokit flk>r«tni téieUflleleieMiég nélkül.

Kedden reggel tartja meg Debrecen 
rendkívüli közgyűlését a fagykársegély

ügyében
Mini meiíirtuk. Debrecen város mezőgaz- 

.insági bizottsága és a Debreceni Gazdasági 
Egyesület nevében ló na István elnök bead- 
vánvt intézett dr. 11 a d li á z v Zsigtnond fő­
ispánhoz, rámutatva arra, hogy az abuormis tél 
következtében a Tiszántúl mezőgazdaságát 
uagv kár érte, aminek a következményeit 'el­
sősorban a mezőgazdasági munkások érzik 
:neg. tízért arra kérte a főispánt, hogy

sürgősen liivia össze rendkívüli^ közgyű­
lésre a törvényhatósági bizottságot, mert 
onnan kérni akarják a kormányt a inár 
korábban tervezett állami építkezések sür­
gős foganatosítására, valamid arra. hogy 
a kormány beruházási programja szerint 
\ égreliállandó munkálatokat a 1 iszantalra 

helyezzék át.
Ugyancsak beadványt intézett a városhoz a 

liszántuli mezőgazdasági kamara, amely a 
fagykár által sújtott debreceni gazdák érdeke­
ken kéri a törvényhatósági bizottság támoga­
tását. A iöldmivelcsiigvi miniszter ugyanis 
már kiutalt erre a célra 40.000 pengő vetőmag- 
hitelt. de

éppen Debrecen környékén olyan nagy 
kárt okozott a téli abnormis hideg. hogy 
ez a 40 ezer pengő nem lesz. elég a szük­

séglet fedezésére.
A kamara javasolja tehát a városnak, hogy ícl- 
iratilag kérjék a vetőmaghitel felemelését.

Szombaton délben tanácsi értekezlet \olt, 
amelyen megbeszéléseket folytattak a iag.\- 
kárral sújtott gazdák vetőmaghitele ügyében. 
A hatóságok még mindig nem tudják pontosan, 
hogy mennyi ti különböző vetőmagvak ara s 
igv a szétosztásról nem történhetett intézke­
dés. A helyzet az, hogy 

a debreceni gazdáknak a tavaszi vetések­
nél 16 vagon tengerire és kölesre van 

szükségük,
amelynek értéke körülbelül oo ezer pengő.

Hadház.v Zsigtnond dr. főispán egyébként, 
mint "jeleztük, kedden reggel 9 órára hívta 
össze a rendkívüli közgyűlést. A közgyűlés 
előkészítésére a jog- és pénzügyi bizottság 
hétfőn délben 12 órakor ülést tart.

A törvényhatósági bizottság legközelebbi 
rendes közgyűlését május 10-én tartja meg.

A Oturocen! r'ügp»tl*n Újságot

péliUnyopkimt vasárló 
25 szelvény és 

4 pengő
laitzetésc ellenéiben ogy hónapig használhatja
« Dabrecanl Független Újság

KOI .CSŐN KÖN YVtA RAT
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A vonat tetején dolgozó rádió­
tisztet leseperte a vasúti kocsiról 

az átjarőhid
Véresen, összetört testtel szedjék föl 

a szerencsétlen Vasutast a pályatestről

GYERMEK-
SZERSEGVERSENY

SZELVÉNY
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG MIN­
DEN OLVASÓJA, AKI HAT ILYEN FOLY­
TATÓLAGOS SZÁMMAL ELLÁTOTT ÉS 
BÁRMELY SZÁMTÓL KEZ­
DŐDŐ SZELVÉNYT A 
VARGA MŰTEREMBEN 
(PIAC U. 7. SZÁM ALATT)
BEMUTAT, KÖLTSÉGÜNK­
RE INGYEN KÉSZÍTTET­
HET 6 ÉVEN ALULI GYER­
MEKÉRŐL FELVÉTELT MÜMELLÉKLE­
TÜNKÖN VALÓ KÖZZÉTÉTEL CÉLJAIRA 
ELŐFIZETŐINK A LEGUTÓBBI NYUG 
TÁJUK BEMUTATÁSA ELLENÉBEN IS 

ELKÉSZÍTTETHETIK A KÉPET.

Budapest, április 27. Szombaton este a Pon­
túd—Felka - Sátoraljaújhely- Miskolc Buda­
pest vonalon közlekedő gyorsvonat jelentékeny 
késéssel érkezett Budapestre, ahol a vonatról 
egy súlyosan sérült vasúti alkalmazottat emel­
tek le a mentők. Ezen a vonaton volt ugyanis 
alkalmazva rádiótiszti minőségben a súlyosan 
sérült Róna István. Szemtanuk elbeszélése 
szerint Róna Füzesabonynál észrevette, hogy a 
vonat rádiója elromlott és míg a vonat állt, 
fölment a kocsi tetejére a hibát megkeresni. 
Munkaközben vette észre, hogy a vonat el­
indul, de ö megkezdett munkáját el akarta vé­
gezni és igy elkerülte a figyelmét, hogy a vo-
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nat kevéssel az állomáson túl egy átjáró hid 
alatt robog cl.

A hid a szerencsétlen ródiótlsztct a szó 
szoros értelmében leseperte a helyéről és 
Róna véresen sebesülve bukott alá a pá­

lyatestre.
Néhány utas észrevette a szerencsétlenséget, 
meghúzták a vészféket, a vonal megállt, a sze­
rencsétlen rádiótisztet első segélyben részesí­
tették és telefonáltak Budapestre, ahol a men­
tők a vonat megérkezése után Rónát a Kim 
uccui kórházba szállították. Az éjszakai órák­
ban a rádiótiszt állapota életveszélyes.

Dr Vargha Jenő előadása 
a Templomegyesületben

A Templomegyesület vallásos szakcsoport­
jának előadássorozatában most dr. Vargha 
Jenó tanitóképzóintézeti tanár tartott előadást 
a Kollégium előkelő közönséggel telt díszter­
mében . Az isteni kijelentés" címen.

A kitűnő előadó abból indult ki, hogy a ki­
jelentés tana is osztozik korunkban a keresz­
tyen vallás tanainak sorsában, t. i. az egymást 
keresztül-kasul szelő világnézeti irányok kö­
zött elveszítette azt a nagy jelentőségét, mely- 
lyel úgy a keresztyén hit, mint a keresztyén 
tan szempontjából bír. A kijelentés fogalma 
is afféle közhely lett és úgy értelmezik az em­
berek, hogy úgy Mózes, mint Krisztus csupán 
azért hirdették tanításukat isteni eredetiieknek, 
hgy igy azoknak nagyobb tekintélyt biztosít­
sanak. Kétségtelen ugyanis, hogy az emberek, 
kiváltképen primitiv fokon, Istentől való félel­
mükben" könnyebben meghajolnak az isteni, 
mint az emberi parancsok előtt. Korunk em­
bere azonban, akit a tudomány minden ter- 
mészetíölöttivel szemben kételkedővé tett, nem 
hódol az isteni kijelentés előtt ily feltétlen 
megadással. Pedig az isteni kijelentés ténye 
úgyszólván a keresztyénség axiómája, melyből 
a keresztyén hit tételeinek föltétlensége fo­
lyik. épen ezért a tan szempontjából is funda­
mentális jelentősége van. A keresztyénség ki­
fejezetten kijelentett vallás, ami azt teszi, 
hogy igenis van közvetlen isteni kijelentés. 
Nem olyan értelemben ugyan, mintha pl. Mo­

hén éri el, mellyel Krisztus ajándékozta meg 
a világot. Ennek a kijelentésnek isteni mi­
volta mellett semmi sem bizonyít fényesebben, 
mint az, hogy a szeretet sem nem tapasztalati, 
sem nem észlelőm, mégis épen a tapaszta­
latban találja legtökéletesebb igazolását. Mert 
az élet maga a tapasztalat, az élet pedig min­
den nyilvánulásában amellett tesz bizonyságot, 
hogy a szeretet törvényei nélkül az élet problé­
mái meg nem oldhatók. A marxizmus hivei ki 
mosolyognak ugyan bennünket ezért a „naiv” 
nézetért, de mi mégis kitartunk mellette, hir­
detvén annak pozitív világfentartó erejét. 
Arról, hogy az emberek minden áron a Marx- 
íéle kommunista cég által gyártott rózsavízbe 
akarnak fulladni, ahelyett, hogy elfogadnák a 
Krisztus által nyújtott „élővizet”, melyből, aki 
egyszer iszik, soha örökké meg nem szomju- 
hozik, igazán nem tehetünk. A történelem 
azonban végső irányában nem elméletekhez, 
hanem evőkhöz igazodik, ezért hisszük, hogy 
csal: idő kell hozzá és a szeretet evangéliumáé 
lesz a diadal.

A lelkes, szép előadást a közönség teszült 
érdeklődéssel hallgatta végig.

Az előadóestet Siposs Imre lelkész imával 
zárta be.

A csapókért! rel. egy­
házi körzet kultur- 

estélye
Vasárnap délután ti órai kezdettel rendezi a 

theologus ifjúság a csapókerti 48-as független­
ségi kör nagytermében vallásos tárgyú kultur- 
elöadását. Tervükről mi már többször hírt ad­
tunk s közöltük, hogy a csapókerti imaház ré­
szére tervbevett harmonium beszerzése a szép 
cél.

E magasztos célt szcmelött tartva, műsoru­
kat a legnagyobb figyelemmel állította össze. 
Szereplőik kiválasztásával, azok felkészültsé­
gével és alaposságával az érdeklődő _ nagykö­
zönséget meglepetésben óhajtják részesíteni, 
— ezzel akarván a magasztos cél érdekében 
megnyilvánuló pártfogásukat, •— illetve támoga­
tásukat meghálálni.

Timiiri Máriát, mint elismert kiváló szóló­
énekest is sikerült a rendezőségnek megnyerni 
a nagy célnak. .Szabó Géza, mint a legjobb 
hangú tlicologiis szintén énekel, Szabó Pál, Kul­
csár Ferenc és Kuli József theologusok zcnc- 
kisérete mellett. A három legjobb theologus 
szavaló, Hiu lnvuld Béla, Mauks László és Har­
csa József is a nagyközönség bizalmának meg­
nyerésén [áradoznak. Szabó Zoltán, 7. Száes 
József és Kulcsár Ferenc tlicologtis komikusok 
egy végtelenül humoros vigjelenet alakítására 
törekednek, vigjelenetiik címe: „A mindenható 
kukac.” Úgy Bán Emil joghallgató, mint vig- 
szavalata, már előre garancia a sikerre. A 
kezdő, egy közbe eső és az utolsó szám a 
Kántusé. (Icrda Sándor theologus megnyitó be­
szédében az egyházi énekről, a harmóniámról, 
mint egyházi hangszerről és a csapókerti ima- 
ház harmonium szükségéről szól.

Ez ünnepélyre mindenkit szeretettel meghív­
nak. még azokat is. akik különféle technikai 
okokból névre szóló meghívót nem kaphattak. 
Különösen bocsánatot kérnek a Csapókertben 
lakó közönségtől, akiknek egy része névjegy­
zék hiánya miatt névszerint meghívható nein 
volt. Ezennel azonban a névszerint meg nein 
hívottakat is meghívják és szeretettel varjak, 
sőt kérik, hogy a magasztos cél érdekében -ze - 
rény vállalkozásukat megjelenésükkel pártolják.
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zesnek a Sinai-hegyen Isten személyesen dik­
tálta volna köbe a tízparancsolatot, hanem 
olyan értelemben, hogy a kijelentés tartalma 
Isten közvetlen hatásának eredménye és nem 
valamely zseniális gondolkodónak értelmi 
meglátása. Mivel ennek elfogadása ellen az 
emberi értelem a tudomány nevében tiltako­
zik, rámutatott előadó, hogy miképen jelenik 
meg az isteni kijelentés a tudományos gondol­
kodás tükrében. A természettudományokból és 
filozófiából vett példákon mutatta be. hogy a 
kijelentés tartalmából az, ami az ész vizsgá­
lódási körébe is bevonható, pl. Isten léte és 
lényege, a világ keletkezése stb„ magának az 
észnek megoldásában sem elégíti ki az értel­
met, amennyiben pedig kielégíti, csodálatosan 
közeledik a kijelentéshez, úgyhogy egyáltalán 
nem vakmerő az a beállítás, mely szerint a ki­
jelentés továbbviszi és betetőzi a tudományt. 
Általában a kijelentéssel szemben a tudomány 
nevében való ellenkezés onnan ered, hogy a 
tudományosan kevésbbé müveit lelkek azt hi­
szik, hogy amit nem lehet megmagyarázni, az 
ellenkezik a tudománnyal. Pedig ellenkezésről 
szó sincs, csak az értelem gyöngeségéröl és 
épen ezért van szükség isteni kijelentésre, 
amiben Isten végtelen jóságának jelét kell 
látnunk.

Az isteni kijelentés csodálatos feltétlenségc 
cs tisztasága tetőfokát épen a keresztyénség 
legmagasabb erkölcsi fogalmában: a szeretet-
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és má‘, háztarláii cikkek nagy raktára

SESZTIN A LAJOS
vaskereskedésében

- i*

Debrecen. Telefon 6 és 15 48.
■é)

LENGYEL fest, mos, tisztit ‘Bri'HffT’
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Palackozott,
pasteurizált TEJ Hl Pálífynál, Kossuth ucca 7. szám alatt.
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Békés Lajos
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Melyik a legolcsóbb szövet? Amelyik minőségben a legjobb! S«5íS
WEiSZ EMILNÉL legolcsóbban vásárolhat KOSSUTH UCCA 1 SZÁM At-Ati

A Népszerű zenei 
előadások

A ilr. V e r z á r Frigyes egyetemi Dinár el­
nöklete alatt működő előadások bizottsága a 
Zenekedvelők Körívei a 111. népszerű zenei 
előadást május 12. vasárnap délelőtt II úrara 
tűzte ki. Az est művész szereplői: dr. M ész­
lelt y i köbért miniszteri tanácsos, a Zene­
művészeti Főiskola igazgatója, l’álffy Ma­
ria és F u li é r Ilona lipgedűművésznö. A le­
gyek 50 fillérjével május 4-től vehetők át a 
Zeneiskolában. Az előadást elsősorban a ma­
gyar zenéllek szentelik. A hangverseny iráni 
rendkívüli az érdeklődés, az egyetemi ifjúság 
körében is mozgalom indult meg, hogy a hang­
versenyt minél számosabban látogassák.

Súlyos szerencsétlensé­
get okozott a felrobbant 

benzinpára
Budapest, április 27. Ma délelőtt 

féltizenkettőkor a Horthy Miklós ut 57. 
számú bérpalotában hatalmas robbanás 
történt. A második emelet 1. számú lakás 
udvarra nyíló ablakaiból lángnyelvek 
csaptak ki. Néhány lakó berohant a la­
kásba, ahol Stírny Sándor miniszteri taná­
csos lakik családjával, vcjével, Leuer Hu­
bert operaénekessel és Leuerné Sámy 
Ilonával.

A fürdőszobában benzinnel mostak s 
a benzinpára felrobbant

A fürdőszoba faburkolatai lángragyultak, 
a tűz pillanatok alatt átterjedt az udvari 
szobára is, a szoba oldalfüggönyei lángba- 
borultak. A közvetlen tűzveszélyt Leuer 
Hubert akadályozta meg, aki letépte a 
lángoló függönyt és eloltotta a tüzet. A 
tűzoltók rövidesen teljesen megszüntették 
a veszedelmet. A ház lakói és a mentők

a fürdőszobában kormosán, testén
égett sebekkel, leégett hajjal, a fal­
nak dőlve találták Sámy Sándornét.

Sámyné arcán, lábán, nyakán és mellén 
szenvedett súlyosabb égési sebeket. A 
robbanás másik sebesültjc^ Leuer Hu- 
bertné, aki könnyebb sérüléseket szenve­
dett.

iggf .*» ^fltr -j- ea *7* *.*

— A Csanó uccui egy házrész összejövetele. 
Az ipariskola tornatermében tartja a Csapó 
uccai egyházrész e hó 28-án, vasárnap délután 
-1 órától ez évadban utolsó, ünnepélyes össze­
jövetelét. Dr. Révész Imre bibliamagyarázata 
után beszélni fog dr. Zsigmond Ferenc egyház­
részi tanácsos, egyet. m. tanár, az Akadémia 
tagja. Több más felszólalás is lesz. A nagyon 
érdekesnek Ígérkező összejövetelre az egyház- 
rész összes tagjai szívesen mcgliivatnak.

— Uj szenzáció! Uj kirakat, uj műte­
rem. Varga fényképész. Piac u. 7.

ERDŐS RENÉE 
LEGÚJABB REGÉNYE 

!! MEGJELENT!!

AVE ROMA
KÉT KÖTETBEN

AZ ŐSÖK ÉS IVADÉKOK
CIKLUS BEFEJEZŐ RÉSZE !

ÁRA 12 P
KAPHATÓ

HEGEDŰS ÉS SANDOK
R r. .

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN

TELEFON 54.

Megdöbbentő orgyilkosság áldozata lett 
Sopron mellett Schreiner Emil nyugal­

mazott főkonzul
Sopron, április 27. Ma este 7 óra tájban 

Schreiner Emil dr. nyugalmazott fökonzul fe­
leségének és anyósának társaságában autó- 
kirándulási a :i közeli Brennberz bányákba 
ment. Visszafelé lövet az autó Pándorfalun ha­
ladt keresztül, amikor a temető mellett elhú­
zódó árokból puskalövést adtak le az autóra. 
A golyó átfúrta a karosszériát, áthatolt a iö- 
konzulnak és feleségének felső lábszárán és 
átszállította Schreiner dr. jobb ütőerét. A sú­
lyosan sérült fökonzuliiak még sikerült az autót 
lefékezni és mintegy száz. méternvi távolság­
ban meg is állt a kocsi. A íökonzulné ekkor 
borzadva vette észre, bogv az ura már meg­
halt. Az asszony bár maga is súlyosan se­
besült meg. hatalmas lélek jelenléttel leszállt a 
kocsiból és abba az irányba vánszorgott. ahon­
nan a lövésnek jönnie kellett. Alig haladt né-

hány lépést, újabb lövés dördült el és a sze­
rencsétlen lökonztilné eszméletlenül esett ösz- 
sze. A lövés zajára a környékbeliek öss/e'.L- 
lottak. rögtön értesítették a csendőr* Okúi és a 
soproni mentüket, akik nemsokára megjeleli­
tek a merénylet színhelyén és a halóit i 
konzult és a súlyosan sebesült feleségét u sop­
roni kórházba szállítottak. Schreiner dr.-nét a 
kórházban haladékíalanul megoperáit K Orvo­
sainak véleménye szerint nincs kizárx a. hogy 
sikerül megmenterti a/ életnek, bár »érült li­
bát minden valószínűség szerint amputálni kell.

A hatóságok legerélvesebb nyoino/.ást in­
dították meg a merénylő kézrekeriíesjie. Anv- 
nyit máris sikerült megállapítani, hogy a/ or­
gyilkos a lövést térdelő helyzetből VVmlicher 
fegyverből adta le.

Megszállt területről menekült gyilkost 
fogott el a magyar rendőrség

Megirtu.., hogy Csuvka Lajos román meg­
szállt területre való földművest, aki útlevél 
nélkül jött át a határon, elfogta a rendőrség. 
A kihallgatása és a vizsgálat folyamán kide­
rült, hogy Csurka azért szökött át a határon, 
mert Hosszumező községben

korcsmái verekedés során agyonverte 
Géczy Lajos földművest,
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A rendőrség átadta Csutkát az ügyészségnek. 
Dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd kihallgatta 
és letartóztatta.

A román hatóságok értesültek Csurka elfo­
gásáról, kérik a kiadatását, hogy felelősségre 
vonhassák Géczy haláláért. A magyar hatósá­
gok a diplomáciai eljárások után átadják a ha­
táron Csurka Lajost.

,,Erőszakos halált kellett választanom, 
ami nagyon nehéz16 ... írta az öngyilkos

A tiszadobi temetőben egy fűzfára 
akasztva megtalálták a napokban Por­
koláb László hajdúnánási gazdálkodó 
holttestét. A kabátja zsebében egy levél 
volt, amelyben elbúcsúzott rokonaitól és 
bejelentette, hogy miért lett öngyilkos. 
A levél szövege, amelyet Porkoláb Sándor 
tiszadobi községi bíróhoz intézett, a kö­
vetkező :

..Kedves Biró Ur!
Én Porkoláb László Hajdúnánási szü­

letésű, születtem 1873 szeptember 21. 
Családi ügyből és anyagi zavarom miatt 
erőszakos halált kellett választanom, ami

nagyon nehéz. . .
Nagyon kérem biró urat, vegyenek egy 

koporsót, egyéb nem kell csak egy gö- 
dör. . .

Aki megtalál, ezen levelet szolgáltassa 
Porkoláb Sándor főbíró urnák, Tiszado- 
bon.

Isten áldja meg kedves családjával 
együtt az összes dobi rokonokat cs isme­
rősöket. Isten veletek.

PorkolábLászl ó."
Nyilvánvaló volt, hogy bűncselekmény 

nem történt, az eltemetésre az engedélyt 
megadták.

Élkészült a korlátolt fele­
lősségű társaságokról szóló 

törvényjavaslat
Herrmann miniszter még a nyári szünetelőit 

szeretné a parlamentben letárgyaltat!!!
amelynél nemcsak a gazdasági érdekelt­
ségek minden ága jelen volt, hanem meg

Budapest, április 27. Évek óta an- 
kéteztek már a kereskedelmi miniszté­
riumban a korlátolt felelősségű társasá­
gokról, amelyeknek megszervezésétől a 
gazdasági életre vonatkozóan jelentékeny 
javulást várnak az illetékesek. Az utóbbi 
napokban a kereskedelmi minisztériumban 
befejezték az ankétezést és értesülésünk 
szerint

elkészült a törvényjavaslat eredeti 
szövege,

sőt már abban is megállapodtak, hogy a 
parlamentben dr. Lakatos Gyula lesz a 
javaslat előadója. A Debreceni Függet­
len Újság budapesti munkatársa teljesen 
megbízható helyről azt az információt 
szerezte, hogy

a kereskedelmi miniszter szeretné, ha 
a javaslatot még a nyári szünet előtt 
okvetlenül letárgyalná a parlament.
Úgy tervezik, hogy vagy a pénzügy- 

miniszteri javaslatok és a költségvetés 
közé ékelnék be ezt a javaslatot, vagy pe­
dig a költségvetés után tárgyalnák, mi­
közben a felsöház venné napirendjére a 
költségvetést és az appropriációs javasla­
tot. Ez annál inkább megvalósítható, mert 
hiszen

évek óta tartó előkészítő munka 
előzte meg ennek a javaslatnak a 

szövegezését.

közli

jKivételes olcsón

Qivathalap
jó minőségű, sok színben
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körökben e tekintetben megbeszélések 
folytak már a pénzügyminiszterrel és en­
nek alapján meg van minden tömény arra, 
hogy az adóhelyzet tekintetében a pénz­
ügyminiszter kellő méltányosságot fog 
mutatni a korlátolt felelősségű társaságok 
iránt.
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hívást kaptak a gazdasági jogászok is, 
úgyhogy a javaslatot minden oldalról 
megvilágították már és igy

remény van arra, hogy nagyobb vál­
toztatás nélkül sikerül ezt a javas­
latot a parlamentben törvénnyé 

emelni.
A kereskedelmi miniszter reméli, hogy a 
javaslat tető alá kerülése esetén a jelen­
leg működő részvénytársaságoknak csak­
nem 80- 90%-a átalakul korlátolt fele­
lősségű társasággá, mert a gazdasági kö­
rök felfogása szerint

ez a forma jobban megfelel a társa­
ságok működési feladatának, mint a 
jelenleg érvényben levő nyilvános 
elszámolásra kötelezett részvénytár­

saságok formája.
Információnk szerint azért is jobban meg­
felel ez az uj forma, mert a drága igazga­
tósági költségek megkimélésével könnyen 
lehetővé teszik a korlátolt felelősségű 
társaságoknak az úgynevezett tőkekon­
centrációt. Az uj korlátolt felelősségű tár 
saságok életképessége értesülésünk sze­
rint nagyban függ attól is, hogy Wekerle 
pénzügyminiszter hogyan állapítja meg a 
korlátolt felelősségű társaságok adóhely- 

I zetét. Úgy kormánypárti, mint ellenzéki

Elejtették a vádat tiz 
földmives ellen, akiket 
lopással és orgazdaság­

gal vádoltak
A debreceni törvényszéken nagyarányú lo­

pási ügyben kezdték meg a tárgyalást szom­
baton délelőtt. A vádlottak padjára került tiz 
álmosdi lakos, akiket azzal vádoltak, hogy 
Nagy Móric álmosdi uradalmának raktárából 
terményeket loptak és a lopott terményt olcsón 
vásárolták. Lopásért kerültek a bíróság elé 
Ragotv Imre, Máté Mihály. Erdélyi Sándor, 
Tóg.trr Sándor. Orgazdaság gyanúja miatt ju­
tottak a vádlottak padjára: Tányér József, Dió­
szegi János, Markovics Pál, ifi. Szilágyi Pál, 
Koszta Sándor és Máté Mihályné.

A vádlottak a csendőrség előtt tett beismerő 
vallomásukat visszavonták. A tárgyaláson nem 
merült fel ellenük semmi terhelő adat. Dr. Aczei 
Jenő és dr. Révész Gyula ügyvédek azt han­
goztatták, hogy a vádlottak kényszer hatása 
alatt Ü tlek beismerő vallomást és ellenük nem 
sikerült produkálni terhelő bizonyítékot. Az 
ügyész dr. Kövemli Veress István elejtette a 
vádat és a törvényszék megszüntette a tiz ál­
mosdi lakos ellen az eljárást.

Debrecí ipari mozgalma 
március hónapban

Márciusban ipari jogosítványt a fél kérel­
mére 43 esetben, hivatalból pedig 12 ízben to­
rölt az iparhatóság. Uj iparjogositványt ki­
adtak 73 egyénnek, akik ipardij címén a város 
házipénztárába 640. - pengőt fizettek be.

A kiadott iparjogositványok iparágak sze­
rint a következőképen oszlanak meg: kifőzés 5, 
szakács 4. korcsma, mázoló, kerékpárköl­
csönző, női szabó, asztalos 3—3, villanyszerelő, 
bércséplés, gyümölcs kereskedő, tüzifakereske- 
dö, nőikalapdiszitő, autókereskedő, műszerész, 
jégszóda- és mosóporkészitö, kalapos, cipőfel- 
sőrészkészitő, béltisztitó 2—2, esztergályos, 
kovács, vendéglős, mérlegkölcsönző, bazáráru- 
keveskedő, cipész, ásványolajkereskedő, kávé­
mérés és kifőzés, lisztkereskedő, férfi szabó, 
fuvaros, építési vállalkozó, mezőgazdasági ter­
mények keresk., csizmakereskedő, bádogos, 
bérautó fuvarozó, festékkereskedö, gramofon- 
kereskedő, borbély, fodrász, késés, köszörűs, 
hentes és mészáros, csemegekereskedő, szoba- 
testő, zöldségkereskedő, toll és nyersbőr ke­
reskedő, dohányzási mellékcikkek keresk., rő- 
fös és rövidáru, baromíikereskedö, építőmes­
ter, autó és motorkerékpár kereskedő 1—1.

Kéthónapi fogházra ítéltek egy tol­
vaj debreceni cselédleányt. Antal Zsu­
zsanna debreceni cselédleány került szom­
baton délelőtt a törvényszék Mayerszky 
egyes bírája elé lopás büntette miatt vá­
dolva. A vád szerint Antal Zsuzsi cseléd­
leány ez év elején Emil Antalnénál szol­
gált s rövid pár hét alatt gazdaasszonyá­
tól nagyobb értékű ruhanemüeket vitt el. 
A vádlott a rendőrség előtt beismerte, 
hogy a lopásokat ö követte el, a tőtárgya­
láson azonban tagadta a bűnösséget. A 
bíróság több tanút hallgatott ki ez ügy­
ben, akik igazolták a vádlott bűnösségét. 
Ennek alapján megállapította a bíróság 
Antal Erzsi bűnösségét s a vád értelmé­
ben lopás vétsége miatt 2 hónapi fogház- 
büntetésre Ítélte.
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csodaszép lesz az arc­
bőre

1 térelv 50 fillér 
1 P. és 1 $0 P.

Uj iparosok^
és kereskedők

A városi első íoku iparhatóság a múlt beien 
a következő uj iparengedélyeket adta ki:

Katona Sándor dohány/ <i tnellekukkck se 
reskedésc. harangi Endre mezőgazdasági ter­
meinek kereskedése, Fisch lczikne toll c- 
nversbörkereskedö. Hernath Kalman tuzita o 
szénkereskedő, Agárdi ferencné «'«' ^
gonvakereskedő, Jonas Jozsetné noidivat ka 
lapkcszitö. Bak Jánosné nmszabo. Iepler A- 
tál Herman baromfi kereskedő, ozv C 
Sándorné esizmakereskedo Lek er Dezső rí. 
és rövidáru kereskedő. Ruth Alice kerekparko.- 
esünző. Csernus József bérautofuvarozo. r.i- 
szerkereskedelmi rí. fűszer és svarmauru- 
kereskedő. Bernhard;. Sándor építési la­
kozó, Tóth László kerékparkólcsonzo, Btrger
lózseí építőmester. .Mészáros László bádogos 
vs gázvilágitási telepek létesítése, Kiss János 
mázoló, ÖZ.V. Nagy Józsefné kifőző, szatmári 
lózseí szatócs. Benők János inezogadasagi 
gépek és autókereskedő, Izsák József testek- 
kercskedö, Ferenczik József tüzeloanyagkeres- 
kedö. Csemi Sándor csokoládé és cukorka- 
kereskedő, Szatmári János asztalos. Darvas 
Miksáné motorkerékpár és kerékpár kölcsön­
ző. Kovács József asztalos, Tóth László épület 
és bútorasztalos, Darvas Miksánv műszaki 
cikkek bizományi lerakat a. Lévai Imre fuvaros, 
Fejes Károly szobafestő. Zeislcr Arthur íiok- 
iizletként gyapjukereskedő. Fejes Károly má­
zoló, Klein Ármin tüzelő és épitőauvagkeres- 
kedő. Jakab Ignác cipő és rőíöskereskcdo, 
Sándor János- Derda András féríiszabok, 
Rompa Sándor íérfiszabó, Karsai l(>zsei ke­
rékpár és kerékpár alkatrészkereskedő. 1 örök 
Sándorné tej. tojás és hurgonyakercskedö. 
Békési Sándor szatócs. II vés János béranto- 
ftivarozó. Erdei Kálmán ti már. Fekete Mar­
git gyerinekruhakereskedö, Nagy Árpád bér- 
cséplési vállalkozó, Krausz László íüszerke- 
reskedö, Török Jánosné széna és szalmakeres­
kedő, Kerékgyártó András fuvaros. Fim a Mik­
lósáé korcsmáros. Vaiah Sándor cipész, KoIl­
in a p j í Ignác sütő. Fekete Ferenc kömivusines- 
itr, Gros.' Sándor kerékpárkolcsönzöi. Gulyás 
l.ndre virágkereskedő. Steiucr Sámuclné bazár- 
arukeresk.. Bodnár Mihály hölgyfodrász. Szat­
mári Kálmán és Ferenc hentes, Sarkadi József 
tímár. özv. Fazekas Károly né mérlegkölcsön­
zés, Mernielstein Zelman Seih cipőkereskedö, 
Szabó Zsigmondiié szatócs. Lzihcrc Gvula bor­
bély és fodrász. Horváth Elek ne szatócs. Hirsch 
Kálmán bor ke rés kedés. Kecskés István btirgo- 
nyakereskedö, Turóczi Sándor kerékpár köl­
csönzés és műszerész. Kozma Péter fuvaros, 
Löwi Ármin íaiigynökség. Bárány Henrik mii- 
lakatos, Tóth Sámuel építési vállalkozó, Ber­
ger Johanna és Berta fehérnemű készítő és elö­
li vorn da. Debreceni Miikögvár kövező és bur­
koló, Roth Lajos manikűrös. Berger Vilmos 
hérautófuvaros, Bencsó Mihály korcsmáros, 
Oláh Mihály és neje haromfikervskedö, Kőrizs 
István hentes és mészáros, Balogh Józsefné 
mérlegkölcsönző. Juhász, István cipész. Vilmá­
iéi István bér szántási vállalkozó, Maiatinszki 
Lajos ács. Pillér Györsrv hentes és mészáros. 
Szántó György kerékpár köicsönzö, Kerék­
gyártó István molnár, Kőim A ládámé szatócs. 
Juhos András kerékpár kölcsönző. Szilágyi Jó­
zsef hentes, Vass István baromfi és gyümölcs- 
kereskedő, Sebestyén Lajos építőmester, Falvai 
Miklós cipész. Zagyva Imre cipcz. Pastai Lajos 
fiiszer. esemegekeruskcdo. Turza József ven­
déglős, Nyizsnyik András fuvaros, 
portjának listája:
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Műtrágya hitelek meehosszabbi- 
tása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara közli, hogy a íöklinivelésiigvi mi­
niszter intézkedett aziránt, hogy azok a 
gazdák, akik a megindított műtrágya 
akció kapcsán 11 havi kamatmentes 
váltóhitelre szerezték be műtrágya 
szükségletüket, ha azt kérnék, hogy a 
fizetésre nekik egy havi halasztás en­
gedélyeztessék, úgy számukra ezen ha­
ladék megfelelő kamattérítés mellett 
megadassák. Ilyen iránvu kérelemmel 
természetesen csakis közvetlenül a mű­
trágyát eladó vállalathoz kell fordulni, 
megjegyezvén, hogy a szóbaníovgó ti­
zenkettedik hónapra esedékes kamatot 
maguk a gaz.dák tartoznak viselni és 
pedig az akció keretében megállapított 
évi 9.6 százalékos kamatlábbal szá­
mítva. Felhatalmazta továbbá a föld- 
mivelésiigvi miniszter a vállalatokat, 
hogv azok részére, akik a szóbaníorgó 
hitelmcgliosszabbitás következtében a 
most folyamatban levő akcióból kifo­
lyólag még tartozásban lesznek, egy 
Újabb műtrágya hitelakció esetén 
amennyiben a vállalat a hitelképesség 
szempontjából indokoltnak tartja -- 
iiiahh hitelt csak az esetben nvujtson, 
ha az igénylő gazda a régi tartozását 
már kiegvcnlitette.
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Építik a ha jduszoboszlói gy ógytüvdcíhoz vezető utat.

SODRÓ HABOKBAN
Öblös medreket váj ki a Holnap, 
sorsok folyói rohannak, folynak

Sodró habjai örvénylő víznek 
I: örül fodroznak, Magukkal visznek.

Űzöm csipkéjét tajtékzó árnak, 
kezeim gyöngék, csodákra várnak.

Késő csodákra, mert mire jönnek, 
hulláma elföd gyilkos közönynek.

FÉNYES JENŐ.

Véletlenül, riasztólövéssel agyon 
lőttek egy randevúra jött 

tüzérkatonát
Szeged, április 27. Szombaton hajnalban 

Fuchs Antal szegedrókusi vendéglős észrevette, 
hogy udvarára tolvaj lopózkodott be. Fuchs 
az egyik lakójával végigjárta az udvart, de 
semmi gyanúsat nem észlelt. A kutya azon­
ban állandóan ugatott s

ti vendéglős revolveréből riasztó lövést tett 
levegőbe. Pár perc múlva hörgésre leltek 
figyelmesek s az udvar sarkába'! egy tti- 
zérkatonúl találtak, aki pár perc múlva

meg is halt.
A rendőri nyomozás megállapította, hogy a 

tüzér Tóth Benjámin az éjszaka leple alatt be 
akart lopózkodni a vendéglős udvarára, talán 
légyottra készült s a kutya ugatásával (elza­
varta a házbelieket, mire Tóth felmászott az 
udvaron levő eperfára.

A vendéglős golyója véletlenül eltalálta. 
Még volt annyi ereje, hogy levánszorgott a fá- 

I ról s az udvar sarkában összeesett és elvérzett.

Taxaméterrel szerelik föl 
a mentőautókat

Megállapította a városi tanács a mentőautók
szállítási diját

A városi tanács nemrég megbízta dr. Vass 
Károly tanácsnokot, hogy dolgozza ki a men­
tőautókra vonatkozólag a betegszállítási díjsza­
bást. Akkor dr. Vásárv István polgármester 
felvetette azt az ötletet is, hogy jó lenne a 
meglevő kilométermérő mellett taxaméterrel is 
felszerelni a mentőautókat.

Vass Károly dr. tanácsnok most terjesztette 
a tanács elé a diiszabástervezetet, elmondva, 
liogv a mentőautóknak taxaméterrel való fel­
szerelése 1600 pengőbe "kerülne, amire nincsen 
fedezet. Igv azt javasolta, hogy fix díjtételeket 
állapítsanak meg, még pedig nappal debrece­
nieknek a belsőségre rí pengő, a külsőségen 8 
pengő, éjjel a belsőségen S, külsőségen 12 
pengő legyen a szállítás dija, vidékieknek nap-
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Amerikai magyarok, olaszok és németek 
is jönnek a debreceni -dalosversenyre
Az ünnepségek során rádiókiállitás is lesz

pal 12, éjjel IS pengő. Belsöségi. területnek az 
számit, ahol vízvezeték és csatornázás van. 
Vidéki lakosok Debrecenbe való szállítás alkal- 
,mával kilométerenkint hatvan fillért fizetnének, 
úgy hogy a díj a Debrecen területén való szál­
lítással együtt legalább 16 pengő legyen.

Vásáry István dr. polgármester azt hangoz­
tatta!. hogy mégis csak taxaméterrel kellene 
ellátni a mentőautókat, mert hiszen igy előfor­
dulhat az, hogy a klinikáról a Simonyi ut vé­
gére való szállításnál 6 pengőt kell fizetni, az 
Ondódra pedig, 40 kilométerre csak 8 pengőt, 
ha debreceni lakost visz a mentőautó.

A tanács méltányolta ezt az érvet és az 
ügyet uiabb előkészítés végett visszaadta az 
előadónak.

Bár eddig is rendkívüli arányokat öltött a 
debreceni országos dalosverseny, ma mégis 
arról kell beszámolnunk, hogy ez az arány 
még mindég no s ma már ncmcsupán a hazai, 
hanem a külföldi dalosegyesületeket is felöleli.

Az országos dalosszövetség budapesti elnök­
sége ugyanis udvarias meghívást intézett a 
föld hírnevesebb dalosegyesül eleihez s azokat 
meghívta a debreceni országos dalversenyre.

Női, férfi és gyermek

Guru mi kabátok
nagy választékban és legolcsóbban beszerezhetők

Haas Lipót
Li oleum és Szőnyegáruházában

Ferenc József ut 58. szám. — Telefon 9-63.
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MILODIN
POUDERT

a fiatal nSk is erőm­
mel használják. Nem 

felt&nS, 1 dobo<80 Rll#r

Az eredmény rendkívüli. A külföld, amely ed­
dig nem igen érdeklődött, most sietve igyek­
szik részvételét bejelenteni.

Magyarország, a magyar alföld metropolisa: 
Debrecen iránt páratlanul nagy v Jeklödcst 
tanúsít a külföld s a most érkezett jelentések 
szerint

elküldi Debrecenbe képviselőit az amerikai 
magvarok dalosegvesUlete.

Az Óceánon túlról, hetekre terjedő utón jön­
nek lelkes szeretettel Debrecen felé amrikai 
véreink. De jönnek az olaszok is, akik hattagú 
küldöttséggel képviseltetik magukat a dereceni 
dalosversenyen. Ketten Rómából, ketten Ná- 
polyból, ketten Milánóból jönnek, hogy elvi­
gyék a hírét a magyarságnak, Debrecennek és 
a magyar dalnak.

A dalosversenyre jönnek képviselők Amster- 
dámból, Zürichből, (jeniből és Berlinből. Innen 
eljön a Deutsch Singerband, a romániai dalos­
szövetség, a jugoszláviai magyar dalosszövet- j 
ség, a csehországi magyar dalosszövetség és 
a nyugatmagyarországi magyar dalosszövet­
ség képviselete is.

Debrecenben tehát nemcsak az ország min­
den városának dalostestülete, közönségének 
jelentős csoportja, hanem 

a küllőid Is tekintélyes tormában képvisel­
teti magát az országos dalosversenven.

A rendezőség számított erre az eshetőségre 
és elszállásolásukat kombinációba vette: de 
a szám nagyobb, mint hitték és igy uiabb 
helyekről kell a jelentkezők számára gondos- ] 
kodul. Különben is még négyszáz vendég el­
helyezése kétséges. Hogy nem lesz emiatt ag­
godalom, csak holnap tudjuk meg, amikor tud- : 
valevőleg. mint utolsó határidőre beadandók 
a városban szétosztott, de eddig még he nem j 
nyújtott elszállásolást felajánló ivek.

De nemcsak az idegenek számának emelke­
désével, de a Programm kiszélesedésével is 
folyton nő a debreceni országos ünnepségek 
értéke. Az

ünnepségek alkalmából ugyanis országos 
rádiókiállitás is lesz Debrecenben.

amely fölöttébb emeli a debreceni ünnepségek 
vonzó erejét.

A közelvidék részére, egészen a Tiszáig ter­
jedő útvonalon ugyanis a rendes vonatjárato­
kon kívül rendkívüli vonatokat is beállítanak 
a mentrendbe, amelyek során reggel indulnak 
Debrecenbe és innen későn este térnek vissza.
Igy módot és alkalmat adnak a tiszántúli vá­
rosok és községek lakosainak arra, hogy 

egv-egv napra Debrecenbe jöhessenek az 
országos ünnepségek valamelyik napiéra 

és elszállásolási gond és nehézségek nélkül tér­
hessenek haza. A rendezőséghez befutott ér- 
deklődések és töméntelen levélből arról gyö- ' 
ződtek meg. hogy a közelvidék közönsége a 
debreceni ünnepségek mellett különös suh t 
fektet arra. hogv a Hortobágyra is kimehessen. 
Ugylátszik. legalább minden jel arra vall. hogv 
a hortobágyi délbábos puszta szikes földjét se 
taposta még egyszerre annyi magyar ember, 
mint a júniusi ünnepségek alatt fogja taposni.

Ez a rendkívül kiszélesedett arány elkép- i 
zelhetetlenül nagy feladatokat ró a rendező­
ségre. A vidék, az ország, a külföld özönlik 
Debrecenbe. A magyar Alföld metropolisának 
soha se volt még annyi vendége s beláthatat­
lan ideig nem is ige lesz.

• ♦ m+m+m+mi

Gyászrovat
lllasko Mariska 17 éves, római katholikus. 

Temetése c hó 28-án, vasárnap délután tél 3 
órakor lesz a Varga ucca 29. számú gyászház- 
tól a Szent Anna uccai temetőbe. A temetést 
Csurka „Kegyelet" temetkezési vállalat rendezi.

Egri Albert 23 hónapos, református- Temetése 
e hó 28-án, vasárnap délután fél 6 órakor lesz 
a Gerébi-telep, Király Ferenc ucca 13. számú 
gvászháztól a Kossuth uccai temetőbe. A teme­
tést Csurka „Kegyelet" temetkezési vállalata 
rendezi.

ti. Nagy Margit 33 éves. baptista. Temetése 
e hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a 
Péterfia uccai temető halottas házából. A teme­
tést Gebauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

özvegy Ldmfalusi Istvánná Elek Zsuzsanna 
76 éves, református. Temetése e hó 28-án, ya- : 
sárnap délelőtt fél 12 órakor lesz a Hortobágy 
ucca 15. számit gyászháztól a Nagytemplom­
ban elmondandó ima után a Hatvan uccai te­
metőbe. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalata rendezi. »

Id. polgár Fülűi József 70 éves, református. 
Temetése e hó 28-án, vasárnap délután 3 óra­
kor lesz a Csapókért. Apponyi ucca 49. szármi 
gvászháztól a Péterfia uccai temetőbe. A teme­
tést Fehértói temetkezési vállalat rendezi

bl“hn.l6k Hunyadi u.ca 14,
Temetői munkát olt són vällalunk 

I Terveket és rajtokat díjtalanul ké 
'lettünk. ‘ "Telefon 7 ■* e

Divatos tavaséi

I. A. GYAPJUKALAP
minden színben
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Franklmrénél
Csak Arany Bika épület.
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Május 4-én nyílik meg a Buda­
pesti Nemzetközi vásár

A Budapesti Nemzetközi Vásár a magyar 
ipar diadalmas bemutatója lesz, amelyet szá­
mos külön csoport és különböző külföldi álla­
mok külön pavillonjai és termei tesznek válto­
zatossá, tanulságossá és színessé.

A Budapesti Nemzetközi Vásáron nemcsak 
a magyar mezőgazda, kézműves és keresekdő 
találja meg a neki szükséges cikkeiket, hanem 
a vásár egyidejűleg jó alkalom arra, hogy tes­
tileg és szellemileg felfrissüljön és tájékozód­
jék a legújabb gazdasági eseményekről és ok­
szerűbbé tehesse a saját üzemének vezetését.

Budapest a folyó évben a vásárral egyidejű­
leg igen nagyszabású kulturális eseményeket 
is rendez, amelyek részben kereskedelmi és 
ipari kongresszusokból, részben kulturális és 
társadalmi eseményekből állanak.

A sok gazdasági, kulturális, társadalmi és 
művészeti esemény, amelyet a vásárral egy- 
időben tartanak meg, tehát igen vonzóvá és ta­
nulságossá teszi a vásár meglátogatását.

A vásárigazolványok alapján 50% viteldij- 
mérséklés vehető igénybe az összes magyar 
közlekedési vállalatok vonalain.

Vásárigazolványt készséggel küld a vásár­
iroda (Budapest, V., Alkotmány u. 8.) és az 
összes kereskedelmi és iparkamarák, továbbá a 
vásár tb. képviselői, községi elöljáróságok és 
jegyzőségek, az ipartestületek és kereskedelmi 
egyesületek. A vásárigazolvány darabonként 3 
pengő 20 fillérbe kerül.
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A Debreceni Független Újság gyermekszépségversenyére 
minden előfizetőnk és olvasónk hat éven alóli gyerme­

kéről ingyen fényképfelvételt készítünk
Előfizetőink a legutóbbi előfizetési nyugta, olvasóink hat szelvény 
ellenében készíthetik ei az ingyenfelvételt költségünkre a Varga 
műteremben — Egyre fokozódik az érdeklődés egészségügyi gyer­

mekszépségversenyünk iránt
A Debreceni Fiiggelen Újság nagy­

sikerű gyermekszépségversenye teljes 
erővel folyik, A közönség minden ré­
tegének állandó és intenzív érdeklődése 
kiséri azt a törekvésünket. ameUyel a 
csecsemő és gyermekvédelemnek egyik 
problémáját, a gyermekek egészséges 
és higiénikus gondozottságát akarjuk 
szolgálni. A kicsinyek képeinek közlése 
csak egy kedves eszköz a nagy és szép 
cél elérésének érdekében. 

A „Debreceni független Újság“ gyer­
mekszépségversenyére tulaiilonképen 
egészségügyi verseny. Nem a „leg­
szebb“, nem a „legegészségesebb“ 

gyermeket akarjuk kikeresni a hat éven 
alóli kicsinyek ezrei közül, hanem csu­
pán azt -akarjuk megállapítani, hogy 
melyik gyermek felel meg az egészség 
és higiénikus gondozottság ama mér­
tékének. amely a gyermeknevelés mai 
állapota mellett kielégítőnek, esetleg

ezen felül is dicséretreméltónak mond­
ható.

Igen előkelő és komoly orvosi zsűri 
lesz hivatva a gyermekek tényleges 
megvizsgálása alapján a döntést meg­
hozni. A zsűri elnöke dr. Szontagh 
Félix professzor, az egyetemi gyermek­
klinika igazgatója. A zsűri tagjai: dr. 
Bakucz József gyermekklinikái tanár­
segéd. dr. Brakes Győző egészségügyi 
 főtanácsos, a gyermekmenhelvjgazgat

főorvosa, di. Diczigué Ambrus Maliid, 
dr. Görgey Márton, Haiduvármegye 
tiszi főorvosa, dr. Geszti József, az 
Auguszta szanatórium főorvosa, dr. 
Gesztiné őr. Szántó Margit, Hutiray Jó­
zsef, a Stefánia főorvosa, dr. Szenes 
Zsigmond gyermekgyógyász. A zsűri 
működésének módozatait és annak idő­
pontját r- videsen közzé fogjuk tenni.

Ezúttal még azt kívánjuk megállapí­
tani, hogy nemcsak előfizetőink, de 
minden olvasónk hat éven alóli gyer­
meke részt vehet a „Debreceni Függet­
len Újság“ gyennekszépségversenyén.

'előfizetőink a legutóbbi előfizetési 
nyugta felmutatása ellenében jogo­
sultuk fénykénészünlmél, Varga mű­
teremben (Piac ucca 7. szám alatt) 
költségünkre ingyen művészi fel­
vételi készíttetni fiat éven alóli 
gyermekeikről, míg állandó olva-

I sóink hat folytatólagos számmal el­
látott szelvény ellenében vehetik 
igénybe a költségünkre történő in- 

') gyen felvételt. ________

Barátok
Irta: Farkas Lajos.

Én soha senkit nem gyűlöltem és nem 
szerettem annyira, mint Ákost. Ő volt 
a legjobb barátom, neki sem volt nálam 
különb pajtása és mikor egy tavaszi hó­
nap első napján összeköltöztünk a bohém­
penzió legszűkebb és legalacsonyabb 
manzardszobájába, mélyebben és szoro­
sabban tartoztunk egymáshoz, mintha 
testvérek, vagy akár házastársak lettünk 
volna. Rengeteget civakodtunk, apró csa- 
csiságok miatt majdnem ökölre mentünk, 
de egy félnapi távoliét már szorongó 
idegességgel töltött cl mindkettőnket és 
bár szavakkal sohasem definiáltuk, mégis 
lelkünk alján pontosan megszövegezve 
bevésődött az a tudat, hogy a barátsá­
gunk több a rokonság vérszerinti közös­
ségénél és több a szerelem kétnemű és 
testi kapcsolatánál. A mi barátságunk 
széttéphetetlen kapocsnak tűnt fel, ame­
lyet elemi erők tartanak össze, mert a 
véletlenség sodort egymás mellé minket, 
külső fékek és érdekek nem irányították 
ezt a frigyet és bár testi megjelenésben 
komikus ellentéte voltam a karcsú, ki-' 
sportolt alakú és film-amorozó arcú 
Ákosnak, gondolkozásmódunk, az élet 
millió és egy jelenségéről alkotott felfo­
gásunk kísértetiesen egyezett.

Ákos, az élveteg és egészséges busz 
éves kamaszok szent mohóságával dús­
kált a szerelemben. Alakja körül láthatat­
lan bíbor glóriaként égett a Vágy, amely­
nek nála szinte kivétel nélkül mindig 
volt határozott célja és rendeltetése. A 
poshadt vidéki városban töltött bágyasz- 
tó napjait bő marokkal szólta meg a sze­
relem édesen-fanyar mazsolaszemeivel. 
Hajnalonként, ha avas kávéházi éjszakák 
vagy duhaj vendéglői dáridók után némi 
émelygéssel és álmosan felbotorkaltunk a

harmadik emeletre, Ákos a szűk csiga­
lépcsőn minden különösebb emóció nél­
kül jelölte meg a másnapi programmot.

Öregem, légy szives délelőttre el­
takarodni kéjlakunkból, mert az a keszeg 
kis Dódy tízre bejelentette magát.

A hangja oly tompán búgott, mintha a 
várható látogatás egyáltalán nem érde­
kelné, sőt untatná. Valószínűleg bosszan­
kodik is magában, hogy nem alhat délig.

- Kérlek ... mormogtam. Rend­
ben van. Kilenckor öltözöm.

Tüntetőén hatalmasat ásítottam és 
nyújtózkodni kezdtem. Persze, nő ügy­
ben nem lehet egy baráttól és lakótárstól 
ilyen szívességet megtagadni, viszont az 
ásításaimból vegye tudomásul, hogy ál­
dozatot hozok, mert ha ötkor fekszünk 
le, kilencig igazán nem alhatom ki ma­
gamat.

A szekrényből friss pizsamát vett ki és 
a mosdó mellé helyezte. Reggel majd ezt 
veszi fel, ha én álmosan elkódorgok ha­
zulról. Ebben várja Dódyt. Látásból isme­
rem. Tizennyolc éves, szőke, kékszemü, 
törékeny baba. Urilány. Oh, ki gondolná 
vájjon . . . Ákos már nyugodtan, mélyen 
alszik. A manzárd szoba ferde kis abla­
kán becsúszott az áprilisi napsugár. Lá­
zasan, szikkadt szájjal forgolódom a dí­
ványon. Dódy! Szép. tiszta. Ízes. alig 
érett gyümölcs. Privát nő! Ez egy 
diszkrét titok. . . Ákos enyhén horkol. A 
mosdó mellett lóg széles, vörösesikos, se­
lyem pizsamája. Jó volna felugrani, olló­
val szilánkokra hasogatni, elégetni. Jó 
volna Ákost megütni, vagy egy lakatlan 
szigetre száműzni.

— Dódy! Istenkém... Hófehér bőr, 
piros arc. Olyan ize lehet, mint a tejszin- 
habos szamócának. . . — suttogom fél­
álomban.

*
Reggel zsibbadt fáradtsággal öltöz­

tem. Ákos derékig megmosdott, szenvte­

len arccal kente a brillantint a hajára, 
a szobában pillanatok alatt rendet terem­
tett és a kackiás pizsamába bújva a szek­
rény tetejéről leszedte a likőrös üvege­
ket. Sandán lestem Ákos minden mozdu­
latát, néztem, amint a csokoládés kekszet 
fürge ujjaival geometrikus ábrákat al­
kotva elrendezi a tálcán, néztem, amint 
kissé kesernyés illatú kölnivizesüvegjé- 
ből meghinti a diványpárnákat, de a leg­
apróbb jelét sem láttam rajta az öröm­
nek. Úgy rendezkedett, mint egy orvos a 
rendelőóra előtti percekben, kikészítette 
a műszereket, arányosan csoportosította 
őkét, a csokoládés kekszet egy kis doboz 
datolyával tette vonzóbbá és a vaniliali- 
kőrös üvegről gyöngéden letörölte a 
port.

— Mehetsz már! — szólt rám hirtelen 
és az órájára nézett.

Vérbeborult a szemem a tehetetlen, 
irigy dühtől.

Félsz, hogy Dódyka találkozik ve­
lem? kérdeztem fojtottan.

Vállat vont.
Dódyka?...

Legyintett a kezével.
Kis nyávogó, sovány, éhes cica. 

Unalmas és ostoba. Ma végleg kidobom.
Leeresztette a függönyt és a dívány fe­

lett íelgyujtotta a vörös ..hangulatkör­
tét’’. Nem remegett a keze.

Délre, ha megszabadulok tőle, utá­
nad rohanok az Elitbe. Ott várj rám, 
édesem.

Megölelt és szeretete jeléül a hátamra 
csapkodott. Felolvadt a dühöm, szégyel- 
tem magamat.

Mikor kiléptem a kapun, akkor suhant 
be Dódy. Kíváncsian végigmért, tudta 
ki vagyok. Mintha elmosolyodott volna. 
A szivemen egy ütést éreztem. Mire 
megfordultam, már a lépcsőn szőkéit, 
szinte légiesen és eszményi bokáján bi-

zsergetően feszült a fekete selyemha­
risnya.

— Dódy! Dódy! — zubogott a vérem­
ben egy harsány, tavaszi diadalorditás.

E pillanatban nehéz tüzérségi ágyúval 
tudtam volna Ákost célbavenni. Jóllakott, 
eltelt, torkigzabált kutya! . . . — sistereg­
tem magamban és vágtatni kezdtem min­
den cél nélkül a Fellegvár felé.

A bolond áprilisi nap csípős melege 
megfordított az asszonyok után. Kimen­
tem a parkba, izgalommal fürkésztem a 
gyermekekre vigyázó nevelőnők csacsogó 
csoportját, elhagyott utakra fordultam 
be, ahol azt reméltem, hogy szórakozni 
vágyó magányos hölgyeket találhatok. 
Egy pádon valóban egyedül ült egy vas­
kos bonne, az őrizetére bízott kisfiú 
lepkefogó hálójával messzire kalando­
zott. A bonne kissé elhúzódott, mikor 
mellé ültem, de a reám vetett pillantását 
nem találtam ellenségesnek és mikor lát­
tam, hogy a pirosfedelü vaskos regény 
olvasásától nem akar tágítani, ügyetlenül 
megszólítottam.

Sind sie eine Fraulein ? nyögtem 
ki kétségbeejtő németséggel és éreztem, 
hogy a hajam tövéig elpirulok.

Vizes, kék szemeivel végignézett, az­
tán gúnyosan felnevetett és elindult.

Lásziká! Lásziká! kiáltott a kis­
fiú után és eltűntek egy kanyarban.

Sokáig néztem mereven a sétány kavi­
csait. A fejem búbjában szúrást éreztem 
és legjobban szerettem volna fájdalom 
nélkül örökre elsülyedni. A vörös han­
gulatkörtére gondoltam, a kis züllött úri 
Dódyra, lüktető húsz évemre és arra, 
hogy a szerelmi nyomor jobban fáj a 
halál gondolatánál. Aztán Ákos merült 
fel előttem, amint rutinos mozdulattal 
tölti a likőrt, blazirtan koccint és egy fél­
óra múlva komiszán szakit Dódyval. 
Mert unja ...
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Nősülne
vidéki városba izr„ 

intelligens

fiatalember,
kinek jó menetelü épületfa és 
épületanyag kereskedése van, 
5 éve önilló és azonkívül egy 
ottani nagyobb gőztéglagyár­
ban résztulajdonos. — Igénye 
40—50.000 pengő. A leány in­
telligens, 18-22 év közötti lehet.

Ajánlatok a szülőktől közvet­
len, discretió biztosítva (ügy­
nökök kizárva) »Komoly« je­
lige alatt dupla borítékban He­
gyi Lajos hirdetőirodába Buda­
pest, VII., Király u 67. kéretnek.

Olvasóink ezeket a szelvényeket ál­
landóan lapunk második oldalán talál­
ják meg a kölcsönkényvtúri szelvény 
mellett. Ezeket a szelvényeket kell ki­
vágni és hat folytatólagos — de bár­
mely számnál kezdődő - számmal el­
látott szelvényt kell a Varga műterem­
ben bemutatni, hogy a felvételt költsé­
günkre ingyen elkészítsék.

Meg vagyunk győződve arról, hogy a 
Debreceni Független Újság számonkint 
vásárló olvasói nagy örömmel fogadják 
a gyermekszépségvevsenv kereteinek 
ily módon való kiszélesítését. Mint ed­
dig. úgy ezután is bármely meglevő és 
jó képpel részt lehet venni a Debreceni 
Független Újság gyermekszepségver- 
senyén, de előfizetőink, valamint a hat 
folytatólagos számú szelvénnyel rendel­
kező olvasóink, akiknek az utóbbi időből 
nincsen megfelelő képe hat éven alóli 
gyermekéről,

a Varga miiterem (Piac uccu 7.)
költségünkre ingyen készít a Deb­
receni Független Újság előfizetői és
olvasói részére művészi gyermek­

felvételeket.
A Varga műterem Giesscr Gyula 

íényképészmester művészi vezetése 
alatt áll és a közelmúltban költözött át

Az Elite mii vész-asztalánál az ebéd­
utáni fekete közönségének derűs perce­
ket szereztem. Hírhedten epés modorom 
páratlanul sikerült kiszólások’uan rakétá- 
zott a kávéház horizontjáig. Tréfálózó 
arccal martam meg az asztaltársaság min­
den tagját és egy-egy jól poentirozott ki­
szólást harsány kacajjal jutalmaztak az 
újságíró és a színész urak. Tetőpontjára 
hágott a vidámság, midőn a drámai hős­
nővel kapcsolatban kijelentettem, hogy 
ideje volna már anyaszerepeket játszania, 
mert bár azt hireszteli magáról, hogy ár­
tatlan, mint a Illőm és fiatal, mint egy 
bakfis, mégis megtudtam, hogy az ötödik 
leányának az unokája tegnapelőtt múlt ki 
aggkori végelgyengülésben.

— Csuda pofa ez a Ferkó! kínált ha- 
hotázva vastag szivarral Köblös szer­
kesztő ur, — úgy dumál, hogy meg kell 
pukkadni belé.

Sötét indulatok kavarogtak bennem. 
Már három óra és Ákos még nem jelent­
kezett. Nem mertem, nem akartam rájuk 
gondolni és mégis másodpercenként 
szúrt szivembe a tenyérnyi manzárd szo­
bában folyó suhanc-játékok gyötrelmes 
tudata.

— Hát arról tudtok-e, fiúcskák, — ka- 
jankodtam tovább, hogy Polgári fő- 
szerkesztő ur felesége miként jutott fér­
je távollétében az uj nutria bundához? 
De becsületszóra, ez diszkrét ügy . . .

A sok izzadt, gunyoros arc felémtoló- 
dott.

Halljuk! Halljuk!
Köblös granszenyőri mozdulattal egy 

uj szivart dugott a mellényzsebembe.
Ákos ekkor lépett be a forgóajtón. Fel­

ugrottam és hozzárohantam. Mintha fél­
tékenység hajtott volna. Bágyadtan vi­
gyorgott.

— Gyere a Centrálba ebédelni! Gyor­
san, gyorsan, hogy még kapjunk valamit, 
mert farkasétvágyam van!

a Piac uccu 7. szám alatt pazarul be­
rendezett szét) műtermébe. Uiesser 
Gyula egvike a legkiválóbb gyermek- 
speeialistáknak. aki nagy szeretettel 
igyekszik megoldani az általa vállalt 

feladatot: a kicsinyeknek szép 
Hitesét.

■ ‘ 'iCK kéz éggel szol­
gálunk a még esetleg sziVk.ttges felvilá­
gosításokkal. Alábbiakban közöljük a 
Debreceni Független Újság gvermek- 
szépség verseny érc beérkezett dijakat:

Általános Forgalmi Bank rt. 5 darab 
takaréktárra egyenként 20 pengő be­
téttel.

Alföldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel-.

Angol Magyar Bank debreceni fiókja 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gynjtőperse/y.

Belvárosi Takarékpénztár debreceni 
áökia egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Budapest Székesfővárosi Községi Ta­
karékpénztár debreceni fiókja 2 darab 
betétkönyv egyenként 10 pengő betéttel.

Debreceni Flsö Takarékpénztár üt du­
mb betétkönyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyző Egylet 
két darab betétkönyv gyiijiöpersellyei 
és egyenként tíz pengő betéttel.

Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni Fiókja egy darab betétkönyv 20 
pengő betéttel.

Magyar Általános T akarékpénztár 
debreceni fiókja egy betétkönyv 23 
pengő betéttel.

Magyar l.eszáinitoló és Pénzváltó 
Bank debreceni fiókja egy betétkönyv 
20 pengő betéttel.

Magyar Országos Központi Takarék- 
pénztár debreceni Fiókja egy perselyóra 
és egy betétkönyv 20 pengő tretet tel.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

A Takarékosság egy darab 20 pengő 
értékű vásárlási utalvány.

Kőbányai Polgári Serfőzu és Szent 
István Tápszermávck r. t. Budapest— 
Kőbánya száz gyermeknek egy-egy do­
boz Szitmaltint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégydr 
r. t. Budapest egy darab negyed kg.
„rózsás álom" dessert. 2 doboz macs­
kán veiv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Hr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
r. t. Hilda pest 3 doboz Ovomaltine <dr. 
Wander-íéle természetes erősítő táp­
szer). 5 doboz Jemalt tár. Wander-íéle 
csükumájolajos készítmény).

Rétliy Béla gyógyszerész Békéscsaba

Tempósan és sokat evett ÁI50S. A kö­
vér húsra gurmand aprólékossággal mus­
tárt kent és a zsirbasült burgonyát édes- 
deden ropogtatta hozzá egészséges, hófe­
hér fogai között. Meggörnyedve ültem 
mellette, nekem nem kellett az étel, ki­
tartóan hallgattam, mintha végzetesen 
megsértett volna. Most azt várod, kutya, 

fullasztott az indulat, hogy érdek­
lődni kezdek mohó kíváncsisággal és te 
majd lagymatag leereszkedéssel elbeszé­
led legújabb diadalodat.

Már a kompótnál tartott Ákos, de. ő 
sem szólalt meg. Látszott, felolvad az 
evés regeneráló misztériumában. Nem 
bírtam tovább.

Mi újság otthon?
- Hehehe — vakkantott. Kilöktem. 

Nehezen.
-- Dódyt?

Persze.
Csakugyan ?
Miért kételkedsz ? Előre bejelentet­

tem.
Egyetlen ideg nem mozdult az arcán. 

Kilökte. Nehezen. A hamvas ringlótát. 
A tejszinhabos szamócát. A gyöngyök 
gyöngyét. Egy privát urilányt. Dódyt. 

Őrült vagy .. . sápitottam.
Eh, van uj. Este hétre feljön Ken- 

deffy Lulu. Váiik az urától. Ismered, az 
a barna, molett kis asszony.

Pásztorné ?! kiáltottam. Az a 
gyönyörű nő?

Ákos csodálkozva nézett rám.
Miért kiabálsz? Tegnapelőtt bemu­

tattak neki. Tegnap viccesen elmondtam, 
hogy van egy érdekes női fésügyüjtemé- 
nyem. Egy félórával ezelőtt, az Elite 
mellett találkoztam vele és szólt, hogy 
érdekli a gyűjtemény. Hétkor feljön, 
mondta. De legfeljebb tízig maradhat, 
mert visszaköltözött a szüleihez, ahol 
szigorúan ellenőrzik és ő különben is 
uriasszony. Apropos, ma leszel szives a

2 óriási doboz Réthy-iéle pemetefű-cu­
korka.

Péltíy Tibor fűszer■ és cscinegeázlele 
Kossuth men tíz doboz tinóm cukorka.

Üvegken skedelmi r. t. Rózsa uccu 2 
drb. babaldték kdvészerviz.

Márton Gyula és Fia divat áruháza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épület) 
egv 2 éves gyermeknek játszöruhácska.

Haas l.ipót Linóleum és Szönyegám-

ház Piac uccu 58. kel garnitúra gtinnni 
lágybetét és gunimi nadrág).

Kontsek Kornél divatátiiháza. Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos László divatháza Kossuth 11. 
I babacipő és két garnitúra kénes zseb­
kendő.

Werner Sándor divatkercskedii Piac 
uccu. J darab Jambó sapka.

Korzó drogéria 2 drb. Flida szappan 
és I drli. Balder hintőpor.

<• •

Vass Károly dr tanácsnok tapasz­
talatai Madridban

Debrecen várost tudvalevőleg dr. 
Vass Károly tanácsnok képviselte a 
Városok Nemzetközi Szövetségének 
spanyolországi kongresszusán. Vass 
Károly dr. tanácsnok részletes jelentést 
készít útjáról a tanácsnak s ebből a ké­
szülő jelentésből mondott el érdekes

országban 11 az egyetemek száma. 
Ezen kívül több technikai és művészeti 
főiskoláink van.

A spanyol városokban a közúti 
villamosok kisebbek, mint nálunk: nem 
keiigyelszcrii az áramszedő szerkeze­
tük, hanem felül gömbben végződő

I I 11 1 I 1 1II Hl
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A madridi királyi palota.

tétlen UJrészleteket a Debreceni 
ság tudósítójának.

Madridban több napot töltvéu. — 
mondotta dr. Vass Károly tanácsnok — 
meglehetős alaposan megismerhettük a 
Spanyolország szivében fekvő 800.000 
lakosú várost. Madridban van a spa­
nyol nemzet büszkesége: az Universi- 
dad Central de Espana — a _ spanyol 
központi egyetem. Míg a 8 és félmil­
lión vi kis Magyarországnak öt egye­
teme van, addig a 22 milliós Spatiycn

redakcióbán helyettesíteni. Polgárinak 
mondd meg, hogy hirtelen rosszul lettem.

Kérlek... kérlek szépen... rend­
ben van ...

Ezidőtájt, ha rendesen aludni akartam, 
a gőzfürdőbe mentem. Ákosnál a laká­
sunkban nagy volt az idegenforgalom. 
Urinők, táncosnők, urilányok és varró­
lányok, gépirókisasszonyok és bonne-ok 
vidám serege fordult meg nála a har­
madik emeleten. Ákos cserélgette a han­
gulatkörtéket, a pirosról áttért a zöldre, 
majd az ibolyára, a sárgára és a kékre. 
Én kc-serü dühömben izzottam e hónapok 
alatt és amig Ákos száműzött a lakásunk­
ból, az uccákon bolyongva gondolkoztam 
egyre újabb és izzóbb kalandok meséjén, 
amelyet úgy adtam elő Ákosnak, mint 
megtörtént históriákat. Válságokon men­
tem keresztül, szenvedtem, gyötrődtem 
és kínlódtam, néhány balvégzetű hóditó 
kísérlet gyehennája megpörkölte a mara­
dék önbizalmamat is, már szándékosan 
kerültem a női társaságokat, de minél 
jobban elmerültem a sikertelenség és 
bosszúság hínárjai között, annál szárnya- 
lóbb fantáziájú mesékkel egyensúlyoz­
tam férfimivoltom hiányosságait Ákos 
előtt.

Egy este, véletlenül, egy kis cukrász­
dába vetődve megismerkedtem egy ki­
szolgáló kisasszonnyal. Nem volt szép. 
nem volt fiatal, nem volt szellemes és 
nem volt — önzetlen. De privát nő volt 
és a féléve tartó szerelmi számkivetett- 
ségem nyornoiáből ő szólított vissza a 
bibot piros partokra.

Hajnalban titokzatos" arccal toppantot­
tam be az Elitc-be. Ákos az illusztrált 
lapok hegyláncai mögött izgatottan inte­
getett.

Ferikém, hol voltál ilyen sokáig? 
Már azt hittem, baj történt veled?

Nagyképűen köhögtem.

dőlt rúd. A kocsi belsejében néni egye­
nesek az ülőkék,,lmncm kényelmes ülést 
nyújtó hátrafelé dűlők s leginkább nád­
dal szövött szék alaknak. Olyan tiszta, 
csinos, villamoskocsikat, mint a DH\ 
kocsijai, hosszú utamon egyetlen kül­
földi városban sem láttam.

Koldusok, taxik, rendőrök
— Az uccákon sok a koldus. Félóráig 

is elkíséri siralmas éneklő rimánko- 
dások közepette egy-egy kojdinsJsiiliC

Defektet kaptunk.
- Hol jártál hát?
Reggelig elmondtam neki. Igen, igen, 

az a bizonyos vidéki baronesz. Óh, már 
egy féléve ismerem, de az esküm kötött, 
hogy ne szóljak senkinek. A szülei most 
Deauville-ba utaztak. Ö egyedül otthon. 
A hatalmas kastélyban. Este, mikor va­
csorázni indultam, az uccán megáll mel­
lettem egy gyönyörű autó. A soffőr je­
lenti, hogy engem keres. A kocsiban egy 
idősebb nő ül. Beköti a szemem. Peisze. 
hogy ne tudjam merre megyünk. Kétóráig 
tartó néma ut. Bekötött szemmel felve­
retnek egy épületbe. Tündért budoár. 
Terített asztal. És a baronesz. Egyedül. 
Nem, nem. nem mondhatok részleteket 
Hiszen leány volt, tudod, Ákoskám. Két 
órával ezelőtt ö kötötte a selyemkendot 
a fejemre. Most itt vagyok. Ö még ma 
utazik. A jövő héten lesz Párisban az 
esküvője egy francia arisztokratával. So­
hasem látom többé ...

Ákos megigézve hallgatott végig, csak 
néha csettintett az ujjával. A végén hal­
kan, elgondolkozva megszólalt:

Fiacskám, igaz, jó barátod vagyok. 
t< • mcszetcs hát, hogy örülnöm kell min­
den sikerednek. De most úgy érzem, 
hogy nagyon-nagyon irigyellek. Ezért az 
egy éjszakádért cserébe odaadtam volna 
valamennyi eddigi éjszakámat. Mert 
hiába, ez az igazi nagy élmény. A tied- 
Az én apró, olcsó kis sikereim eltörpü - 
nek egyetlen ilyen grandiózus eset mel­

lett.
A borús, őszi reggelen Ákos kókkad- 

tan baktatott mellettem hazafelé. De ben­
nem égigérö lánggal csapkodott a diada - 
mi tűz. mert rájöttem a nagy. életadó bi­
tókra.

Arrrj, hogy a szerelemben legfontosaül’ 
az illúzió . ..
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idiózus eset mei­

nt Ákos kókkad- 
hazafelé. De ben- 
pkodott a diadal- 
nagy. életadó Ti­

beti legfontosabb
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nősen az idegent s addig nem tagit, 
mig vagy pénzt nem kap, vagy pedig 
Diós lainpara! (Maid megsegít az Is­
ten!) mondással tűi nem adunk rajtuk. 
Gitároznak, hegedűn cincognak (a ná­
lunk is közismert Ramóna dallamait 
hallottam sokszor), vagy énekelnek s 
várják a másik székre elhelyezett kis 
tánverkába dobandó pénz csörgését.

A bérautók száma minden spanyol 
városban nagv. Az autótaxik cgv és 
ugyanazon városban mindig egyforma 
színre vannak festve, mindegyiken szé-

I ekele spanyol no
A madridi nők általában molcttek, 

kivétel nélkül feketchaiuak, inkább 
köpcöselv teljesen feketébe öltözöttek, 
erősen kifestve, vastag festett szempil­
lákkal, ringó járásnak, de kifogástalan, 
szemérmes viselkedésitek. Nemcsak ün­
nepi. hanem hétköznapi viseletűk is a 
fekete kalap, fekete ruha. fekete haris­
nya és fekete cipő; amihez járul még a 
fénylő fekete baj, a magos kontvra fel­
fűzött 15 -20 cm magas fésűről kétol­
dalt hosszan lelógó fekete selyem fá­
tyol. Az egész nő fekete.

— A spanyol városokban mindenütt 
sok a katholikus pap. Hosszú fekete 
csuhájukat nyakba vetve, bátra csap­
iak, fejükön fényes, elsimított szőrű kis 
fekete körkalap.

— Az emberek szeretnek az uccuikon 
tétlenül lézengeni s minden kis alkal­
mat megragadnak a csoportosulásra. 
Ha egy ember eteti az uccán a zöldes- 
tollú galambokat, akkor pár pillanat 
múlva már embergyiirii veszi körül a 
madáretetőt.

A főpostán kivid csak a villamo­
sokon van még Correos felírással ellá­
tóit postaláda: egyébként másutt nem 
található, csak a dohánytőzsdékben. 
Uccán sehol sincs kiakasztva posta­
láda. Miután a dohánytőzsdék egész l 
éjjel a nappali órákat kivéve — nyit­
va vannak, nincs akadálya annak, hogy 
a nap bármely szakában fel ne lehessen 
adni levleket. azonkívül a posta nagy 
vörös szinii gyiijtöautoja állandóan 
cirkál a városban. Az 1022. évi statisz­
tika szerint cgv lakosra Spanyolor­
szágban 25, Magyarországon 26 postai 
küldemény esett.

Kf > *
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A Városház palotáji

les fehér sáv van húzva a taxi jelleg 
könnyebb megisrnerhetése végett. A 
taxisoffőröknek egyforma szabású fe­
hér vászon köpenyük van, nyakukon és 
kézelőjükön színes sávokkal. A taxi 
olcsó. Granadában 40 centimos (33 fil­
lér), Madridban és a többi városokban 
60 centimos -— kb 40 fillér az alap- 
Üij. Általában Spanyolországban sok 
az autó

— A rendőr rendszerint nem a fő- 
uccán áll. hanem a főuccába betorkoló 
mellékuccák elején, ahol azután 2 -3 
gyalog- és ugyanannyi lovasrendőr ta­
nyázik, — a lovasok rendszerint lovuk­
ról leszabva - beszélgetnek és do­
hányoznak.

A spanyol temetés
Madridban láttunk temetést is. Fe­

kete autó viszi a koporsót s utána 
gyorsmenetben haladnak a cilinderes 
kocsisok által hajtott lófogatu kocsik és 
géperejű jármüvek. A halottat kisérő 
személyzet feketébe öltözött fehér ha- 
risnvás. fehér-fekete tolibóbitával, a 
kezükben bosszú fekete bot. A temetési 
menetben nőket nem láttam, valószínű­
leg azért, mert Spanyolországban a nők 
nyilvánosan nem szerepelhetnek.

— A bérkocsik és autótaxik nem ug\. 
mint nálunk, a sétánv mellett, hanem 
rendszerint az úttest közepén állanak, 
mintegy természetes választóvonalat 
alkotván a lövő és menő járműforgalom 
számára, A bérkocsisokon rövid, mellig 
érő köpenyke, fejükön pedig cilinder 
van. Általában divatos a felsőkabáton 
felid hordott kis, köralaku. gallórköpenv. 
Nemcsak a bérkocsisok, hanem a rend­
őrök, katonák, sőt polgári egyének is 
viselik.

Madridban.
Cigarettázó királvkcpek

— A Bourbon-házbói származó ki­
rály, — akinek a elme: „Ö Katholikus 
Felség, Spanyolország királya“ 
nagy szerétéiben áll az egész Spanyol- 
országban. Mindenütt kifüggesztve le-, 
bet látni XIII. Alfonso király díszbe öl­
tözötten ábrázoló arcképét, amelyen 
sokszor cigarettázva lehet látni a ki­
rályt.

— Nálunk Magyarországon, ha hoz­
zánk vendég érkezik, akkor a város 
vezetősége a vasúti állomáson fogadja 
őket üdvözlő szónoklatokkal. Spanyol- 
országban scholsem tapasztaltuk ezt. A 
vasútnál, a megérkezésnél nincs fogad­
tatás. hanem a megérkezés napjának 
estéién, leginkább éjjel 11 órakor vol­
tak az Avuntainientó (városháza) dísz­
termében a káprázatos fényességű fo­
gadtatások. Ilyenkor tálcára kerültek a 
legkitűnőbb spanyol fajborok, mint a 
Malaga. .lerezi, Rriorató és Malvasia 
vidékéről való nehéz borok.

Granada felé
- Négy napi madridi tartózkodá­

sunk után március 16-án útnak indul­
tunk Délspanvolország felé. Hiába van 
Bilbaohun és Barcelonában nagy gyár­
ipar, azért a a spanyolországi nagyobb 
vasúti állomásokon mégis csak német

HoSS7.ll, csillogó
SZEMPILLÁKAT

mélytttzu szemeket varázsol a
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I
F.flyplomi hennalevelekből vau infun(Iáivá. 
Abszolút ár almatlan. Eső, könny neru vi­
szi le. Minden drogériában, illatszertár 

ban és gyógyszertárban kapható.

müvek által gyártott motoros teher­
autókon szállítják a vasúti hordárok a 
csomagokat.

— Madridtól délre egészen Alcusar 
városig sík. alig lakott vidékeken robog 
a vonat. Délután rekkenő hőségben ér­
tük el Sierra Moréna szakadék'is. szik­
lás. vad vidéket. Ólai. narancs, fügefák, 
pincák és háznagyságu kaktuszok tü-

iiedeznck elő a vonat mentén. Mái al­
kon vndik. de messziről tündökölnek az 
örök In) borította Sierra Nevada 350(1 
m. magas csúcsai. Hosszú alagutakon 
való átdiihörgás. csattogás után késő 
éjiéi. 12 órai egyfolytában tett utazás 
után elértük Granadát, amely termé­
szeti szépségeiben Spanyolország vala­
mennyi más vidékét felülmúlja.
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Az Alcala kapu Madridban.
*«»*•*«•*•*• *•*•*•♦•*•

A színház környékén persze Góthékkal van 
tele mindenki. Pénteken délben, amikor meg­
érkeztek, szinte glédában várta a prózai 
együttes a rokonszenves miivészpárt. Fél 1 
órakor már meg is kezdődött az Olympia pró­
bája, természetesen általános izgalomban. 
Mert Góth Sándor, aki nagyszerű rendező, a 
maga szájaize szerint idomította át az egész 
előadást. Nemcsak azokat a jeleneteket pró­
bálta át, amelyekben ő és a felesége játszanak, 
hanem átgyurta az egész darabot. Próbaközben 
nemcsak a színpadi mozgást változtatta meg, 
hanem a dialógusok közben is meg-megálli- 
totta a színészeket, egy-egy jó mozdulatot, uj 
hangsúlyt, változó beszédtempót játszott le 
nekik.

Elő is kerültek hát azonnal a szerepkönyvek 
és ki-ki tanulta buzgón a maga a szezon 
eleji Olympia-előadások óta rég elfelejtett 
szerepét. E szorgos munka közben ért be a 
próbára Lázár Tihamér. Látta a nagy tanulást 
künn. a verejtékes munkát benn a színpadon s 
elkeseredve elövette ő is a maga kis könyvecs­
kéjét és elkezdte tanulni Kovács szerepét. 
Csapó Mária, aki szombaton Tóth Mari sze­
repét játszotta s pénteken csak tájékozódni 
ment fel a színpadra, nevetve szólott rá:

— No, ugy-e, most nagy a rendezés nálunk?
— Az ám, förtelmesen nagy — feleli Lázár, 

— hozzánk képest a rákosi rendező közönsé­
ges feltételes megállóhely.

*
Góthné Kertész Ella az Olympiában Plata- 

Eltingen harcegné szerepét játsza. Amint 
mindnyájan emlékezünk rá, az arisztokratikus 
hölgy feltűnően irtózik a „nép”-től. Ám még 
nagyobb az ideges félelme az újságíróktól, 
akik — kis, maradék-ceruzával jegyezgetnek a 
noteszükbe. Nagyon mulatságosan adta ezt a 
jelenetet elő Góthné már a próbákon is, úgy, 
hogy a színészek csak úgy gurultak a nevetés­
től. Még jobban fokozódott a nevetés, amikor 
Kertész Ella egyszerre valósággal megmereve­
dett az irtózattól s úgy maradt a feje, a szín­
pad egyik ajtaja felé fordulva. Mindenki oda­
nézett persze s még jobban felzugott a neve­
tés. amikor meglátták ott, hogy szószerint

Anlók Ferenc

megvalósult a hercegné „rettenetes” víziója: 
ott állott a kinyílt ajtónál egy újságíró és kis., 
maradék-ceruzával jegyezgetni készült a note­
szébe.

Góthné szétnézett s amikor látta, hogy min­
denki nevet, megkönnyebbülten simított végig 
a homlokán:

Jaj de jó, hogy ti is látjátok, szólt, — 
úgy megijedtem már, hogy az annyiszor elját­
szott szerepembe belebolondultam. Azt hittem, 
hogy megelevenedett az a borzasztó alak, aki­
től már félni kezdtem, a „főszerkesztő”, aki a 
kis maradék-ceruzával jegyezget.

A „főszerkesztő” később mégis talált je­
gyezgetni valót. Még a hercegné is beszélt vele 
s úgy találta, hogy végeredményben nem 
olyan rettenetesen indiszkrét ember.

Antók életre-halálra udvarol újabban egy 
debreceni kislánynak, akinek nincs acélból a 
szive és feltűnően vonzódik Antók Ferenchez.

Koszeghy Teréz

1: 1

Annál több ellenállással kell megküzdenie a 
szerelmes párnak a szülőkkel szemben. Külö­
nösen az apa kemény ember s nézi rossz 
szemmel a színész udvarlását. Antók persze 
igyekszik szolid színekben tündökölni, hogy 
kedvében járjon a papának, akinek csupán egy 
szenvedélye van polgárember létére: az alsós, 
A mama, a fiatalok pártfogója, az öregur pu- 
hitására azt a trükköt eszelte ki, hogy Au­
tókkal alsóspartira hozta össze. Persze előző­
leg a kislány „befőzte” Antókot, hogy „hagyja 
a papát nyerni”’. így aztán megbékélt s mind 
kevesebbet morog az öreg ur. A napokban 
azonban kitört a már-már aludni látszott vul­
kán s a papa megint morózus arcokat vágott 
a nagy patába után megérkező Antókra. A 
lány megragadta a legelső alkalmat s — félre­
húzva Antókot, megkérdezte:

Mondd. Ferikém, megfogadtad a tanácso­
mat? Hagyod a papát nyerni, amikor kártyáz 
tok?

— Hagynám, hagynám, de úgy látszik, észre­
vette. mert akármilyen hihetetlenül rossz lapja 
van. folyton kontrázik.

*
Ha már a kártyáról van szó, lehetetlen el 

felejtkezni az Angol Királynő kávéházában 
dúló nagy csatáról, amely szezon eleje óta fo­
lyik Kardoss Géza- Remete Géza és Unger 
Pista kozott. Újabban hozzájuk csatlakozott s 
most hűséges társuk egy debreceni újságíró 
is. akit szívesen látnak, mert négyesben válto­
zatosabban folyik a játék. Ott ült a három 
törzsjátékos valamelyik nap is és várta az uj-
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ságiról, dki több. mint negyedórái, kesébbel ér­
kezett be. Egyszerre mordultak ra:

— Most tudsz jönni alsózni. Mind a hárman 
egy óra óta várunk.

Hiszen csak húsz percet késtem.
De mi hárman vártunk.

*
Koszeghy Terez, a Városi Színház nagy­

szerű énekesnője szombaton ismét Debrecen­
ben járt s nagy sikert aratott Gergelyífy dr. 
szerzői estjén. A vacsoránál Amerikáról be­
szélgetett aszialtársaival, Amerikáról, ahová, 
nagysikerű turnéjának színhelyére sok kedves 
emlék fűzi még mindig. A szesztilalomról be­
szélgetnek. majd az egyik jelenvolt ismerős 
magyar művészről kérdezősködik.

Tönkrement, szegény. mondja Ko­
szeghy.

Érdekes, pedig az az ember egy kis va­
gyonnal ment ki oda. Hát hogy mehetett 
tönkre Amerikában, ahol mindenki megszedi 
magát.

Hát csak úgy. hogy fele vagyonába ke­
rült. hogy berúgott, a másik felét pedig a be- 
rugásért pénzbüntetésbe fizettették le vele.

A színháznál a vendégszerepléseken kívül a 
szezon utolsó, nagy slágerére, a Pista nénire 
folyik a nagy készülődés. Pista néni persze 
Kováts Terus lesz, akinek már az Antóniában 
is óriási sikere volt az ilyen zsánerű szereppel. 
Pista néni partnere Kardoss Géza, akinek

Ha megnyeri pályázatunkat
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Kovács Terus Kardoss Géza

olyan sok dolga, annyi utazgatnivalója van 
most, szezonvégén, a szerződtetésekkel kapcso­
latban, hogy állandóan utazva, utón tanulja 
meg a szerepét. Amikor hazajön egy-egy 
napra, akkor bepróbálják a színpadon az addig 
megtanult részt. A szereplők persze nagy 
gaudiummal fogadják a direktort, amikor meg­
megérkezik s résztvesz a próbán s ebből a ka­
balából is igyekeznek szerencsét jósolni a da­
rabnak. Sugár Mihály például az egyik próbán 
meglepetésszerűen ezzel fordult Kardoss Gé­

zához: .
_ Tudja, direktor ur, ennél jobbizü alakitasa

nég nem igen volt?
— És miért?
_ Mert ez a szerep, ez madárlátta szerep.

És gyerekkoromból emlékszem, hogy cipóban 
annak volt a legjobb ize: a madárlátta cipónak.

Az apa és íia 
a vádlottak padján

A debreceni törvényszék^ szombaton 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást id 
Imre Balázs és ifj. Imre Balázs ugye 
ben, akik ellen súlyos testisértés_miatt in 
duit meg az eljárás. Az elmúlt eyben két 
tetétleiii gazdálkodó, id. Imre Balazs es 
Szűcs Imre összevesztek, megsértettek 
egymást olyan súlyosan, hogy nem is 
szóltak egymáshoz többé. Szűcs Imre a 
veszekedés után rossz híreket terjesztett 
Imre Balázsról. A pletykálkodás miatt 
Imre és fia elhatározták, hogy elegtetelt 
vesznek maguknak és elverik Szűcsöt. 
Tervüket végre is hajtották. Szucsot 
megtámadták a korcsmában és úgy elver­
ték, hogy az egy hónapig feküdt az agy­
ban a verés után.

A törvényszéki tárgyaláson az apa es 
fm beismerték, hogy elverték Szűcsöt, az­
zal védték magukat, hogy becsület kí­
vánta az elverést, mivel nem hagyhattak 
magukon száradni a csúnya híreket. A 
bíróság az apát két hónapi, a fiat pedig 
egy hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet nem 

jogerős.
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Csaknem egymillió városi polgár képviselői 
gyűlnek össze május 25—26-án Miskolcon, e 
régi kultúrájú eg\ re lendületesebben fejlődő va­
rosban.

A Szövetség vezetősége, dr. Magoss György, 
dr Vásárv István debreceni, dr. Somogyi Syl- 
veszter szegedi, dr. Hodobas Sándor miskolci, 
dr. /ions Kálmán nyíregyházi polgármesterek 
és dr. Kmhi Sándor, a szövetség ügyvezetője a 
városok részéről beérkezett javaslatok alapján 
már összeállították a gyűlés tárgysorozatát es 
sok ui gondolattal igyekeztek szolgálni a ma­
gyar kultúra szent ügyét.

A kultuszminiszter felismerve a szövetség 
fontosságát, a városközi eg\elemi internátusok 
ügyét a szövetségre hízta és ha sikerül létre­
hozni a 200 hallgatóra berendezett angol rend­
szerű intézményt, a magyar ifjúság jövendő 
boldogulása biztos alapját raklak le benne a 
szövetségben tömörült városok.

A szövetségi ülést maga grói Klcbclsbcrg 
Kuno kultuszminiszter nyitja meg. Dr. Hodo- 
bav Sándor és dr. Somogyi Sclveszter polgár­
mesterek a városok kulturális fejlesztése irány­
elveit ismertetik, dr. Vásárv István a városi 
kulturházak létesítéséről, dr. Jeszenszky Sán­
dor kultuszminiszteri tanácsos a modern város 
kialakulása ui irányairól tart előadást. Kontos 

, : pe jut I zenekultúrának a gyűlésen. A 
, :■ észeti Főiskola igazgatója, dr. Mesz-
főnyi Róbert, az Opera igazgatója dr. Raüniü 
Miklós szólnak majd a zenei reformról, a vidéki 
városoknak állami segítséggel operaelőadások­
hoz juttatásáról. Bents Kálmán nyíregyházi 
polgármester a városközi hangversenyekről, 
dr. Ver zár Frigyes egyetemi tanár a népszerű

zenei előadásokról. /'. Nagy Zoltán a zeneisko­
lákról értekezik. ..... ,.. .

A városok kulturális értékeinek Kicserélésé­
ről Tunny Károly-kecskeméti polgármester és 
dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, a városi 
mozgóképszínházról dr. Plank miskolci kuluir- 
tpnácsnok, a néprajzi gyűjteményekről Móra 
Ferenc szegedi muzeumigazgató, a városi kul­
túrpolitikán')! dr. Sods István hódmezővásár­
helyi es dr. Voinich Ferenc halai polgármester, 
a x árosközi tárlatokról dr. Tóth Tamás szól­
ni ki polgármester tartanak előadást.

A városok vs egyetemek kapcsolatáról^ dr. 
koguluvilz Károly, a szegedi egyetem dékánja, 
inig a városi internátusok fontos ügyéről dr. 
Ilarkó Jenő, a debreceni egyetem rektora be­
szélnek.

Dr Rákóczv Imre min. tanácsos a tóvárosi 
sajtó cs a Vidék. dr. Hank Sándor magyar írók, 
magyar könyvek, dr. Baranyai Zoltán, a nép- 
szövetségi magy ar delegáció titkára a városi 
kultúra és a Népszövetségről, dr. Kút hi Sán­
dor a városok nemzetközi kulturális szövetsé­
géről tartanak előadást. , ,

Miskolc városa lelkes vendégszeretettel varja 
körébe a testvérvárosok kiküldötteit. A kon­
gresszus első estéién városközi hangversenyt 
tettdez, melyre Szeged Debrecen, Kecskemét, 
Miskolc, v vive uv n>7 ; kiiídi ki legjobb művé­
szeit, városközi tárlatot rendez, melyre Mis­
kolc város és a városok szövetsége tűztek ki 
dijakat, majd Miskolc vadregényes környékére, 
a Hámorba cr, Lillafüredre rendez kirándulást.

A kongresszuson négy minisztérium lesz kép­
viselve, megjelennek azonkívül a környékbeli 
megyék vezetői, a dunántúli városok képviselői

pedig kevesebb a munkáskéz kínálata, 
akkor tudjuk, hogy ezzel arányosan 
emelkedik a munkabér is. Gondoljuk 
csak el. ha a rendes, békebeli sorozás 
minden évben megeitődne. hány mun­
kanélküli kenyérhez juthatna, mivel a 
munkakeresők száma lényegesen meg- 
apadna.

Ha tekintetbe vesszük azt, hogy- az 
elhelyezkedés bármely pályán sokkal 
könnyebb annak, aki magasabb iskolai 
képesítéssel bir, meggyőződhetünk ar­
ról, hogy e tülekedő, folyton elhelyez­
kedést kereső, hajhászó kor gyermekei 
sokkal hamarább valósíthatják meg ki­
tűzött céljukat. S mint értelmes, kép­
zettebb egyének könnyebben eljuthat­
nak oda, hogy nemcsak egyszerű má­
sológép módjára végezzék a Teáink hú 
ramló kötelezettségeiket. Inneni önúl- 
lóat is alkothassanak.

Mindez indokok, valamim az a -meg­
lévő állapot, hogy utóbbi időben a nép­
iskolai tanterv annyira bővült, hogy a 
fölvett többletet a hat áyes szorgalmi 
idő alatt kellő eredménnyel elsajátítani 
nem lehet, a Mikepércsi uti (Ghillünyi) 
állami elemi iskola elérkezettnek látta 
az időt arra. hogy a meglevő hat osz­
tályt nyolcra iejlessze.

üzért fölhív minden egyes szülőt, 
hogy gyermekét, ki a 6. osztályt siker­
rel elvégezte, az egész város területéről 
nemre és vallásra való tekintet nélkül ű 
7. osztályba beírathatja. Minthogy u 
beiratási díjon (68 till.) kívül semmit se 
kell űzetnie, még a legszegényebb szülő 
is könnyen elérheti azt, hogy gyerme­
kével mind a nyolc osztályt elvégez­
tesse. melynek mérhetetlen hasznát 
gyermeke fogja élvezni.

A jelentkezők létszámától fog függni, 
hogy hány osztályt nyissunk, ezért föl­
hívunkminden egyes szülőt, hogy gyer­
mekét iunius hónap 16--T7. és 18-án 
délelőtt tartandó beiratási napokon be­
írathassa. Előjegyzést már most elfoga­
dunk. ,

Személyes megkeresésnél készseggel 
szolgál felvilágosítással az Igazgatóság.

KÉT VERS.*
Régi módi nóta.

De jó volna valahol egy
Régi módi kiskorcsmába üdülni,
Ahol még a vén cigányok 
Régi nótát tudnak néha hegedülni.
Az asztalon végig vágni.
Legényekkel ölre menni!

- De jó volna még az egyszer 
Régi módon régi módi urnák lenni!
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Nyolc osztályú népiskola Debrecenben
Felhívás a szülőkhöz

A kultuszminiszter ur törvényjavasla­
tot terjesztett a parlament elé: ..A tan­
kötelezettség meghosszabbításáról és 
népiskoláinknak ezzel kapcsolatos to­
vábbfejlesztéséről.'' Eszerint a magyar 
kulura legfőbb őfe elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy nálunk is, mint az egész 
világ müveit államaiban a kor igényei­
nek megfelelően a jelenlegi hat osztályú 
népiskola nyolc osztályúvá íejlesztessek.

Ma már 8 osztályú népiskolai intéz­
ményekkel találkozunk: Franciaország­
ban, Olaszországban, Angliában. Hol­
landiában, Dániában, Svájcban, Ausz­
triában és Csehországban, Még az 
egyik legtöbb analfabétával rendel­
kező államban: Romániában is 7 osztá­
lya a népiskola, sőt Jugoszlávia tör­
vényjavaslatot terjesztett a törvényho­
zás elé a népiskolának s osztályra való 
fejiesztcse érdekében.

Külföldön, amint a fentiekből kitűnik, 
régóta szükségét látták a 8 osztályú 
népiskola felállításnak. Míg nálunk alig 
egy pár éve próbálkoznak vele s ahol 
ezt már foganatosították, a szülök nem 
győzik eléggé háláinkat leróni ez áldá­
sos intézmény megvalósítóival szemben

Az egyetemi városok közül Pécs meg 
előzte a többieket, amennyiben ez isko­
lai évben nyílt meg a 7. osztály, hogy 
azt 8-ra fejleszthessék.

Ha l’écs városa is ennek sziikscgcs- 
: égét belátta, lehetetlen elzárkóznia 
előle az ország egyik legntagyarabb 
városának, amely eddig nemhogy el­
maradt volna a többiektől, sőt nem egy 
esetben követésre méltó példát statuált 
másoknak.

Az 1868. évi 38. te, a magyar népok­
tatás alaptörvénye, amelyet újabban az 
1891. évi 30. te. egészít ki. hogy az ab­
ban lefektetett elveket megvalósíthas­
suk. De be kellett látni azt. hogy a 
meglevő 6. osztály elvégzése kicsiny 
keret ahhoz, hogy öntudatos, elemi mű­
veltséggel rendelkező polgárokat nevel­
jünk a hazának. A nyolc osztályú nép­
iskola feladata lesz, hogy a valláser­
kölcsi és nemzeti érzést kifejlessze és 
közvetítse az általános műveltség és 
honismeret atapclveit. Célia emellett az 
iskolának az is. hogy az 5—8. osztá­
lyokba!' bizonyos, a gyakorlati életiog- 
lalkozásokhoz szükséges ismereteket 
nyújtson.

Az a tanuló pedig, aki a nyolc osz­
tályú népiskola felső tagozatának vala­
mely osztályát jeles eredménnyel végzi, 
sikeres különbözeti vizsgálat alapján a 
középiskolának megfelelií osztályába 
fölvehető.

Ez módot nyújt sok szegény szülőnek 
arra. hogy gyermekét jobb anyagi 
helyzetének eshetősége folytán tovább 
taníttathassa, ha gyermekének tehetsege 
ezt ugv kívánná.

Sokan azzal érvelnek, hogy egyes 
családokban a kenvérkeresö kezek szá­
rnál apasztjuk azzal, ha a nehéz élettel 
küzdő nép gyermekeit hosszabb időre 
kiragadjuk a családi körből.

Ez csak látszólagos föltevés. Most, 
amikor általános munkanélküliségről 
haliunk, ha azt a fejletlen, gyönge gyer­
meket már munkára kényszerítjük, váj­
jon nem egy felnőtt, családos ember ke­
zéből vcssziik-e ki a kenyeret?... H

Egy jó borra ráakadni,
S mig a hordó mélye bírja: azt hozatni.
Egy jó nótát kitalálni,
Három nap és három éjjel azt huzatni,
A bőgőbe belerúgni,
A nagy tükröt összetörni!...
— S valahol egy barna lánynak
Árva szivét édes kínnal meggyötörni. . .

Szávay Zoltán.

Májusi holdíényen.

Virágos fa a lelkem. Ágiról 
Égő szirmokként hullnak a dalok.
Feltör szivemből májusi sikoly:
Én ölelni, ölelni akarok!

Szeretném megölelni a holdat!
Minden nőt, aki mer és aki fél.

S volt hü szeretőmet is, a holtat...
.... S talán a hütelent is, aki él...

Szávay Zoltán. ^

* A költő most megjelenő verseskötetéből
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Itt a tavasz
és közeledik
fi salátáidén}

Valóban jó salátához nélkülözhetet­
len a valódi Meinl féle OLÍVAOLAJ

1 i liter 
0 1 lifer 
0 3 lifer 
0 2 lifer

— P 5 30
— P 2 80
— P 2 10
— P P5U
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Sándor bácsit 
elküldték

Valaki irt g" I eltűnik az életemből, akik'' , 
kiize volt a szivemnek. Az Illető nem ,.ivér, 
min rnlem. nem nönemii szerelte: alany, nein 
ntere iró. művész vaué politikus, még estik deb­
it uni noientálnnr sem nevezhető, liny dere- 
scttö lein fövinccrröl akarok most néhány por­
ti beszélni wird,olvasó, (gv szimpla tőpin- 
t í rről, city névtelen kispolgárról, amelyből ti­
zenkettő egy tucat. Ne biggyeszd le a száladat, 
olvasó, kérlek tiszteletiéi. Ne bümnli rám olyan 
I lletlenül, mert hidd el. hogy lui az utóbbi esz­
tendőkben te is beiároKuttál volna a főtéri ká­
véháziul, akkor megértenéd azt, hogy miért 
éreztem ma délután egy ütést a szivemen, mi­
kor a teleskávét hozó pincérnek azt mondtam, 
hogy kiddie az asztalomhoz Sándor bácsit, 
mert cigarettát tikárak vásárolni és a pincér 
revet igen, majdnem szégyenkezve sngta:

— Sándor bácsi már nincs nálunk.
— Talán meghalt? — kérdeztem megdöb­

benve.
— Dehogy, kérem, nem halt meg szegény, 

csak elment...
— Más üzletben vállalt állást?
A pincér ieeilette a leiét. Látszott, hogy sze­

relne leidet nélkül ellépni.
— Nos, mi történt hát Sándor bácsival? — 

sürgettem.
I’iros lett az arca a pincérnek. Kínosan mo­

solygott. Alig hallottam az cgyszavii választ:
— mmték...
— kiküldték Sándor bácsit?! — kiáltottam 

— az lehetetlen...
Nem várta meg a pincér, amig a mondáit vé­

gére érkezem. Úgy elpattant az asztalomtól, 
mint egy gnmmilabda. Nem is mert felém iönni 
többé, messziről kerülgette csuk az asztalomat, 
réti, hogy tovább kérdezősködöm.

A három kockacukrot beeitettem a kávéba. 
Lassan, clgondolkozva kavargatni kezdtem a 
barna italt. Mikor a cukor tettesen elolvadt, 
gépies mozdulattal ittam cg.v kortynyit u po­
hárból. Nyelni már nem tudtam. Sándor bácsi 
kedves, mosolygó arca réveilt fel előttem. Mi 
van ezzel a kávéval ma? Keserűbbnek érzem, 
mint az epét...

*
Tudom rólad, olvasó, hogy te ottlwniilö em­

ber vagy, évenként csak egyszer rándulsz ki 
kávéhdzba a rsdládoddal. De ha alilwz a sok 
száz és ezer főnyi csoporthoz tartoznál, amely­
nek tagjai életviszonyaiknál lógva második, söl 
gyakran első otthonuknak tekintik a kávéházat, 
altkor felesleges volna most itt magyarázgat- 
nom neked, hogy a kávéházba iáró publikum­
nak, mii idein egy olyan föpincér. amilyen 
Sándor bácsi voll. Képzeld d. kérlekalázattal. 
hogy a küvéház egy olyan vendégszerető luiz 
ibédlótcrme, amelyben reggel hattól Itainali há­
romig terített asztalok várják a vendégeket. És 
ebben az ebédlőben a föpincér a háziúr. 0 di­
rigálja; a tpincérhadat, ö kívülről tudja, hogy 
melyik a kedvenc lapod, milyen fajta péksüte­
ményt szeretsz és azt is India, hogy világosan 
szűrve iszod-e a kávét, vagy pedig sötéten, 
sok föllel kiváltod-e? Ö tesz télre a számodra 
pettyes Mediát, ö gondoskodik neked szárított 
Mcmphisröl, ö kerít csendes sarokasztalt, ö 
ajánl bormárkát, ka mulatni szottyan kedved, ő 
szerez aszpirint, lm tejfájás gyötör, ö világosii 
fel a legfrissebb napi eseményekről, neki ma­
radsz adós az imbisz árával, ha véletlenül ott­
honmaradt a pénztárcád és ha családi bánat 
ér, ö kondotcál tiszta szived legelőször, ha pe­
dig megnyered a főnyereményt vagy vőlegény 
leszel, hangosan gratulál, hogy az egész kávé- 
ház tudjon a boldogságodról.

tis lásd, olvasó, ilyen föpincér volt Sándor 
bácsi. Az édesanyád odahaza nem vigyázhatott 
jobban a gyomrodra, mint ő, a feleséged nem 
tekinthetett lobban a szeszélyeidre, mint ö és 
a legtöbb barátod nem érzett jobban irántad 
nála. Mikor beléptél a liisliis. zajos kávéházba 
és drága, pedrettbuisza arcára mosoly futott 
e. lúttodra, akkor érezted. Iioi^y nem vagy ide 
génben, hazaérkeztél, iái fogod érezni magad, 
meri ill van Sándor bácsi, aki nemcsak azért 
föpincér, hogy a fogyasztott áruért iáró pénzt 
hivatalosan lieinkasszdlla, hanem azért, bogy a 
kávéházinál töltött időd ne legyen terhes, unni 
más vagy épen bosszantó a számodra. Ila bo­
rúsnak látott: liilviditott egy-két zamatos ki­
szólással. Ha jókedved volt: fokozni igyekezeti 
azt és gyakran észlelhetted önmagutlndl, hogy 
ebéd után nem azt mondtad „no, most megyek 
a Bikába egy feketére", hanem így fejezted ki 
magad, hogy „no most megyek a Bikába meg­
nézni Sándor bácsit". Mert akármilyen komi­
kusán hangzik, kérlek olvasó, Sándor bácsi 
vendégeinek legalább olyan lantos volt Sándor 
bácsi, mint a fekete. Úgy megszokta trz ember 
Sándor bácsit, agy liozzánölt, mint a saját bő­
réhez.

És most a tisztelt tulajdonos urak lehámoz­
ták ezt a bőrt Kitették Sándor bácsit az uc­
cura. az áprilisi hideg esőre. A iogszabályok 
szerint nem követtek el semmi hibát. Hogy űz­
ted szempontbaI hibáztak-e, vágv nem, arra ké­
sőbb maid ráiönnel\. De Itogv a vendégekkel 
szciiiIh’» nem okosan járlak el, az kétségtelen. 
Ülienel: csalt be valamelyik délután inkognitó­
ban. vendégnélf maszkírozva a kávélidznkba és 
kilát zz’ék meg bármelyik stammgasztot az 
ügyről. Biztos vagyok benne, hogy az Így ősz- 
szcszcdett véleményeket nem rakják ki egyik 
kirakatukba sem.

Édes Sándor bácsi, ha sok-sok pénzein volna, 
most gyorsan nyitnék eg v kuveházut Debrecen­
ig n is éh te végéig leszerziiiltetnjlni Uiurnuk. 
Sándor bácsi, szegény öregedő, facér lour, lá­
tom-e még valaha? Kap e gyorsult állási eb­
it n a csúnya, rossz, hálátlan világban? Addig 
is, míg egy magúhoz illő állásban viszontlátha­
tom, i' sorok vígén szimbolikusan .anyuitok 
magának régi vendégei nevében - zv iriss, illa­
tozó, szerény tavaszi ibolyát ,ökröt.

ORDAS.
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Vasárnapi istentiszteletek a reíor- 
íiiátus fea.p tnnokl an, l<:29 április 2 -áii.
Az istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: A Nagytemplomban délelőtt 10 
órakor Papp Imre, délután 5 órakor 
Márki Kálmán, a Kistcmplomban dél­
előtt 9 órakor Hegedűs Kálmán, 11 óra­
kor Szele György, délután íí órakor 
Mód is László, a Kossuth uccui templom­
ban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, 
délután 5 órakor Madar Zoltán, az Át - 
pádtéren délelőtt 10 órakor és délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Nagy Sándor, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor Nagy 
Sándor, délután 3 órakor Kovács L. 
Szilárd, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Módis László, a Nyulasbarakk- 
ban délelőtt 10 órakor Tantó Sándor, a 
Kollégiumi Oratóriumban délelőtt fél 12 
órakor egyet, istentisztelet, a Kossuth 
uccui templomban délelőtt fél 9 órakor 
ifi. istentiszteletet tart Mezei Béla, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Papp 
Gábor, a Csapókertben délután 3 óra­
kor Gerda Sándor, Haláp: Kántor Jó­
zsef, Ondód-Kádárdülő: Halász András. 
Szombaton délután 3 órakor a vagon- 
gyárban Urav Sándor.

— A református föKimnázium zenekarának 
hangversenye. Megírtuk már, hogy a ref. gim­
názium zenekara, az intézet énekkarának köz­
reműködésével évzáró hangversenyt rendez a 
zenekarnak fuvóshangszerekkel való felszere­
lése céljából. A hangverseny helye azonban 
nem a gimnázium tornacsarnoka, hanem a 
Kollégium díszterme lesz. Egyébként a számok 
és a régiek maradtak. Verdi: ..Aida" c. operá­
jából részlet. Biliary: Bercsényi nótája, Szi­
getim: Táv asz y álom c. operájából részletek, 
az egyiket Orbán Edith, Weszprémv Kató ur- 
lcánvok, Nagygyörgy Sándor és Gál l.ajojs 
theológusok énekelik a zenekar kísérete mel­
lett, a másikat a gimnáziumi énekkar. Kiegé­
szíti még a miisort egv komoly és vigszavalat, 
egy vonósnégyes és egy melodráma, melyet 
szintén a gimnázium növendékei adnak elő. A 
részletes műsort a napokban közölni fogjuk.

— Szép kis családi ház, kerttel, olcsón 
eladó. Nagy József ucca 5.

— Enyhül az idő és kevesebb eső iesz. A 
Meteorológiai Intézet jelenti 1929 április 27-én 
délben 12 órakor: A lassanként keletre vonuló 
balti-tengeri depresszióval kapcsolatban az 
Északi-tengeren egy másik depresszió fejlődött 
ki. Olaszország táján is alakult egy sekély 
depresszió. — Különben a légnyomás egész 
Európában alacsony és csak a Jeges-tengeren 
r, a Kaukázus táján vannak magasnyomású fe­
lületek. Az európai időjárás ehhez képest túl­
nyomóan borult és csapadékra hajló. A hő­
mérséklet általában kissé emelkedett. Hazánk­
ban az utóbbi 24 óra folyamán esős idő ural­
kodott. Az eső mennyisége a Dunántúlon és az 
Alföldön áthúzódó széles sávon meghaladta a 
10 —15 millimétert. Legtöbb eső esett Mórott 
25 és Budapesten 20 milliméter. A hőmérséklet 
az ország déli részein 17 fok Celsiusra is 
emelkedett, mig északon és északnyugaton a 
10 fok Celsiust sem érte el. Jóslat: Változé­
kony, enyhülésre hajló idő. kevesebb esővel.

— .lön! Szerelem pokla. Jön! Asphalt.
-- A Református Kollégiumi Diákszövetség

szokásos havi összejövetelét legközelebb május 
hó első szerdáján, tehát ezúttal épen minis 
I -sö napján délután 6 órától kezdve tartja a 
szokott helyen, az Angol Királynő kék termé­
ben. E barátságos és testvéries összejövetelre 
nemcsak helyből, hanem a vidékről is többen 
Ígérték már meg megjelenésüket, úgy. hogy 
i, jelek után ítélve, ez még az eddigieknél is 
látogatottal)!) és sikerültebb lesz. Az elnökség­
nél felolvasók és előadók is szép számmal je­
lentkeztek. sőt egy diák-melodrámát is fognak 
hegcdiikisérettel előadni. Többen jelentették, 
hogy uiabb felfedezéseket tettek a kollégiumi 
diákélet múltjából s ezeket az érdekes doku­
mentumokat is szándékoznak bemutatni. Az 
összejövetelre a kollégium összes volt diákjait, 
valamint egykori és jelenlegi tanárait szívesen 
hívja és várja az elnökség.

— Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— files lövészet. Az állami rendőrség debre­
ceni kapitánysága figyelmezteti Debrecen vá­
ros lakosságát, hogy ez évi május hó I -3—ft 
- fi- K. 13—IS—17 22 24—27 és 29-én a 

Sarkul tanyánál lévő harcszcrti lőtéren, a pai- 
lagpusztai vasúti állomás közelében, éle- lövé­
szet lesz. A lőtér ezen napokon h órától 15 
óráig le fog záratni. A lezárási idő alatt a 
Debrecen--Sámson közötti országúton a írrga- 
ioni 2 óránként 20 perc időtartamra, gyorsan 
mozgó jármüvek (gépkocsi, kerékpáros, kocsi, 
üres szekerek) részére szabaddá fog tetetni. A 
forgalom ezen idő alatt Debrecen és Haidu- 
sitrson között esek a Városi tanya -Sándor 
tanyán át lehetséges.

— Ruzlcska gvcmekíénvkcnsncciá- 
lista miiterme iimten és vasárnap is 
nvitva Piac nccn 32. Felvételek részcél 
9-töl.

arr* kértük meg „BIBER“ törv. védj. 
felhasználó I, hogy szíveskedjenek nyi- 
során milyen tapasztalatokat szereztek

szigetelőanyagunkkal.
többezer beérkezett

Ez év március havában körlevélben 
szigetelőanyagunk magyarországi vevőit és 
latkozni és Közölni velőnk, bogy az évek 
ezen az egész világon ismert és használt

talajvíz, nedvesség elleni
Ölömmel és megelégedettséggel állapíthatjuk meg, hogv 

válasznyilatkozat is egyöntetűen igazolja, hogy
ahol talajvíz, falnedvesség, •alétromklvIrégz-'S, stb.

hason károk és bajok elhárítására „BIBERM használtak, mindcuüttt tartós, ,ó ered- 
méuyt értek el!

A beérkezett válasznyilatkozatok némelyikéből azonban sajnálattal jutott tudó 
másunkra, hogy még uem mindenki tudja, hogy a „BlBl-.R“
halmazállapotbanl bitumenszagának elillanéséra nem kell 
z z 1 2 hetet bevárni, mert ha » „BiBER“-rel szigeteit felü­
letet tiszta mésztejjel bemeszeljük, a bltumensz-g azonnal

megszűnik i
Miután lehetetlen a nyilatkozat beküldők ezreinek szives fáradozását külőn- 

kölőn levében megköszönnünk, ez alkalmat arra is felhasználjuk, hogy ezúton tol­
mácsoljuk fáradozásukért leghálásabb kőszőnetünket.

Budapest, 1929 április ho 2d.
„BIBER“ MŰVEK KÁTRÁNYIPARI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

,j>e^e^e*>e^e<>e<>e^e*5ie<|ie *1

— Az ipartestiilct közgyűlése. Az ipartestn­
él a következő meghívót bocsátottá ki: Meg- 
nvó a debreceni ipartesuiletnek f. eyi április 
ló 28-án. vasárnap délelőtt sajat díszterme­
in tartandó harmincadik évi rendes kozgyu- 
ésérc. Tárgysorozat: 1. Ehlöki jelentés. 2: 
elöljáróság! jelentés az ípartcstulet 1928. évi 
nüködéséről. .1 Az ipartestüké 1928. évi zár­
számadásának beterjesztése, számvizsgálók jc- 
eiitcse és határozathozatal a zárszámadás jc- 
ett. 4. Az 1928. évi költségelőirányzat megalla- 
)itása. 5. Ötven elöljáróság! rendes és ötven 
)óttag választása. 6. Három számvizsgáló va- 
asztása. 7. Tanoncvizsgáló bizottsági elnökök, 
ilelnö'kök. tagok, valamint iparos és mester- 
vizsgáló bizottsági tagok választása, illetőleg 
i bizottságok kiegészítése. 8. Esetleges indít­
ványok. Variassv Imre elnök.

— A KÉKOSz tagjaihoz! Felkérjük a KEKOSz 
agjait, hogy ma, 28-án délelőtt 9 órakor a 
vÉKOSz helyiségében megjelenni sziveskedic- 
íek, fontos ügyben. Vezetőség.

— A Teleki u. 79. sz. ház. eladása. Az ipar­
testük! és örökös társa közös megegyezés 
alapján eladják a Teleki u. 79. számú, jokarban 
levő és többrendbeli lakást magában lóglak 
aázat. A ház bármelyik napon megtekinthető. 
Felvilágosítás nyerhető az ipartestület hivata­
lában.

— Megtekinthetők a Dobozy-temetöbcli tel­
kek. Debrecen város tanácsa tudvalevőleg 
május elsején reggel a városháza tanácster­
mében 27 kincseshegyi és öt Dobozv-temető­
ben leiket árverez el. A Dobozy-temetó he­
lyén levő öt telek karókkal és cédulákkal ki 
van tűzve, azokat az érdeklődők megtekint­
hetik.

— Amatőrök felvételeit Kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki föto- 
börze. Piac ucca 38.

— Képesített ácsmesterek figyelmébe! A 
debreceni ipartcstülct képseitett ácsmesteri 
szakosztálya ez évi május hó 1-én. szerdán 
este hét órakor az ipartestületben szakosztá­
lyi ülést lart. Tekintettel a tárgyalandó ügyek 
fontosságára, a tagok telicsszámu megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály ejnöksége. ...

— Véletlenségből levágta egy ujjat. 
Nagy Zsigmond 42 éves hentes, aki Bódé 
3yula hentesnél dolgozott, szombaton 
nunkaközben véletlenül leszelte egy ujját.
A mentők kiszállították a klinikára, ahol

— Rttzicska fotószalon minden vasár­
nap eev ni kirakatot állít kk Piac ucca
32. szám alatt „ , .

Ráült a tüzes vasalóra egy 18 hóna­
pos gyerek. A Csokonai-színház házfel­
ügyelőjének, Harsány! Istvánnak, Lajos 
nevű 18 hónapos gyermeke szombaton 
játszadozás közben ráült a földre tett tü­
zes vasalóra és súlyos égési sebeket szen­
vedett. A mentők részesítették első se­
gélyben a gyermeket.
_Értesítés. Értesítjük villamosáramiogyasztó

közönségünket, liogy a hálózatunkon eszköz- 
lendő munkálatok miatt f. hó 28-án. vasárnap 
a következő helyeken és időben nem lesz 
áramszolgáltatás: reggel 6 órától délután 2 
óráig: Vesseléttyi u. Budai Ezsaiás u. eleje, 
Wesselényi tér, Hajnal u. Váinospércsi ut, Már­
ton Kálmán telep. Bocskai tér. Pacsirta ucca, 
Loránffy ucca; reggel 8 órától déli 12 óráig: 
Hid u. Banff) u. Diószegi ut; reggel s órától 
délután 2 óráig: Péterfia ti. vége. Károly Fe­
renc József iit, Böszörményi ut. Libákért. Vén­
kert, Csittekért, Ujkert. Sestakert és Sétákért: 
déli 12 órától délután 2 óráig: Hunyadi, Deák 
Ferenc, Piac. Kossuth ti. eleje. Dégcnfeld tér 
Kálvin tér. Péterfia u. páros oldala. Darabos és 
Gönczi uccáii. Világítási Vállalat.

BESZKÁRT küldöttség a Debreceni 
Helyi Vasútnál. A budapesti villamostársaság, 
a BESZKÁRT önképzőkörének küldöttsége 
érkezett le szombaton délután 6 órakor Deb­
recenbe a Debreceni Helyi Vasút vendégeiként. 
A küldöttség, amelyet dr. Horváth Béla, az 
önképzőkör elnöke vezet, a dalosverseny el­
szállásolását készíti elő a saját dalosai ré­
szére s egy napik marad Debrecenben.

— 16—17 éves fiú kerti munkára felvétetik. 
Jelentkezni lehet vasárnap és hétfőn a Füg­
getlenségi Körben egész nap. (Hatvan ucca 1. 
szám. Püspöki-palota, I. emelet.)

ő*',**^
— A Kántus díszhangversenye. A „Sáros­

pataki Főiskolai Kántus“ és a debreceni Kol­
légiumi Kántus május hó 11-én délután 5 óra­
kor az Arany Bika dísztermében a református 
leánygimnázium énekkara, a református ta­
nítóképző intézet énekkara és a református 
főgimnázium zenekarának közreműködésével 
díszhangversenyt tart. Belépődíj: Földszinti 
ülőhely 1. r. 2 P. 11. 1.50 P. III. 1 P. 4 szemé­
lyes páholy 6 P. b személyes páholy 8 P. 
Este fél 10 órakor a „Nagyerdei Vigadó“ ösz- 
szes termeiben táncmulatság. Belépődíj: szc- 
mélyiegy 1.60 P, családjegy 4 P, táncosjegy 80 
fillér.

— Jön! Szerelem pokla. Jön! Asphalt.
— A Berzéki-fotobörze építkezése. A közeli 

napokban nyer befejezést az a nagyszabású 
építkezés, amelyet a Berzéki-íotobörze üzemé­
nek kibővítésére végzett el. Az amatőrök ma 
már olyan nagy számban keresik fel a Berzéki- 
fotobörzét, hogy egyrészt annak lényeges ki­
bővítése, másrészt pedig a modern technika 
újabb vívmányaival való felszerelése elenged­
hetetlen szükség volt. A Berzéki-fotobörze uj 
alakjában az ország egyedülálló ilynemű in­
tézménye lesz. Többek között négy újabb sö­
tétkamra épült, villamos szárítóberendezéseket 
és egyéb modern gépeket szereztek be, ame­
lyek lehetővé teszik a húsz percenként való 
folytonos előhívást és azt, hogy a beadott ké­
pek még aznap készen szállíttassanak. A meg­
nyitás alkalmával még részletesen beszámolunk 
erről a minden tekintetben nagyszabású mű­
teremről, amely az amatőrök érdekeivel min­
den tekintetben számol és igy bizonyára eddigi 
nagy kedveltségét még jelentős mértékben 
emelni fogja. Az újabb építkezések lehetővé 
tették a fotócikkek szakraktárának jelentős ki­
bővítését is és ma már minden megbízható és 
bevált márka a legolcsóbb napi árakon kapható 
a Berzéki-fotobörzén, ahol tudvalevőleg a Deb­
receni Független Újság nagyszerű riportképei 
is kidolgozásra kerülnek.

A mindennapi étlap a háziasszony­
nak állandó gondját képezi most, ezekben 
a hónapokban. Friss főzelék és gyümölcs 
még nincsen. Fáradjon tehát a Meinl- 
üzletbe, ahol főzelék dobozban, tésztane- 
müek, mint makaróni, spaghetti, kocka­
tészta, jamek a legjobb minőségben, olcsó 
áron kaphatók. Ha még nem vásárolt, te­
gyen próbavásárlást! Meinl Gyula r.-t. 
Debrecen, Ferenc József ut 59. sz.

— Jön! Szerelem pokla. Jön! Asphalt.
PERGEL műtermében (Szent Anna 

uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiöröket.

Mávag Mercedes-Benz autóbuszok. 
Az elmúlt héten jelentek meg elsőizben a 
pesti uccákon a 30 személyes uj Mávag 
Mercedes-Benz autóbuszok. A kékre szí­
nezett szép kocsik, melyek az 1-es és 3-as 
vonalon közlekednek, feltűnést keltettek 
ízlésesen épüle divatos karosszériájukkal. 
A közönség különösen a kocsik ízléses 
belső berendezését, jó rugózását és az 
ülőhelyek kényelmes elosztását, a soffő- 
rök pedig műszaki előnyeiket és élénksé­
güket dicsérik az eddigi autóbuszokkal 
szemben. Az Árumintavásárig megjelen­
nek a nagyobbtipusu 40 személyes Mávag 
Mercedes-Benz autóbuszok is, úgy hogy 
május hó közepéig már körülbelül 40 drb. 
ilyen autóbusz közlekedik a budapesti 
autobuszforgalomban.

Uj tánciskola nyílik a Csapó László 
Rózsabokorhoz címzett vendéglő külön 
termében május 1-én 8 órai kezdettel és a 
Royal-szálló nagytermében 30-án 8 óra­
kor. Jelentkezni lehet mindkét helyen bár- 
Aicly órában. Szűcs Zsazsa tánctanárnö.
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Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanság- |

ban és örökös félelemérzetben szenved, 
ha hasgörcs, szivfájás, mellnyomás és ful- 
doklási rohamok kínozzák, akkor igyák 
reggel éhgyomorra 1 2 pohár természe­
tes „Ferenc József’ keserüvizet, mert ez 
megszünteti az emésztési zavarok okait s 
elhárítja a vértolulást. Az emésztőszer­
vek gyógyításának több orvostanára el­
ismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a 
tápcsatorna tartalmának önmérgezéséből 
származnak, a Ferenc József viz kitünően 
beválik. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

színház MŰVÉSZET

A Góth-pár bucsujátéka

— Állandó érdeklődés központja az a 
gyönyörű fénvképklállitás. rnelvct a 
napokban állított ki L lener fényképész a 
Csapó ticca I. alatti kirakataiban.

- Miután a Rózenberg Albert özvegye 
és Fia utóda Hechtmann és Társa cégből 
kiléptem, ezúton veszek búcsút nagy­
számú üzletfeleimtől, jó ismerősömtől és 
barátaimtól, -- kérve őket, hogy tartsanak 
meg jóemlékezetükben. Hechtmann Ig­
nác, Miklós ucca 49.

—- Szövőgyár teljes felszereléssel, la­
kással, irodahelyiséggel, bármikor üzembe 
helyezhető, olcsón eladó. A vételhez 
P. 25.000.— készpénz szükséges. Érdek­
lődni: Békésmegyei Kereskedelmi Bank 
R. T.-nál, Békéscsaba.

— A Zion debreceni beteeseeélvzö 
eevlet ma. vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartia XXXVIII. évi rendes közgyűlését 
ai izr. hitközség József kir. herceg u. 
26. sz. alatti tanácstermében
_ Megváltást szenvedő birtokosok fi­

gyelmébe! A földbirtokreform pénzügyi 
lebonyolítása tárgyában közzétett minisz­
teri rendeletek alapján teendő bejelenté­
sekkel kapcsolatos kérdésekben és az őket 
megillető kielégítési módozatok külön­
böző válfajait tartalmazó, a Gazdák Or­
szágos Propaganda Szövetsége által kibo­
csátott tájékoztató dr. Földes Mór fővá­
rosi ügyvéd szerkesztésében könnyen át­
tekinthető vaskos füzet megjelent. Ára 3 
pengő. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

_ Valóságos műélvezet Varga fényké­
pész ui kirakatait megszemlélni. Piac u. 7.

— RÁDIÓ ÉS ALKATRÉSZEK leg­
olcsóbb beszerzési forráae Molnár Test­
végeknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— Tekintse meg Hein női kalap-
1. alatti kirakataiban.

— Tavaszi ruhákat legszebben fest, ve­
gyileg tisztit jutányos árban Koncz kel­
mefestő, vegytieztitó, gőzmosó nagy­
üzeme, Péterfia 30. szám. Fióküzletek: 
Szent Anna ucca2. szám. Piac ucca 16. 
szám.

_ Féláru utazás Budapestre a Nemzet­
közi Vásárra. Felutazás április 29-től má­
jus 13-ig, visszautazás május 4-től 18-ig. 
Féláru utazásra jogosító igazolvány kap­
ható a Menetjegyirodában, Ferenc József 
ut 56. Telefon 12-03.

— Az 1929. évi teljes lakásrendelet hi­
vatalos szövege megjelent és kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében. 
Ara 60 fillér.

320—1929.PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város törvényhatóságaiul 

a 678—1928. bkgy. sz. határozattal a városi 
műszaki ügyosztályhoz szervezett 

egy gépészmérnöki, 
egy utmérnöki, 
egy műszaki tiszti 
és egv műszaki segédtiszti 

állások betöltésére pályázatot hirdetek.
Az építészmérnöki, az utmérnöki és a mű­

szaki tiszti állás a X. fizetési osztályban, a 
műszaki segédtiszti állás a XIfizetési osztály­
ban van megszervezve. Az állások illetményeit 
a kormányhatóságilag jóváhagyott mindenkori 
törvényhatósági bizottsági közgyűlési határo­
zatok szabályozzák.

Mindezek az állások a törvényhatósági bt- 
zottsági közgyűlés által életfogytiglan szóló 
választás utján töltettnek he.

Az építészmérnöki állásra építészi- és az ut­
mérnöki állásra mérnöki oklevéllel a műszaki 
tiszti és műszaki segédtiszti állásra felsőbb 
ipariskola építési osztályának végbizonyítvá­
nyával rendelkező egyének pályázhatnak.

A pályázathoz csatolandó okmányok:
1. a képesítést igazoló okmány:
2. az eddigi működést igazoló okmányok:
3. magyar állampolgársági bizonyítvány:
4. egészségi állapotot feltüntető tisztiorvosi

bizonyítvány. ....................... . ,
A pályázati kérvények a folvo évi május hó 

23. naniának déli 12 óráidig hozzám nyújtan­
dók be. Az c határidőn in! beérkező pályázati 
kérelmeket figyelembe nem veszem.

Debrecen. 1929 április hó 26.
Hadházv Zsigmond 

főispán.

Szombaton este fejezte be a Goth-par deb­
receni vendégjátékát „A Noszty-fiu esete Tóth 
Marival” cimii Mikszáth Harsányt vígjáték­
ban Góth Sándor pompás színészi képességéi 
most is maradéktalanul érvényesültek Kope- 
reczky figurájában, amit telivér humorral, a 
groteszkum felé hajlóan, de folytonosan első­
rendű biztossággal egyensúlyozva es meg­
tartva a vigjátékstilusban, formait meg. Min­
den erős és jellegzetes karrikirozottsaga mel- 
lett is élvezetesen közvetlen ez a figura, hobor- 
tos könnyedség!!, amiben elsősorban Góth 
Sándor kitiinö beszédkészségének van része. 
Darabos, túlzott érzelmessége, nyílt, szeles ke- 
délyessége ellenállhatatlanná teszi az alakot, 
ami szép öntudatossággal van felépítve és len­
dületesen összetartott. Góthné Kertész Ella 
Tóthné alakjában adott igen ügyes, éles színe­
ket. A Csokonai-szinház együttesének uj 
tagjai közt U. Kováts Terus kitűnő szobaia­
nya és Lázár Tihamér jó Noszty Ferije tűnt 
ki, a régiek jók.

MŰSOR:
VASARNAP délután: Régi nyár. Kováti 

Terusaal.
VASARNAP este fél 8 órakor: Eltörött 

a hegedűm.
é> oMHita sa*8fc* 

HIFUD

kedd, szerda és csütörtök esti előadásain.
Húrom jó nevű szerző, lieuncciuin. nílliauü 

és Múltai .1 cmi pompás mulatságot ígérő bohó­
zata a Csók pirulák.

Húrom ötletes, finom pikantériáin, francia 
szellemessé gii felvonás merész fordulatain szó­
rakozik a közönség a Csókpirulák előadásain.

Húrom órai .szüntelen kacagás a Csókpirulák 
minden előadása.

á *

Ain, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Régi nyár.

Alii, vasárnap este 8 órákor: Eltörött a he­
gedűm. Ma kétszer lép fel Kováts 1 crus a Cso­
konai színházban. . . ,

Héttőn este A) bérletben felújítja a színház 
a Csókpirulák cimü bohózatot, mely már ko­
zd egy évtizede nem szerepelt a Csokonai 
színház jálékrendién. Csókpirulák kizárólag 
felnőtteknek való! Semmi szilt alatt se enged­
jék a szülők serdülő gyermekeiket a Csokpt- 
,-ulák reprizére! A legnagyobb francia bohózat 
elsőrendű szereposztással négy bérlémen megy, 
l'huróczy avatott rendezésében. Főszereplők. 

Fábián J„ Thuróczy Gyula, László Gyula, La­
zár Tihamér, Vajai Magda, Fcrcnczv Marian, 
Halassitié, Medgyessy Annus. Szentgyorgyi 
Mária és Szigeti Jenő. Hétfőtől csütörtökig be­
zárólag minden este: Csókpirulák.

Itlusdgi előállás szerdán délután 3 órakor: 
Sybill, Horváth Nusi felléptével. Jegyek mától 
kezdve kaphatók a rendes pénztárnál.

Zóna-előadás csütörtökön délután 3-kor: Ida 
regénye. Gárdonyi mestermüvének ragyogó 
színpadi változata.

Pista néni Kováts Terussal legközelebb a 
Csokonai színházban! Kardoss Géza lesz a 
partnere Kováts Terusnak a Pista néni cimü 
újdonságban. Előreláthatólag mindkettőjük si­
kere túlszárnyalja az Antónia-beli sikerüket!

Az egész színházi szezon alatt nem nevetett 
annyit a közönség, mint a Csókpirulák hétfő,

„_____ MOZI

V i o" s z I in
Az idény legmonumentdllsabb fllm- 

alkotdsa!
Lubitsch Ernő világhírű rendezése! 

Főszerepben: Emil Jminings, Lewis 
Slone és Florence Vidor. 

OROSZORSZÁG
Alfred Neumann világhírű történelmi 

drámája 10 felvonásban.
Kisérő: Paramount Híradó. Hárem ró­

zsája. bohózat.

Apolló

Kacagó est!
Harold Lloyd idei egyetlen vigjáték- 

attrakcióia!
A GYÁVA HŐS

Egy nyulszivii oroszlán küzdelme a vé­
rengző galambokkal 8 fejezetben. 

Kísérő: Fox 'ournal, Sok hűhó sem­
miért. Elvesztettem a combinét. bohózat.

Uránia

Közkívánatra! Világfilm!
Főszerepben: Ríméé Andorée és John 

dühért.
KOZÁKOK

Kaukázusi történet 12 felvonásban. 
Megelőzi:

A BETYÁRCSINY 
Komédia 6 felvonásban. 

Főszerepben: George Bancroft. Lloyd 
Hughes és Mildred Davis. 

Előadások kezdete: hétköznap 7 és 9 
órakor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

❖
kiűzetés jelentés. VÍGSZÍNHÁZ. Csak fel­

nőtteknek! Irene Rich és William Collier jr. a 
főszerepben. A sálán foglalóin. Megelőzi: A 
néma tana. Főszerepben Monte Bene, Leila 
llyanis.

A Debrecenben szerepelt müvészpár.
Góth Sándor. Góthné Kertész Ella.

Teljesen felesleges a szén,
ha a hordoaható és törvényes védjeggyel ellátott 

„Kronprlnz“-p®trolgá*-gép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb csaladok 

részére süt, főz éa melegít és emellett
70*/, tüzelőanyagot takarít meg.

Legegyszerűbb kezelés! Szagtalan, korommentesl 
Látogassa meg budapesti lerakatünket:

VI., Andrássy ut 31.
alatt ahol mindan ««törtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust és referen­
ciákat a következő címen: , . .Kronprinz-Werke, K. J. Kirapink,

Guntrsunsdorf, bei Wien (Aueztria).
Az árakban a vám-, fuver- é. c.omagolási költségek már bent foglaltatnak. - Magyar 

levelezési osztály. Magyar leveleket kárttnk.

1929 április 28.

Ingyen kap
egy 6000 pengős balesetbiztosítást, ha ná 

lünk vesz egy

4
 kerékfék rendszerű 

szelepes 
hengeres 
ütemü

lilli-lllitlirtl
iitirlirélpirl.

Vezérképviselet

HUNGÁRIA
UZEMFELSZERELÉSI ÉS ÁRUKE 
RESKEDEÜ6I RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Debrecen, Hunyadi ucea 11. sz.
Meteor

Vasárnap:
A TITKOK ÓRÁJA 

Regényes történet 7 felvonásban. Pola 
Negri és Kenneth Thomsonnal. 

Megelőzi:
RÁZD LE JOHNNY 

Kitűnő vígjáték 7 felvonásban.
Raymond Griffitli-cl. 

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SAKK
A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 

ROVATA
Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor

*
Feladvány.

Wilner I-töl (Odessza).
Világos: Kh8, Vc2, Bb2, Bc3, Fd7, Hf7; gy.: 

g3, b2 (8 darab).
■* m-----mm

£ jj H

.. b c d e f g h
Sötét: Kd5, Fa6, Fe3; gy.: b7, c4. d4, g6, h3 

(8 darab).
Matt 3 lépésben.

Értesítem t. megrendelőimet, hogy házlebontás végett úri szabóságomat l/jeQnprn IfiZSPf

Piac ucca 42. szám alá (Pannónia udvar) helyeztem atMss

t
%

Terménytőzsde
Határidőiizlet: Búza: Május 24 34 . 30 2,. ze, 

27, 25, 26, zárlat 24.25-26. Oktober 26.14, 05, 
04 , 00, 25.96. 26.00. 25.82, 85 zártát 25.84 -8».

Rozs: Május 21.50, 40, 47. 42 40, =0. 40 «r 
lat 21.40—41. október 23.28. 25, 30, -8 . . - 
12. zárlat 23.14. 'tengeri: Május 26.5-, o > 
63, 60. 62. 72. 68, zárlat 26.68-70, tubus -»•••• 
33. 36, 39, 40, 42 . 33, 50, 42. zárlat 27.40 L- 

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 
tiszai 77 kg 25.20 25.45. 78 kg 25'.45 -2.-i.i0. i 
kg 25.75—25.90, 80 kg 26.00—26.15. fűszál 
kg 24.90—25.15. 78 kg 25.15—-25.40, 79 kg 2o. 
25.60. 80 kg 25.70-25.85, fejérmegyei 77 
24.65- - 24.9(1. 78 kg 24.9(1-25.20, 79 kg 25.- 
25.40. 80 kg 25.35-25.55, dtuli 77 kg 24.to- 
24.90. 78 kg 24.90—25.20. 79 kg 25.25----■
80 kg 25.35-25.55. pestmegyci <7 kK 10 
24.90. 7.8 kg 24.90 -25.20, 79 kg 25.20-25.40 
kg 25.35—25.55. - Rozs: pestvidéki 21J J 
21.70, cgvéh rozs 21.60 - 21.70. lak. arpa I. - 
- 27.00. lak. árpa II. 26.25-26.50. felsom. Sor 
árpa 28.00 -29.00, egyéb sorarpa 27.0 
köles 27.50 -28.50. tiszai tenger 29.30 
egyéb tengeri 27.4.5-27.60. zab L 26.00 --6.W 
zab II. 25.50 25.80, korpa 18.50—18.75. bice 
namag 115 1.35, lóheremag 150 160.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.74 27.80. Belga frank 79 a»-- 

79.80. Cseh korona 16.925 17.005. Dán korona
152.60 153.20. Dinár 9.99 10.05. Dollar M- 
574.10. Francia frank 22.35 22.55. Ho land 9 
rillt 229.95 230.95. Lengyel zloty 64.10 ■• j
Lei .3.38 3.42. Ura 29.85 30.10, Német nanw 
135.70-136.20. Norvég korona 152.5S—m 
Osztrák schilling 80.35 80.70. Spanyol pezeta 
m2.35- 88.05. Svájci frank 110.25—110.65. ■ 
korona 152.85—153.45.
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BOCSKAY“
KERÉKPÁR

Védjegy bejegyezve.

Leglcitx'mőbb svt'd acélból. 

Legolcsóbb árban és kedvező fizetési feltélclekk-ett
Kapható ;

Debreciii áitnfirialai S^zvénytársisioii
Központi iroda : Hatvan ucca 53. — Bemutató terem: Piac ucca 60.

SPORT£
A Nemzeii-Bocskay mérkőzés bizonytalan 

kimenetelű küzdelmet
Ez az a mérkőzés, amelyet mindenki 

biztosra vesz a Bocskay számára, de 
amelynek két pontja nagyon is a levegő­
ben lóg. A debreceni közönség optimiz­
musa indokolatlan, mert a Nemzeti sze­
rencsétlen tavaszi szereplése nem a csa­
pat leromlásának, hanem inkább a futball 
szerencse szeszélyének tulajdonítható. — 
Legutóbb is a Somogy ellen a félidőben 
1 .0 arányban vezetett még a Nemzeti, 
amikor egyik játékosa bokáját törte és a 
Somogy csak 10 ember ellen tudott 
győzni.

A Bocskay legutóbb a III. kér. ellen 
g\ózott ugyan, de a gólok formája azt 
mutatta, hogy a csatársor még mindig 
gólképtelen. Eredményesebb csatárjáték 
szükséges a Nemzeti legyőzéséhez, de re­
méljük, hogy a Bocskay ezúttal ebben a 
tekintetben is megállja helyét.

Heves küzdelem után a Bocskay mini­
mális arányú győzelmét várjuk, de a 
Nemzeti felkészültségét tekintve, fordí­
tott eredmény sem jelentene meglepe­
tést.

A két csapat összeállítása a következő:
BOCSKAY: Farkas Fejér dr„ Mol-

— Llwter műterme az ünnepek alatt 
rezed 8-tól délután 6-ie nvltva van.

Amíg Ön alszik,
a Darmol 
dolgozik.
Ma estq, mielőtt leleksr.lk, 
vegyen be DARMOLT fis 

w ho.nap reggel jó kedvvel
í 1 A äZef S j* és friss erővel ébred. A 
a I ^ DAKMOL gyógyítja n
1 f f székrekedést, megkönnyíti
1 % i uz emésztést, megakadd-
\ x / f £ lyozza a izájtlregben való
V ' t f ß Á lerakódást, a roszszagu

leheletet, a faradságot és 
idegességet. Ezért van szüksége Önnek és gyermekei­
nek DAHMOL-ra, ae Ideális csokoládés hashajtóra. Egy 
doboz ára 121 pengő és meghajtja az egéaz osaládot.

ná: —- Vampetics, Sághy, Keviczky — 
Markos, Vince, Teleky, Semler, Mertin.

NEMZETI: Gallina — - Hóra, Szendrö 
— IIossó, Volentik, Bartos Rémay III., 
Odry, Rémay II., Györy, Horváth.

A mérkőzést Klug Frigyes vezeti. 
Kezdete fél 5 órakor.

AMATŐRBAJNOKSAG.
Debrecenben a Bocskay- Nemzeti mérkőzés 

előtt a DVSC játszik a KSE csapatával. A 
DVSC győzelme várható.

Délelőtt fél 11 órai kezdettel a DEAC pá­
lyán a DEAC—DTE mérkőzés kerül leját­
szásra. Döntetlen eredmény valószínű.

Nyíregyházán a DKASE a NyTVE-vel mér­
kőzik, mig Törökszentmiklóson kis derbyt je­
lent az NSE- TMOVE mérkőzés.

A II. osztályú debreceni csapatok két nyír­
egyházi csapatot látnak vendégül. A Diószegi

ígér
úti pályán 1 órakor a Székgyár—NyVSC, a 
DTE pályán 11 órakor a D. Húsos—NyMTK 
mérkőzések kerülnek sorra.

VASÁRNAP DŐL EL 
A FROFIBAJNOKSÁG SORSA.

A Ferencváros—Hungária bajnoki mérkőzés 
valószínűleg tisztázni fogja az első hely bi­
zonytalan kérdését. A mérkőzés teljesen nyilt, 
de a Hungária előnyösebb helyzeténél fogva 
(döntetlen esetén megtartja két pont előnyét) 
döntetlennel is megelégszik. Egyéb mérkő­
zések: Kispest—Vasas; Somogy—Bástya. — 
Újpest—Wienna (nemzetközi).

♦♦
VASÁRNAP VAN AZ ORSZÁGOS LE­
VENTE BAJNOKI MEZEI FUTÓVER.

SENY DEBRECENBEN.
Ma délelőtt 11 órai kezdettel a lóversenyté­

ren rendezik meg az országos levente bajnoki 
meze: futóversenyeket. A nagyszabású sport-

§göym

■■'''' ^ -V-; ^ í„ y' ’ ^

Az országos levente
A Hajdúszoboszlói

mezei futóverseny, 
leventék zenekara.

eseményt lázas türelmetlenséggel várja a 
nagyközönség. Nem is mindennapi esemény 
lesz az, amidőn több, mint 1000 levente fog 
küzdeni az 5, illetve 3 km. távon a bajnoki 
címért. Csonka országunk összes vármegyéi 
legkiválóbb leventéinek tömegversenye párat­
lan érdekességü eseménye lesz a mindinkább 
erósbódő sportéletünknek.

A versenyt nagy anyagi áldozattal bonyo­
lítja le a rendezőség s hogy e méreteiben ed­
dig legnagyobb, érdekfeszitőbb és izgalmasabb 
sporteseményben mindenki kivétel nélkül gyö­
nyörködhessen, a rendezőség a versenyt be­
lépődíj nélkül rendezi.

A verseny sorrendje:
1. A versenyen résztvevő összes leventék 

felvonulása a gyülekező helyre 10 óra 45 
perckor. 2. Háromszor ,,vigyázz” kürtjellel a 
verseny kezdetét veszi. 3. Széniorok felvonu­
lása. Felvonulás után a Nemzeti Hiszekegyet 
játssza a MÁV L. E. zenekara. 4. Széniorok 
5 km-es bajnoki mezei futóversenye. 5. Junio­
rok felvonulása. 6. Juniorok 3 km-es bajnoki 
mezei futóversenye. 7. Díjkiosztás. 8. Himnusz, 
játssza a MÁV L. E. zenekara. 9. Elvonulás.

28-án reggel 6 órakor zenés ébresztő. A ver­
seny színhelyére villamos és autóbusz járatok 
az Arany Bika szállótól indulnak. Autótaxik 
a vasúti állomáson és a Bika előtt rendelke­
zésre állanak. Hideg és meleg ételek, valamint 
hűsítő italok kiszolgáltatásáról gondoskodás 
történt. A versenyek tartama alatt a zene­
karok játszanak.

A székesfővárost a leventeünnepen a tör­
vényhatósági bizottság részéről Dinich Vidor 
kormányfőtanácsos, a DTE egykori kiváló 
tagja, a tanács részéről pedig Hodászy Mik­
lós főjegyző képviselik.

VASÁRNAP LESZ A REORGANI­
ZÁLT DTE ELSŐ D1SZTORNÁJA.
A Steinfeld István vezérlete alatt reorgani­

zált Debreceni Torna Egyesület vasárnap dél­
után 5 órakor tartja meg idei első disztorná- 
ját a Péterfia ucca 76. számú tornacsarnokban. 
E sportünnepély iránt általános az érdeklődés. 
Jelen lesz az Országos Testnevelési Tanács 
társelnöke, vitéz Mátyás tábornok, aki több 
ízben tüntette ki jóakaratu támogatásával a 
DTE-t, továbbá Hadházy Zsigmond főispán is 
megígérte megjelenését, a városi tanács is 
•képviseltetni fogja magát. A tornászokat So- 
morjai László tornatanár, a birkózókat 
Vargha Gyula szakosztályi vezető, a boxoló- 
kat Bartha József szakosztályi vezető, a súly­
emelőket Brassay Károly szakosztályi vezető 
és a céllövőket Szentmiklóssy János szakosz­
tályi elnök vezeti.

Budai 33—Sabaria 1:0 (0:0). Biró: Antalics. 
3000 néző. Üllői úti pálya. Sáros nehéz pályán, 
de szép futball időben játszotta le az I. liga két 
utolsó helyezettje fontos bajnoki mérkőzését, 
amelynek győztese a budaiak csapata lett.

Felhívom a DTE ökölvívóit, valamint a házi­
versenyen résztvett leventéket, hogy az érmek 
átvétele céljából e hó 28-án délueán 2 óra 30 
percre a DTE tornacsarnokában feltétlenül je­
lenjenek meg. Bartha testnevelési oktató.

Felhívás a leventékhez. Felhívom az ÖSZ- 
szes leventéket, úgy a vasárnapi, mint a hét­
köznapi csoportba járókat, hogy kivétel nélkül 
mindenki vasárnap d. e. 10 órára a barom­
vásártéren feltétlenül jelenjen meg. — A Né- 
methy segédoktató szakasza teljes létszámmal 
9 órakor a lóversenytéren Bartha oktatónál 
jelentkezik. A futóversenyre benevezett leven­
ték fél 10 órakor a lóversenytérep Király ok­
tatónál jelentkezzenek. Testnevelési vezetőség.

A DKASE vezetősége felkéri az alant fel­
sorolt játékosokat, hogy vasárnap d. u. 2 órára 
a nagyállomáson jelenjenek meg: Báthory, 
Buttkay, Weisz, Belluch, Urbin, Herskovits, 
Hevessy, Gáli, ökrös, Kohn. Warga, Engel és 
Dávid.

A Bolton Wanderers az idei angol kupagyőztes
L o n d o n. április 27. 93 ezer főnyi néző­

közönség előtt ma délután játszotta le az angol 
kupadöntő mérkőzést a Bolton Wanderers és 
Portmouth csapata. A mérkőzésen megjelent 
a walesi herceg is. A meccset a Bolton Wande- 
reres csapata nyerte meg erős küzdelem után. 
A gól nélküli eldöntetlen félidő után a máso­
dik félidő közepe táján a Bolton Wanderers 
egymás után 2 gólt lőtt Portsmouth hálójába. 
tíz maradt az eredmény a mérkőzés végéig és 
a Bolton Wanderers 2:0-ás eredménnyel az 
idei angol kupa győztese lett.

Hut mii tÉüik I kirakatikli, ia az aláliiallai közöli I
rendkívül olcsó tájékoztató árainkat: I
Finom saját készítésű koverkó felöltő — — P 68 —tői 
Mindennapi viselésre tartós szövetöhöny — — P 36‘—tői
Sötétkék kamgárnöltöny — — — — — P 45'—tői
Férfi sportöltöny rövid vagy hosszú nadrággal — P 44— tői

Férfi sportnadrág — — —
14—16 éves fiuknak való öltöny 
8—10 éves fiuknak való ruha

P 1V—tői 
P 32 —tői 
P 14—tői

Cégünk csak valóságot hirdet. Tessék erről vételkőnyszer nélkül meggyőződni

Cégünket kérjük nem össze téveszteni! Ferii , fiuruha nagyáruházunk a BIKA SZÁLLÓ épületében van!

MAGYAR RUHAIPAR
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Szekeres Gyula Stark József G1 enes Károly Belházy Károly Roth Endre
A TTC ORSZÁGOS VERSENYÉN DIJAT NYERT DEBRECENI MOTOROSOK.

fi .1

AUTO-MOTOR
ÜwV .. tiál

A debreceni motorosok pünköstkor rendezik 
a második pályaversenyt és kirándulásra 

indulnak a Tátrába
Az a szép eredmény, amelyet a 

TTAC motorszakosztálva elért az első 
debreceni motorpályaversenv megren­
dezésével. arra indította a motorosok 
vezetőségét, hogy rövidesen megren­
dezzék a második motorpályaversenyt. 
amelven a vidéki versenyzők bemutat­
hatják a közönségnek tudásukat. Az 
első verseny iránt megnyilvánult hatal­
mas érdeklődés bizonyítéka volt annak, 
hogy Debrecenben hálás és mindég ér­
deklődő közönségre számíthatnak a 
motorversenyzők. A Nyíregyházán 
megtartott TTAC választmányi és 
sportbizottsági ülésen részletesen be­
számoltak arról a munkáról, amelyet a 
motorosok végeztek. Ismertették az 
elért eredményt és előterjesztették, 
hogy szeretnék megrendezni a második 
motorversenyt május hónap első felé­
ben. A tervet elfogadták és megin­
dultak a tárgyalások a verseny meg­
rendezésének módjairól. Dr. vitéz Kiss 
József titkár javaslatára kimondták, 
hogy a második motorverseny klub- 
közi verseny lesz s mint ilyen első az 
egész országban. A terv szerint a 
TTAC motorosai és a BT MAC tagjai 
versenyének győzelméért, természete­
sen mások is indulhatnak azért a két 
club versenyzőin kívül. A motorver­
seny első dátumát meg kellett változ­
tatni a közbejött akadályok miatt és 
véglegesen megállapodtak a piinköst 
ünnepében. Kz a dátum már azért is 
szerencsésnek mondható, mert nem lesz 
Debrecenben nagyobb sportesemény, 
az ünnepen. A Bocskav is túrára in-

A TTC országos futár versenyén, 
mint arról részletesen beszámoltunk, a 
debreceni motorosok is részt vettek és 
igen szép eredményt értek el a Debre­
cen—Budapest—Debrecen távolság le­
futásává!. Az eredmények már azért 
is dicséretesek, mert a versenyzők so­
raiban helvet foglaltak ismert külföldi 
versenyzők is. köztük a vakmerő német 
birodalmi versenyzők, akik főleg a 
BMW motorokat vitték diadalra. A 
debreceniek a hires versenyzők, sorai 
közt derekasan megállták a helyüket, 
különösen B el h á z v Károly érdemel 
nagy dicséretet, aki Radcó Jap motor­
jával első helyet biztosított magának. 
A többiek is elismerésre érdemes mun­
kát végeztek és megérdemelték a di­
jakat, melyet a TTC zsűrije részükre 
ítélt.

dúl cselt megszállt területre.
A motorosok csütörtöki összejövete­

lén a pályaverseny megrendezésén kí­
vül M i k 1 ó s Sándor megemlítette, 
hogy püsköst ünnepén több debreceni 
autós és motoros kirándulást tervez a 
Tátrába és már sokan jelentkeztek a 
négy napos kiránduláson való részvé­
telre. A vezetőség tudomásul vette a 
kirándulás megrendezésének tervét és 
mivel a pályaverseny ügyét nem be­
folyásolta hátrányosan, mindenben tá­
mogatja. Megbízták Miklós Sándort a 
kirándulás megrendezésével, ő gyűjti 
össze a Tátrába induló motorosokat és 
ő tartja fent az érintkezést azokkal az 
autósokkal, akik a motorosokkal egy­
idősen indulnak a Tátrába. Azok, akik 
részt szándékoznak venni a kirándulá­
son, jelentkezzenek Miklós Sándornál, 
a Műszaki és Kereskedelmi R.-t. Hu­
nyadi uc-’ai irodájában április 29-én 
délig. A debreceni motorosok a pálya­
verseny megrendezésén, a tátrai pom­
pás kiránduláson kívül részt vesznek 
még a hevesiek által rendezendő egri 
csiílagturán is és megkoszorúzzák a 
tragikus módon meghalt Előd János 
sírját, akinek oroszlánrésze vau a fel­
vidéki motorsport megteremtésében.

A TTAC motorosai a püskösti prog­
ram megvalósításával bebizonyítják, 
hogy lehet Debrecenben is áldozni a 
motorsportnak és lehet olyan szép mun ­
kát kifejteni, amelynek révén az or­
szág legtevékenyebb clubjainak sorában 
foglal helyet.

A TTAC motorosainak megbízásá­
ból P a 1 o t a y Lajos ment föl a fővá­
rosba és részt vett a dijak kiosztásán. 
Átvette a debreceni versenyzők dijait 
és lehozta Debrecenbe. A csütörtöki 
motoros összejövetelen Wolff Fe­
renc elnök ismertette a TTC zsűrijének 
döntését és meleg szavakkal üdvözölte 
a debreceni motorosokat, akik érdemet 
szereztek maguknak és dicsőséget a 
clubnak. A zsűri Ítélete szerint B e 1- 
h á z v Károlv nagy aranvplakett, S z e- 
k eres György, Stark József, kis 
aranvplakett, U I h r i c li László, G y e- 
íks Károly ezüstplakett, P a 1 o t a v 
Lajos és R ó t li Endre bronzplakett bir­
tokába jutott. Wolff Ferenc elnök 
átadta a versenyzőknek a plaketteket, 
az egvbeg.yült motorosok pedig Iclke- 

I sen ünnepelték a győztes versenyzőket.

tette.
Szó sincs arról, hogy a Steaua le­

építeni vagv éppen beszüntetné ma­
gyarországi üzletét. Akik ilyen híreket 
korportálnak, talán arra alapították vé­
leményüket. hogy a Steaua az utolsó 
üzleti esztendőben nem dolgozott ak­
kora elánnal, mint azt megszokta tőlünk 
a közönség. Ennek azonban kizárólag 
az volt az oka. lmgv vállalatunk londoni 
központja teljesen átszervezhette, nto- 
dernizáltatta magyarországi üzleteinek 
adminisztrációját és ez a nagy munka 
bizonyos mértékben üzleti terjeszkedé­
sünk rovására ment. Érdekes megje­
gyezni. hogy Mr. Constant, aki az át­
szervezéssel lett megbízva, az ólai 
szakmában szinte páratlan karriert fu­
tott be, előbb újságíró volt. később pe­
dig mint katona az angol hadseregben 
kapitányi rangot ért cl. Magyarországi 
működése alatt eréllyel és szorgalom­
mal végezte nagyszabású feladatát. Ell­
nek rövidesen látható lesz az eredmé- 
nve is, mert nem csak megtartjuk ma­
gyarországi pozíciónkat, hanem azokat 
továbbfejlesztjük is. Legközelebbi ter­
veinket illetőleg meg kell még említe­
nem. hogy a Steaua szerződést kötött 
a Magvar Mezőgazdákkal kőolajtermé­
kek szállítására vonatkozólag és mint 
eddig, ugv ezután is nagy mennyiségű 
árut fogunk szállítani a ,,Hangyának“. 
Kétségtelen az, hogy a nyersanyagunk 
a vállalat romániai telepéről való, de 
az idén is. mint az előbbi években, bér­
feldolgozás! szerdődést kötöttünk egy 
nagy magyar kőolajfinomitóvaj nagy­
mennyiségű kőolaj feldolgozására, úgy 
hogy a Steaua által forgalomba hozott 
áru feltétlenül magyar iparcikknek te­
kinthető. Egyébként köztudomású, hogy 
Csonkamagyarországon, sajnos, nin­
csenek kőolajforrások, tehát a többi 
olajvállalat is kivétel nélkül külföldről 
hozza be a kész árut vagy nyersanya­
got. Épen ezért nevetségesnek mond­
ható az a szemrehányás, hogy a Steaua 
magyarországi működése gazdaságpo­
litikai szempontból hátrányos, nem be­
szélve arról, hogy a vállalat körülbelül 
700 magyar embernek ad kenyeret.

A NvKISF. motorszakosztálva meg­
kezdte a versenvnálva építés előmun­

kálatait.
Nyáregyházáról jelentik: A NyKlSE 

választmánya még március eleién meg­
bízta motorszakosztálvának elnöksé­
gét és műszaki bizottságait, hogy egv 
nagvobbszabásu versen ypálvaépitési 
programot dolgozzon ki. A szemlevéte­
lezési munkálatok c hó közepén H ti­
ll c k Emil főmérnök vezetésével meg 
is történtek s a beadott költségvetés 
végösszege reményt nyújt arra, hogy a 
sportpálya északi oldalán fekvő s a ter­
vek szerint kivágandó fasor értékesítési 
összegéből az építkezési fedezet ki is

I a SINGER mRRÓGÉPEK
j i»téots A LEGJOBBAK !

kerül. Az ui pálya a meglevő huball- 
pálva köré épülne és alkalmas lenne 
úgy dirttrakt motorversenyek, mint ke­
rékpárversenyek lefutására. E terv 
megvalósulásával nemcsak Nyíregy­
háza idegenforgalma, hanem sportélete 
is nagy lendületet venne, mert eltekint­
ve a látványosságban rejlő vonzóerő­
től. pálya hiányában egy sportág sem 
emelkedhet arra a nívóra, amit tőle a 
mai kor szelleme megkíván. Meg va­
gyunk győződve arról, hogy az illeté­
kes körök e terv megvalósulását min­
den erejükből elő fogják mozdítani.

L tervvel kapcsolatban a NyKlSE 
motorszakosztálva nagyszabású prog­
ramot dolgozott ki az 1929. évre. Meg­
ismétli az elmúlt évben olv szép ered­
ményekkel végződő dijazásns propa­
ganda utakat és tokozott mértékben 
szándékozik tagjait szerepeltetni a más 
clubok versenyein. Költségvetésének 
előirányzatában nagy összegeket szánt 
versenyberendezési tárgyakra, bukó­
sisakokra stb. Szezonnyitó sportesemé­
nyül egv motoros gymkhana rendezését 
vette tervbe, ami országunkban egv 
teljesen ui bevezetésit pálya ügyességi 
verseny. Ha pedig a versenypálya el­
készül, megkezdi a más városokban 
már régen bevezetett motoros pálya- 
versenyek megrendezését.

Motorkerékpár és aiitóbainoki 
szabályok

A KMAC sportbizottsága ez évben 
nagy ambícióval kezdett hozzá a mo­
torkerékpár-sport szabályozásához s 
máris hozzálátott ugv a motorkerékpár, 
mint az automobil bajnokság feltételei­
nek kidolgozásához. A különböző bi­
zottságok már be is fejezték munkáin­
kat s mint hírlik, ugv határoztak, hogy 
a MAC versenyei nem jöhetnek számí­
tásba a pontszerzésnél, mert a KMAC- 
nak nem kartelklubia. A Tiszántúli 
Automobil Club 10 kilométeres sikgyor- 
sasági versenye az automobilbajnok­
ságban pontszerzésként van felvéve, 
inig a BÉMAC versenyeméi a lillafü­
redi hegyiverseny jöhetett volna számí­
tásba, <le miután az ut még nem ké­
szült el teljesen és a lillafüredi útépít­
kezések sem fejeződtek be, ez évben a 
verseny a bajnoksági pontszerzésnél 
számításba nem jöhet. Hire jár. hogy 
csupán ugyanazon géppel lehet részt- 
venni. Arról is tárgyalnak, hogy a baj­
noki cim a győztesnek csupán abban az 
esetben jár ki. ha legalább két győzel­
met tud felmutatni egv évben. Ezzel azt 
akarják kizárni, hogy valaki szerencsés 
helyezés esetén komoly győzelmek nél­
kül jusson a bajnoki címhez.

Ford mérlege. A Ford-féle autógyár 
közzétett mérlegei szerint az 1929. üz­
leti évben 72.222.00 dollár veszteséget 
szenvedett. Ä veszteséget föképen a

fOCCEfigHjl^ 
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Uj könyvbeszerzései:
77711 Adlersield Ballestrum Régi történet.
7771 Braun Curt .1. A hármas hurok.
7772 Braun Curt .1. Qyémántrablók.
7771 Marés Szenvedély, amely öl.
Z774 Rosenli.tyn A titokzatos lénykép.

Í
 7775 Wallace Levis Ben Hur.

7776 Werner U. Küzdelem a boldogságért.

7777 Courts Mahler lutta megváltásit.
777S Karinthy Mimién másképpen van.
7776 Pékár tiv. A tizezirmérUMes sárkány.

A Steaua nem leépíteni, hanem továbbfejlesz­
teni akarja magyarországi üzletét — mondja 
Gombossy Zoltán, a tiszántúli kirendeltség

igazgatója

A győztes debreceni motorosok megkapták
a TTC dijait

Rheuma, csúz, asába, idegbántalmak
Szakkörökben az elmúlt hónapok fo­

lyamán nagy feltűnést keltettek azok a 
hírek, amelyek szerint a Steaua rövide­
sen teljesen beszünteti magyarországi 
üzleteit. Ezeknek a híreknek kevesen 
adtak hitelt, miután a szakmában el­
képzelhetetlennek tartották, hogy a 
Steaua mögött álló hatalmas vagyoni 
érdekeltség - amelyben az angol állam 
tulajdonát is képező Anglo Persian Ltd. 
vezctühelvet foglal el — beszüntetné a 
magvar üzleteit csak azért, mert egv 
üzleti év mérlege fejlődés tekintetében 
bizonyos stagnálást mutatott, A Steaua

körűi felmerült hullámok még maga­
sabbra csaptak akkor, amikor néhány 
újság azt a vádat emelte a Steaua ellen, 
lmgv román vállalat s ezért nemzetgaz­
dasági szempontból meg kell akadá­
lyozni magyarországi térhódítását és 
ugyancsak megtámadták Mr. Constan­
tát, akit nemrégiben a Steaua londoni 
központja delegált a magyarországi 
érdekeltség élére. Munkatársunk az el­
terjedt hírekkel kapcsolatban beszélge­
tést folytatott Gombossy Zoltánnal, a 
Steaua tiszántúli érdekeltségének igaz­
gatójával, aki az alábbi nyilatkozatot

vlzgyógy módok kel
r

villanyos eljárásokkal való kezelésére a
f f

rendelkezésre áll.

Debrecen, Fii vészkert u. 4. telefon 9-80.
D1ATHERMIA ÍRJ??.r,Y.V, M”!‘m GYÓGYISZAP
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IZRAELITA HITKÖZSÉG.

Generál Motors által folytatott heves 
verseny, továbbá az ni modell előállí­
tási költségei okozták. Ford detroiti 
sryárában jelenleg 150.000 munkást fog­
lalkoztat és naponkint 8 -9000 autót 
állít elő. Vagyonát több, mint egymil- 
liárd dollárra becsülik.

Sportprogram májusban. 5-én: KMAC 
magyar Tourist Tropli motorkerékpár 
nemzetközi versenye Budapest.

12-én: KMAC autó és motorkerékpár 
országos nyílt rekord-nap Tát.

12-én: BF.MAC motorkerékpár orsz. 
iigetopáivaversenyc Miskolc.

IV-én: Hevesmegyei Automobilosok

Ä Budapesti Vásárra utazók I
selyem-, szövet-, mosó-szükségletüket még a szokottnál is olcsóbban szerez J 

hetik be az olcsóságáról országszerte elismert m

flVDA maradék- és divatáruházában 
IVlllvv Budapest, VI., Andrássy ut 6.

Bembergselyem a legdivatosabb minták legnagyobb választékban.

»❖«

Egyesülete csilláimra Eger.
19 20-án: BEMAC ügyességi és 

szépségversenye automobilok részére 
Miskolc.

19 20-án: Kecskeméti Sport Club 
motorkerék párversen ve Kecskemét.

25— 26-án: MAC Hősök Emlékverse­
nye autók és motorkerékpárok részére.

26— 27-én: DAMC autó és motorke­
rékpár országos tanultja II.

30-án: Pécs Baranyai Automobil 
Club autó és motorkerékpár tanultja 
"'écs Kaposvár Pécs között.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületének hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

Országos bélyegltiállitás Szegeden
EgyesületünkKissé megkésve szerzett Egyesületünk hi 

vatalosan tudomást arról, hogy

Szegeden az ottani Bélyeggyűjtők Egye­
sülete május 9 —12-ig megrendezi a Sze­
gedi Második Országos Bélyegkiállitást.

A szegediek hivatalos értesítése csak az el­
múlt héten érkezett el hozzánk és igy nem 
volt elébb módunk olvasóinkat erről a nagy­
jelentőségű eseményről tájékoztatni.

Bár a késedelem miatt gyűjtőink, kik közül 
a szegedi kiállítás első kósza hírének halla­
tára többen ki szándékoztak gyűjteményeiket 
állítani, aligha fognak most elkészülni anya­
gukkal, mégis fontosnak tartjuk, hogy a Sze­
gedi Bélyeggyűjtők Egyesületének ismerteté­
sét teljes egészében közöljük és

ezen a helyen is felszólítsuk az érdeklő­
dőket a kiállításon való részvételre és 

annak meglátogatására.

Közöljük már csak azért is a szegediek fel­
hívását, mert a kiállítás adminisztrációja és 
megrendezése néhány olyan körülményt mutat 
fel, ami mellett nem lehet szó nélkül elha­
ladnunk.

A felhívás igy hangzik:
A Szegedi Bélyeggyűjtők Egyesülete 
dr. gróf Klebelsberg Kimó vallás- es 
közoktatásügyi miniszter ur önagymelto- 

sága fővédnöksége alatt

a bélyeggyüjtés propagálása és a magyar 
gyűjtők tulajdonában lévő nagyobb bélyeg- 
gyűjtemények bemutatása céljából a szegedi 
Városi Múzeumban már lefektetett bélyeg- 
gyűjtemény feljesztésére a szegedi Városi 
Múzeummal együtt

Szegedi Második Országos Bélyegkiállitas 
címmel Szegeden (hely: Városi Muzeum) 
szakelőadással és ifjúsági gyűjtemény ver­
sennyel, valamint alkalmi vásárral kapcsola-

Törvénycsen védjegyűéit 
ganmHSdtm megbízható minőségű

„saját kikeszitésy 
pamut kelanpyu vásznaink4'

országos bevezetésére szállítunk 
fogyasztók részére 28 méteres végek­

ben, postán, bérmenlve, utánvéttel,

P 1*45 méterenként.
A meg nem felelőért a péMt visszaküldjük.

MAUTNER VÁSZONÁRU LERAKAT
Budapest, VI, Révay u. 1.

tos bélyegkiállitást rendez
A kiállítás 1929. évi május 9--12-ig bezáró­

lag tart.
A kiállításon részt vehet minden magyar 

gyűjtő, versenyen kívül pedig bármely bé­
lyeggyűjtő vagy cég.

Jelentkezni az alább feltüntetett csoportok 
bármelyikére, de több csoportban való részt- 
vételre is lehet, úgy egyes lapokra ragasztott 
bélyegekkel, mint egész albumokkal.

A kiállításra alkalmatlan anyagot a rende­
zőség minden ii lokolás nélkül visszautasít­
hatja. Beküldőt: ugyanolyan anyagból fenn­
tartja a bizottsá; magának a jogot a válasz­
tásra, Helyszűke miatt ki nem állított anyag 
ia el lesz bírálva esetleg díjazva is.

Jelentkezés határideje 1929 május 1. (Vi­
dékieknek 6-ig.)

A nevezés a kiállítandó tárgy részletes le­
írásával együtt az egyesület titkárához kül­
dendő be. (Jelentkezési iv kitöltés és bekül­
dés végett a Debreceni Bélyeggyűjtők Egye­
sületének titkáránál kapható.)

A kiállított értékek biztosításáról tűz es 
betöréses lapás ellen, úgyszintén éjjeli és nap­
pali őrzéséről a rendező Egyesület gondosko­
dik. A kiállított tárgyak a kiállítás után az 
eredeti elismervény ellenében személyesen 
vehetők át, illetőleg a kiállító fél költségére 
és veszélyére postán küldetnek vissza. A ki­
állított tárgyak üveg alatt, keretekben, illetve 
lezárt üvegszekrényekben lesznek elhelyezve, 
úgy hogy a közönség az értékekhez nem fér­
het Jogában áll minden kiállítónak megjelölni 
azon lapját vagy lapjait albumában, melyet az 
üvegszekrényben nyitva hagyni kivan.

A kiállításon a következő csoportok 
lesznek:

1. Magyarország bélyegei.
2. Általános gyűjtemények. (Europa, vagy 

tetszés szerint választható világrész.)
3. Bármely állam különleges bélyeggyujte- 

menye

4. Légi posta.
5. Specialitások és speciális gyűjtemények.
6. Hamisítványok.
7. Alkalmi bélyegek, uj és próbanyomatok.
8. Irodalom, postatörténeti tárgyak.
9. Bélyegtechnika, vizsgálati eszközök, al­

bumok, segédeszközök, stb.
Dijak: Oklevelek és tiszteletdijak.
A biráló bizottság elnöke: Kohlig Miklós 

ezredes, mig tagjai a magyar bélyeggyűjtő 
társadalom kiválóságai. A bírálóbizottság a 
kiállított értékek megítélésénél főleg azok 
szakszerű, a gyűjtő szakismeretét eláruló fel­
építését, szépségét, teljességét, az anyag nagy­
ságát és értékét veszi figyelembe.

A díjazás eredményét a biráló bizottság a 
kiállítás első napján hirdeti ki és Ítélete vég­
leges. A bírálat eredményét a kiállított tár­
gyakon feltünteti a rendezőség. A kiállítás 
egész tartama alatt a rendezőbizottság tagjai 
kalauzolják a látogatókat és az érdeklődők­
nek szakszerű magyarázatokkal és felvilágo­
sításokkal szolgálnak. Szakelőadásokról és 
ünnepségekről külön programmot ad ki a 
rendezőség.

A kiállítás helyén és egész tartama alatt 
postahivatal áll a közönség rendelkezésére, 
hol külön ez alkalommal készült bélyegzővel 
bélyegzik le a feladott küldeményeket.

A kiállításon alkalmi levelezőlapok és 
díszes emlékbélyegek kerülnek forga- 

lomba,

melyek dr. Kövér Béla titkárnál Szeged, Deák 
Ferenc u. 23, sz, alatt megrendelhetők.

Minden egyéb felvilágosítást készséggel 
nyújt a kiállítás rendezősége nevében fenti cí­
men a titkár.

Ehhez a szép és gazdag programmhoz még 
egy néhány szavunk volna. Az elsők Szeged 
felé adresszálva: ismételjük, kár, hogy a 
rendezőbizottság ennyire elkésett a debreceni 
Egyesület értesítésével, mert hiszen a debre­
ceni gyűjtők mindig lelkes hívei a vidéki 
filatelista egyesületek közötti szorosabb kap­
csolatnak. És kár, hogy a múltban Szeged oly
minimális, mondhatnánk semmivel egyenlő 
érdeklődést tanúsított a debreceni kiállítások 
iránt. Sem részt nem vett azokon, se nem lá­
togatta, sőt a második kiállításunk bélyegei, 
lapjai, emlékkönyvei teljesen hiányoznak a 
szegedi kollégák gyűjteményeiből. Mondhat­
nánk, hogy Szegedet nem nagyon érdekelte 
Debrecen, ami azonban nem jelenti azt, hogy 
Debrecent sem fogja Szeged érdekelni. Ellen- 
kezőleg:

mindent elkövetünk, hogy a magunk 
ereje szerint növeljük a szegediek mun­
kájának eredményét. Már felajánlottunk 
kiállításuk egyik dijául egy szép bronz- 

plakettet
és semmi érvet elhangzatlanul nem hagyunk, 
ami gyűjtőink körében a szegedi kiállítás 
iránti aktiv érdeklődést fokozhatná.

Utolsó szavaink azonban helyben szólnak 
azokhoz, akiket illet. Mi nem panaszkodha­
tunk. a debreceni társadalom minden aga, a

Legjobb minőségű, minden méretű, kézzel és géppel gyártott 
fal? tégla, lapos, hódfarkú és kupás cserép Állandóan kapható
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legelőkelőbb hivatalos személyek, a város, 
megye, a posta, az ipar és kereskedelem kép­
viselői, a tanügy elöljárói, a bankok vezetői 
erkölcsi leg-any ági tag hathatós támogatásuk­
kal tették lehetővé a két debreceni bélyeg­
kiállitást. De némi kis enyhe mosolyt mintha 
itt-ott láttunk volna. Valami kis nagybe­
tegnek kijáró jóindulatú elnézést. Mikor 
pedig arról kezdtünk beszélni, hogy

a Déri-muzeum megnyitása alkalmából 
nem volna talán elhibázott dolog egy 
szövetségi bélyegkiállitás bekapcsolása 
utján különlegesen nagy idegenforgalmi 

propagandát csinálni,

nem sokan voltak, akik ne mosolyodtak volna 
el a bajuszuk, vagy annak helye alatt. Csak 
egy-két olyan tisztalátásu férfiú akadt, aki 
megérezte azt, hogy a mi érvelésünk min­
den bélyeggyiijtemény egy kis muzeum — nem 
egészen vak és gyermekes és ezen kevesen 
vállalkoztak annak idején tervünk támogatá­
sára. El is kedvetlenedtünk kissé és nem 
erőltettük a dolgot.

De most, mikor dr. Klebelsberg Kunó áll a 
szegedi bélyegkiállitás élén, talán többen fog­
ják elhinni, hogy

a fi! a tel iának mégis csak van egy s más 
köze a magyar kultúrához.

Mikor a szegedi Városi Muzeum, amely, mi 
tűrés, tagadás, ma anyagban és hatásban a 
magyar vidék első múzeuma és amelynek 
igazgatója Móra Ferenc, a Szegedi Bélyeg­
gyűjtők Egyesületével együtt rendezi a bé­
lyegkiállitást, akkor nagyon valószínűnek lát­
szik, hogy

a múzeumok és a filatelia között nem­
csak az elfogult filatelisták fedeznek fel
közeli kapcsolatot, hanem a muzeum- 

ügyek leghivatottabb ismerői is.

Elmulaszthatatlan, hogy meg ne említsük 
itt a Magyar Nemzeti Muzeum bélyeggyüjte- 
ményét, amelynek ujjárendezése a közelmúlt­
ban kezdődött el a legnagyobb energiával és 
a magyar posta Bélyegmúzeumát, amely kul­
turális értéket és nívót jelent az egész világ 
előtt. És tisztelettel megkérjük az illetékese­
ket: ne mosolyogjanak rajtunk, ha a debreceni 
filatelia önzetlen lelkesedéssel ismét köze­
ledni próbál ezen kívülről jövő bátorítások és 
példák hatása alatt a debreceni múzeumhoz.

Az uj postafőigazgatók üdvözlése.
A napilapok hirt adtak már arról, hogy dr. 

Nagy Endre, a debreceni postaigazgatóság ve­
zetője postafőigazgatói címet és jelleget, di. 
Szabó Domokos posta'.gazgató pedig postafő­
igazgatói címet kapott az elmúlt napokban. 
Egyesületünk meleghangú levélben üdvözölte a 
két uj postafőigazgatót, kik a múltban min­
denkor tanujelét adták a filatelia iránti rokon­
érzésüknek és Egyesületünknek készséges 
pártfogói voltak.

Az üdvözlő levelekre adott szívélyes vá­
laszból külön is ki kell emelnünk dr. Nagy 
Endre postafőigazgató sorait, melyekben ki­
jelenti, hogy mindig örömére fog szolgálni, ha 
bármi tekintetben a jövőben is szolgálatára all­
hat Egyesületünknek, mert a maga részéről is 
nagy súlyt helyez a magyar posta és a filatelia 
közötti jó viszony ápolására.

készen kaphatók
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Bleuer Imre Bankháza
Debrecen, Piac ucca 77.

(Kapnbejárattal szemben)

Olcsó törlesztéses kölcsönök
KÓNYVEJHÁZ

Az e revatbaa falaorult könyvek kaphatók í 
H.gtááa is Siaágr irtási mi is nyomási r.-L 
kóa/vkereskeóéeében, Debrecen, Piac icce 34.

A Kék Csillan Reuéuyírilóeia
Dereit al C. Wren őrnagy - - .i ..Kék Csillag"- 

Trilúgia világhírű Írója - Izgalmas kalandokra 
vágyakozva, ifjú korában beállt a francia ide­
gen légióba, úgy hogy a keretet. amelyben 
szenzációs trilógiája játszik, saját tapasztala­
taiból ismeri, tízért bal oly közvetlenül meg­
győző és lebilincselő erűvel, amit ir és köny­
vének eg\ ik legfőbb érdeme, hogy regényei­
nek minden alakja eleven, húsból és vérből 
váló alak, akiknek cselekedeteit és lélektanát 
mesteri kézzel Írja le.

Természetes tehát, hogy a „Kék Csillag-tri­
lógia" a modern világirodalom egyik legna­
gyobb sikere volt. Már az első kötetnek, a 
„Kék Csillag"-nak kolosszális sikere viharként 
szántott végig a föld kerekségén; csak Ame­
rikában egyetlen egy évben 19 kiadást adtak 
el belőle, több mint télmillió példányszámban.

Csodaszép zafir volt a „Kék Csillag", lady 
Patricia nászajándéka, mely egy szép estén, 
mikor családi körben kézről-kézre járt, rejté­
lyes módon eltűnt. Michael, a legidősebb Qeste- 
fiu, tudja, hogy ki lopta el; hogy mentesítse a 
tolvajt, megszökik és ezzel magára tereli a 
gyanút. Ikertestvére, Digby, utána szökik, hogy 
Michaeli mentesítse es példáját követi John is. 
a legfiatalabb Geste-íiu.

Mind a három Geste-fiu beáll az idegen lé­
gióba s itt játszik az izgalmas dráma, melynek 
bonyodalmait merész fantáziával szövi a 
szerző. Gránitból faragott szilaj kalandorok 
— becstelen árulók és spártai jellemek — közé 
kerül a három Geste-fiu, akiket végzetesen 
pusztulás felé sodor a „Kék Csillag“, melyet 
Lejaune őrmester, a légió brutális, kegyellen 
hóhéra, minden áron meg akar szerezni, meg 
hogyha gyilkolnia kell is érte. Zinderneuf erőd­
ben robban ki a szörnyű tragédia, melynek első 
áldozata Michael Geste, akit arab golyó öl 
meg. Digby és John megszöknek, de csak John 
kerül vissza Angliába, mert Digby elesik a 
Szaharában a tuarégekkel vívott csetepatéban.

A trilógia második részében — melynek 
elme: „A Sivatag Titka" — két amerikai légio­
nárius, akik együtt szöktek a Geste-íiukkal, sok 
viszontagság után egyesíti az egymással vil- 
longó arab törzseket, amelyeknek aztán ők 
lesznek az uralkodói.

E vázlatosan ismertetett keretben a zseniális 
iró játékos fantáziája: egymásra halmozza a 
szenzációs epizódok sorozatát. Méltó párja és 
folytatása tehát a „Kék Csillagának, még pe­
dig nemcsak érdekességben, hanem abban is, 
hogy az önzetlen kötelességtudásnak és az élet 
értékének, céljának és tartalmának ugyanaz a 
nobilis fölfogása jellemzi.

„Az Ideál Csókja" fejezi be a világhírű „Kék 
Csillag“-Trilóg!át, melynek ez a harmadik ré­
sze is nagyrészt az idegen légió és a Szahara 
rejtelmes világában játszik. John Geste, akit a 
vele együtt megszökött két amerikai légionárius 
Önfeláldozó barátsága mentett meg és juttatott 
haza Angliába, nőül veszi Izabellát, ifjúkori 
ideálját, de nem boldog, önvád furdalja, hogy 
cserben hagyta a két amerikait és visszamegy 
Afrikába, hogy megkeresse őket. Az idegen 
légió azonban, mint szökevényt, elfogatja és a 
büntető századba osztja be. Itt találja meg Otis 
Vanbrugh, aki gyerekkora óta szerelmes Iza­
bellába és az ő kedvéért Afrikába megy, szin­
tén beáll az idegen légióba és hajmeresztő vi­
szontagságok, veszedelmek árán ki is szaba­
dítja Johnt, amiért jutalmul megkapja „az Ideál 
csókját" Izabellától.

Íme, röviden "a „Kék Csillag“-Trilógla tar­
talma. amelynek szenzációs világsikerét nem 
csupán az hozta meg. hogy egymást kergetik 
benne a kalandos epizódok. Mert ezeknek so­
rozatos halmozása rövidesen fárasztó lenne, 
ha nem kísérné nyomon az a nemesveretü ro­
mantika, amely, mint zsongitó melódiá hozza 
rezgésbe az érzések húrjait. Az életnek ma­
gasabb rendű fölfogása — az elvetemült, ci­
nikus söpredék mellett az önfeláldozó barát

1929 április 28.
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asszonyok szaktudása és épen ennek a felis­
merése vezette a földmivelésiigyi miniszté­
riumot arra. hogy megbízott két közgazdasági

súgnak, ideális jellemeknek klasszikus példája 
kibúk it bennünket a tragikus eseményekkel 

is. ugy hogy megnyugvással tesszük le. a köny­
vet, amely az életnek mélyebb értelmével együtt 
nagy é< magasztos érzelmek egész sorát váltja 
ki lelkűnkből.

Ara kötetenként 3.80 IJ. Kapható Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedésében. Te­
lefon 54. sz.

A Gazdasszony Dolga.

A megváltozott viszonyok az ország minden 
felnőtt emberétől, — legyen az férfi, vagy nő 

egészen más magatartást követelnek meg. 
mint ami a jó békevilágban lehetséges volt.

Régente elegendő volt, ha pl. egy-egy kisebb, 
vagy középgazdaságban a férfi jól értett a 
gazdálkodáshoz, az asszonyra csak annyi teher 
hárult, hogy okosan, takarékosan használja fel 
a család részére azt, amit a férfi munkája 
eredményezett.

Ma azonban ez kevés a boldoguláshoz. Az 
egyre nehezebbé váló gazdasági viszonyok kö­
zepette megváltozott az a fogalom is. amit a 
..jó gazdasszony” névvel szoktunk meghatá­
rozni. Egészen mást jelent ma ez a szó, mint 
amit jelentett régebben. Ma az asszonynak is 
részt kell venni a gazdálkodás munkájában. A 
gazdasági termelés rendjében beállott változá­
sok folytán ma az a jó gazdasszony, aki a 
maga munkájával kenyérkereső társa tud lenni 
az urának. Ami azelőtt csak mellékes kereseti 
ág volt, az ma igen sok helyütt fő kereseti for­
rássá vált, mint pl. a baromfitartás, nyulte- 
nyésztés, kertészkedés, tejgazdálkodás, stb. 
Amelyik gazdasszony tehát jól ért ezekhez a 
termelési ágakhoz, aki nemcsak passzió képen, 
a zsebpénz kedvéért mükedvelősködik ezek kö­
rül a munkák körül, hanem hivatásszerűen, 
kellő szakismerettel felfegyverkezve fog hozzá, 
az a gazdasszony biztosítani tudja háztartásá­
nak pénzbeli egyensuyát és ma az ilyen asz- 
szonyt. nevezik „jó gazdasszonynak”.

Nagy nemzeti értéket képvisel tehát a gazd-
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Tartós vlllonyondolálás I

Tekintse meg
Nagy vaskereskedő
szép kirakatát Csapó ucca 77. Kanyarodéban.

írónőt olyan szakkönyv megírásával, amelyik 
könyvben megtalálja a gazdasszony mindazo­
kat a tudnivalókat, amelyekre a fent vázolt 
munkaközben szüksége lehet.

Meg kell állapítanunk, hogy a szerzők: dr. 
Gárdonyi Józsefné és dr. Kovács Jó- 
zsefné kitünően oldották meg a rájuk bizott 
igen nehéz feladatot.

..A Gazdasszony Dolga” a könyvük cime. 
Külön fejezetekre osztva tárgyalják mindegyik 
szakcsoportot, ami által könnyen áttekinthető 
a könyvük. A mondanivalójukat egyszerű, rö­
vid mondatokban, világos, könnyen érthető, tö­
kéletes magyarsággá lmondják el. ugy. hogy a 
legegyszerűbb asszony is megértheti, de él­
vezettel olvashatja az is. aki magasabb képzett­
ségre tett szert a gazdasági ismeretek terén. 
Megtalálható ebben a kis könyvben rövidre- 
fogva minden fontos adata akár a baromfite­
nyésztésnek. akár a tejgazdálkodásnak, épugy 
a szarvasmarhatenyésztésnek, vagy kertészke­
désnek is és igy haszonnal olvashatják azok is, 
akik tömör összefoglalásban akarják elsajátí­
tani az idevágó ismereteket.

Érdemesnek tartjuk megemlíteni, hogy az 
illusztris gazdasági írónők egyike: dr. Kovács 
Józsefné. a debreceni társadalomnak egyik 
igen jól ismert, kedves volt tagja: néhai Tüdős 
Kálmán dr. tiszti főorvos leánya.

A könyv, amelyet a földművelésügyi minisz­
ter ad ki, a Hegedűs és Sándor könyvesboltja 
utján is megrendelhető.

Karinthy Frigyes: Minden másképen van. Uj 
Karinthy-kötet mindig valami igazán újat je- 
lea V. Karinthy Frigyes nyugtalan, kutató szel­
leme sohasem állapodik meg már elért eredmé­
nyeknél, már elkoptatott formáknál, már álta­
lánosan elfogadott gondolatoknál. Uj könyve

"fő üzletelv a

ZONGORÁK
legolcsóbban részletre is

W áld in annál
Pavillon a Nemzetaözl Vásáron a szökfikútnál
HiHlapsut, VI., T« réz kórul 8. mr.

napló, egy gondolkodó, mélyrelátó, kiváncsi 
ember naplója, mely mozgalmasan, csaknem 
izgalmasan vonultatja el előttünk napjaink 
problémáit, azokat a húsúnkba vágó kérdése­
ket, melyekkel minden nap felkelünk és min 
den nap lefekszünk. Karinthy arra a konklu 
zióra jut, hogy: sohasem azt gondoljuk, amit 
akarunk, sohasem azt mondjuk, amit gondo 
lünk és sohasem azt tesszük, amit mondunk. 
Nem: minden másképen van. És hogy mi ez 
a máskép, arra próbál feleletet adni ragyogóan 
ötletes, megdöbbentően mély feljegyzéseiben. 
S az ö gondolataival mindenkinek érdemes 
megismerkednie, mert mai életünk káoszában 
hozzásegítenek egy kis világossághoz s ainel 
lett megvigasztalnak a derű és fölényes böl 
csesség vigaszával. A vaskos kötet az Atlie 
naeum kiadása. Ára fűzve 6.80 pengő, egész 
vászonkötésben 9.20 pengő.
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ilapüzem.
ben: LEGSZEBB NO! KALAP 
LEGOLCSÓBBAN. Piac u. 9

Magastör zsü és bokor

a legjobb és legújabb fajtákban.

Dáhlia tövek, Pelargoniumok, szegfűk és mindenféle virágpalánták
kaphatók.

i! Kertek rendezését és sírok beültetését vállaljuk II

Farkas Gyula Fiai műkertészek
Ferenc József ut 14. a Bikával szemben

!! SZENZÁCIÓS TAVASZI VASÁR!! 
Hölgyeknek

péi Bamberg selyemburisnya — — 3 95 p 
* pár orgona selyem flór harisnya- 2 90 P

Uraknak
angol szSvetujdonságokból mérték után ruhát készít

MOSKOVITSTelefon 11-72 Piac ucca 41.

A szövegben előforduló rövidítéseki A — asz 
iszonyoknak; E — előadás; F — felolvasás; 
G — gramofonsene; Gy = gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; 1 = időjárás; 
Jb ez jazzband; K = könyvszemle; M — me­
sék; R — recitáció; T — tőzsde, közgazda­

ság; Z — zene.
VASÁRNAP, április 28.

Budapest. 9: Hírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi 

templomból.
12: Harangszó. időjelzés, idojárasjelentes. 
Utána szimf. zenekari hangv. Vez.: Unger 

Ernő. Közreműködik; dr. Szabóné Zsögön 
Lenke operaénekesnő és Salgó Sándor hegedű­
művész. 1. Beethoven: VI. (Pastoral) szimfó­
nia, F-dur. 2. a) Bach; Air; b) Saint-Saens: 
Haláltánc. 3. a) Halevy: Zsidónő c. operából 
Románc; b) Puccini: Tosca imája. 4. Mozart: 
Figaro lakodalma — megnyitó.

2.30: Vértes Emil dr.: A budapesti Nemzet­
közi Árumintavásár az exportfejlesztés szolgá­
latában. .

3.30: Sántha László dr. m. kir. kiserletugyi 
adjunktus; A szőlő védelme tavaszi fagy ellen.

4; Rádió Szabad Egyetem. 1. a) Hubay Jenő: 
A hajós imája; b) Erkel Ferenc: Bordal a 
Bánk bánból. Előadják az Egyetemi Énekka­
rok. Vez.: Kereszty ejnö. 2. Jablonovszky Jó­
zsef: Hogyan vethetjük meg a gyümölcsoskert 
rovarvédelmi alapjait. 3. a) Kereszty Jenó: 
Tücsökdalokból; b) Régi magyar enekek 1 
Erdőkön, mezőkön járó (XVIII. szazadból.) 
II De mit töröm a fejemet (1807). III. Ka­
tonanóta XVI. századból. 4. A közvetett adók­
ról. - Közben, kb. 4.45: Időjelzés, időjárás.

5.20: Balázs Árpád magyar nótaestje Ma­
gyar! Imre és cigányzenekarának kíséretével.

6.30: Sporteredmények. 6.45: Operett a 
Stúdióból: Diákszerelem, Innocent Ernő, An- 
day Ernő és Buday Dénes 3 felv. operettje, 
zenekari kísérettel. Rendezi: Hegedűs Tibor. 
Vezényli: Polgár Tibor.

9.10: Hegedű-zongora szonáták. Előadja: 
Hubay Jenő dr. és Stefániái Imre kamaramii- 
vész. 1. Hubay Jenő dr.: Szonáta romantique. 
2. Goldmark: D-dur szonáta.

Utána, kb. 10.10: Időjelzés, ló- és iigetover-
senyeredmények.

Majd: Pertis Jenő és cigányzenekaranak 
hangversenye a Britanniából.

Külföld.
Barcelona. 6.10: Z. 6.30: Hg. 7.20: Hg. 8: Z. 
Bécs. 10.20: Hg. 11: Hg. 3.45: Hg. 8.30: Hg. 
Berlin. 11.30: Z. 8: Hg. 9: Műsor. Tz.
Bern. 1 és 3.30: Hg. 8: Opera.
Belgrad. 12.10: Hg. 5: Hg. 8: E. 8.25: Z. 
Brünn. 10.30: Hg. 3.30: Hg. 7: Tarka-est. 

8.30: Vígjáték. 10.20: Kz.
Bukarest. 5: Z. 6.15: Hg. 9: Hg. 11: Z. 
Daventry. 4: Hg. 9: Kz.
Frankfurt. 8.30: Hg. 10.30: Tz.
Hamburg. 11.30: Hg. 1.05: Hg. 5.30: Z. 8: 

Operett. 11.30: Tz.
Kassa. 12.05: Z. 7: E. 8.15: Z. 9.15: Vidámest 
Krakó. 3.15: Hg. 6.20: Közv. 8.30: Hg. 11: Tz 
Laibach. 11 és 3: Z. 4.30: Hg. 8.30: Kz. 
Leipzig. 8.30: Hg. 11.30: Hg. 5.30 :Hg. 7: 

Dalest. 8.30: Hg. 11: Tz.
London. 3.30: Z. 5:Hg. 5.45: Hg.
Milano. 10.40: Z. 4: Vígjáték. 6,20: Jz. 9:

Opera.
München. 3: Hg. 4: Dalok. 4.35: Hg. 6.30. 

G. 8.05: Hg. 9.15: Tz.
Nápoly. 5: Hg. 9: Operarészletek.
Pozsony. 3.30: Hg. 9: Tarka-est. 10.20: Z 
Prága. 4: Hg. 7: Tarka-est. 10.20: Tz.

Bőrönd hbördiszműárut
j csak képesített börftMeAHmeHtentél vásárol­

hat blxalomitini

Jedermann
hat bírálómmal

bőrflndösmesl' r
(PIAC U. *6.)
Bmbrlnot passage.

Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök
legelesóbbaa beszerez hetók részletfizetésre is

Mándokl Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz. - Telefon 12-42,
Páliakat«/, 6 fl s t * k b « z szab LEP A ROLÓ KÉSXÜLÉ K |yjért6;ja. I



Földhaszonbérleti
árverés.

A debreceni ref. egyház tulajdonát ké­
pező alábbi földek:
Fáy-diilőbeli 
Fáy-dülőbeli 
Fáy-dülőbeli 
Cuca-beli 
Kádár-dülőbeli 
Veréb-dülőbeli 
Vedres-dülőbeli

2 hold 1507 négyszögöl,
4 hold 754 négyszögöl, 

11 hold 630 négyszögöl, 
11 hold 1249 négyszögöl,

5 hold 1150 négyszögöl, 
11 hold 602 négyszögöl,

5 hold 1596 négyszögöl
f. évi május hó 4-én (szombaton) d. e. 9 
órakor a debreceni ref. egyház tanácster­
mében (Kálvin-tér 17. sz.) f. évi október 
hó 1-től 6 évre nyilvános árverésen ha­
szonbérbe adatnak. Az árverelni szándé­
kozok tartoznak az árverés megkezdése 
előtt a kikiáltási ár 10' ; -át bánatpénzül a 
küldöttség kezébe letenni. A szerződési, 
valamint az árverési feltételek megtekint­
hető dr. Szabó Ferenc egyházi ügyésznél 
(József kir. h. u. 35. sz.) és a ref. egyház
g. gondnokánál (Kálvin-tér 17. sz.)

►•>«
Küldöttség.

»*«
Stockholm. 3.30: Kz. 7.15: Drámai E. 8 45- 

iig. 9.45: Z.
Torino. 5: Hg. 8.55: Hg. 10.30: Tz,

HÉTFŐ, április 29.
Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hangv. 

1. Aubert: Giga. 2. Huszka: Bob herceg. 3 
Berté: Szerenád. 4. Csajkovszky: Nocturno 5 
Chopin: Valse. 6. Ghys: Air Louis XIII. 9 30- 
A hangv. folytatása.

12: Harangszó, időjárásjelentés. 12.05: 
Hangv. Közreműködik: Pálffy Mária (ének), 
Fehér Ilona (hegedű). Zongorán kisér: Pong- 
rácz László. 12.25: Hírek. 12.35: A hangver­
seny folytatása.

1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
2.30: Hírek, élelmiszerárak.

4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

hírek.
5.10: Az Orsz. Magyar Cserkészszövetség 

előadása. Batiz Dénes dr.: Az egészséges élet.
5.40: Kalmár Tibor és zenekarának hangv.
6.50: Német nyelvoktatás.
7.25: Vitéz Garamszeghy Sándor, a Nemzeti 

Színház művészének előadása: Magyar sziget 
Szibériában.

7.55: Fenyő József: A hírszolgálat techniká­
jának fejlődése az ókortól a rádióig.

8.30: A középeurópai nemzetközi cseresoro­
zatban a budapesti Stúdió hangv. Közt.: Stefá­
niái Imre (zongora), Hubay Jenő dr. (hegedű) 
Gabriel Ferenc (másodhegedü), Zsolt Nándor 
(mélyhegedü). Zsámboky Miklós (gordonka), 
Bartók Béla (zongora), Nagy Izabella és Cse- 
lényi József (ének), Magyari Imre és cigány- 
zenekara, továbbá a m. kir. Operaház tagjai­
ból alakult zene- és énekkar Berg Ottó ve­
zénylésével. 1. Erkel: Himnusz. 2. Hubay Je­
nő: A falu rossza, megnyitó. 3. Hubay Jenő: 
Cremonai hegedűs cimii operájának hegedű­
szólója. 4. Bartók Béla: a) Változatok egy ma­
gyar népdal felett; b) Medvetánc: c) Este a 
székelyeknél; d) AU’ Ungerese; e) Allegro 
barbaro. 5. Zongoraötös, 6. Magyari Imre és 
cigányzenekarának hangv.. Nagy Izabella és 
Cselényi József magyar nótákat énekelnek. 7. 
Rákóczi-induló.

Utána kb. 10.15: Időjelzés, időjárás és hírek.
Majd: Bachmann-jazzband a Dunapalotából.

Külföld.
Barcelona. C.10: Z. 10.05: Hg. 10.25: Kz.
Becs. 11: Hg. 4: Hg. 8: Ária-est. 8.30: Hg. 

Utána Jazz.
Berlin. 3.30: E. 5: Z. 8.30: Közv. Bpestről.
Bern. 12.50: G. 4: Hg. 6.15: G. 9.20: Z.
Belgrad. 12.10: G. 7.55: Vígjáték. 8.20: Z.
Brünn. 12.30: Hg. 8.30: Hg. Budapestről.
Bukarest. 5: Z. 6: Hg. 9.30: Dalest. 10.15: Z.

11: Z- Hg.
Daventry. 3: Z. 4: Hg. 4.30: Jz. 6.30: Z. 7: 

Jz. 9.15: Hg. 10: Tz. 11: Jz.
Frankfurt. 12.30: G. 4.35: Operarészletek. 

8.30: Operett.
Hamburg. 11: G. 8.30: Hg. 10.30: Z.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Hg. 8.15: Hg. 9: Tz.
Kattowltz. 12.10: G. 4: G. 5.55: Hg. 8.30: Bu 

dapesti műsor.
Königsberg. 11,30: G. 4.30: Z. 9.05: Z. 10.30: 

Z. Tz.
Krakó. 12.10: G. 5.55: Hg. 8.30: Budapesti 

műsor. 11: Tz.
Laibach. 12.30 és 1: G. 5: Hg. 8.30: E.
Leipzig. 12: G. 4.30: Hg. 8: Opera. 11: Tz.
London. 3.30: Jz. 4.15: Hg. 11.15: Tz.
Milano. 11.15: G. 1.35: Jz. 5: Jz. 8.30: Ope­

rett. 11: Jz.
München és Nürnberg. 12.55: Hg. 4.30: Z. 

7.30: Kz. 9.40: Hg.
Nápoly. 2: T. 5: Hg. 9: Opera.
Pozsony. 4.30: Hg. 7.05: Népdalok. 8.30: Hg.

SZENZÁCIÓS

Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 4.30: Hg. 8.30: 
Budapesti műsor. 10.25: G 

R-'-ma 5.30: Hg. 8.45: Kz. 10.50: II. 
Stockholm. 5: G. 6.30: Z. 8.15: Karének.
I orino. 4: T. 5: Hg. 8.55: Z.

«»*«>❖•*•<.•*

Nyilt-tér.*)
I iszleluttcl óiTusiteiii kedves mcff- 

reiiildöiinet, hogy in hónapi távoliét 
tinin hazaérkeztem.

Kiv álóan szép angol és francia munka. 
Olcsó árak!

íiriiiifeld Salamon nöiszabó 
Péterfia ucca IV. szám.

' E rovatban közlőitekért nem vállal fele- 
l.sséget sem a »zorkeiztőség, sem a kiaié- 
hivatal.

Mielőtt CSILLÁRSZf)K SÉG
LEI ÉT beszerzi, tekintse meg 
gyáram készítményeit.
4 LÁNGU CSILLÁR 20 PENGŐTŐL

Földvári
Széch nyi neca 55.

HIRDETÉSI

Piac ucca legjobb helyén

V szobás lakás
központi fűtésed és minden komforttal

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni :

1 íac uccu 34. Könyvkereskedésben.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a Sámsoni utón a 
Hablua-házbaii lévő ui sütödémet mo­
demül átalakítva és megnagyobbítva 
1929 május hó 15-én teljes egészében 
megnyitom. Aliul a mai igényeknek 
megjelelő rendes és jó árut fogók a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére 
bocsátani, ttgv mint kifli, zsemlye, fo­
nott kalácsok stb. Elsőrendű liá/i- 
kenyér és mindenféle néktermékek 
mindenkor kaphatók év megrendelhe­
tők. Rendeléseket bármely mennyiség­
ben elfogadok és készséggel szállítok. 
Rendelés xet már a mai naptól előjegy- 
zek. Tisztelettel kérem a nagyérdemű 
közönség, kávés, vendéglős és keres­
kedő urak szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Bebök Ferenc siitömester 
Debrecen. Sámsoni ut 1. sz.

Bútorok

it .. CYŐGvri.r
klimatikus gyógvti.<y.

Napi penzió 37 ck,
gyermekeknek 22 ck. 

Bárt»!, váré» házi kezelésében.

INHALATORIUM
i Vérs/.ag4nyeVurk. nfil'hfjok elleu. idegeseknek rbe- 

nwásoltnrlt jav«llva. Ktrjt» prmp.ktij»f Vasúti kadveimény.

físíTpneij
a leggazílasá- 

ijp/EW fjosabb
VetÁrkőpvteelet;

Autoíelszerelési ft.-T.
^BSiS0> Budapest, IV, Aranykéz-n. 2

Tel. Aot. 811—41

Kitűnő
elsőrendű kivileiben, nagy válasz­

tékban olcsón kaphatók

LEFKOVITS bütorház
Ref. püspöki-palota, Hatvan-u. 1,

Feühivás
a háztulajdonosokhoz.

Mindazok a háztulajdonosok, kiknek a 
lakásuk I917-es alapon van bérbeadva, 
saját érdekükben keressenek fel Szent 
Anna uccai városi bérpalotában levő üz­
letemben vasárnap, 28-án d. e. 8—11 
óráig.

bíró Sándor
posztókereskedő.

"bészler *b DÁV D
vasit eve sk adás ében 

a Kossuth szobor mellett.
Olcsó árak ! routes kiszolgál’Asl

Kerítés sotíronyíenatok 
i Épület és butorvasaiás

<$ •£»<» .5= • •!* •»♦>«»»>«»*!• *»*;♦»

esbiutthyI
*1* «5» ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦** ♦♦♦ ♦♦♦ »*♦ %♦

’összes munkdil
*♦ «$» »J» <$♦ «$♦ ♦♦♦ <£» «$♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ I

10 kötélben, diszkölésben, 1
majdnem teljesen uj állapotban {

72 P Iliiül 36 P-ért j
kapható az *

Bezel Bntiquáriiiitiban j
I Széchenyi ucca 2. szám alatt j

Vásárlási alkulom e hó 15-tíil, hétfőtől kezdve 
tavaszi vásár keretében, dúsan íclszerelt rak­
tárainál rendkívül olcsó árban bocsátom el­
adásra. Tájékoztatásul szolgálnak az alanti 

cikkek árai:
Crepclla. tiszta rvapiu ........................... 6.60
.lumper kasha .............................................. 3.7(1
Ruha kasba ................................................ 3.75
Kabát kasba, 140 cm. széles............ ... 7.20
Nyersselyeni, divat sziliek........................ ti.—
Crepe de cliine la............................................7.20
Crepe georgette .......................................... 7.2o
Crep Satin. tiszta seb em..............................13.75
Tafftallti  4.20
Remberg selyem, Parisette............................. Lön
rchérnemii nunsou, színtartó ............... 1.75
Cili.ion vagy vászon, 8(1 cm. széles . . . 0.88
Lepedővászon 140 cm. széles.................. 2.41)
Pali!;;!lepedővászon 180 cm. széles .... 3.60
Midii,:ó ................................................. ».66
Függöny eiamin .......................................... O.Kft
Voll, színtartó minták .................................. 0.95
Festő karton, kitűnő mosó........................ l.lu
Futószőiiyeg, spárga minőség.................. 2.40
Óriási választék divatos iérii oltönykelmék- 
ben, továbbá harisnyák, keztyük. vászon és 

daniasztáruk. Salát készítésű paplanok.

Béke Áruház, S?ent Anna ucca 2,
ftlcstll

darabos és oltott mész,
•lc«6 máHziioMiaktéizla gyár! Árban, 
cement, beiankaviCM, Klpwz, tnkatnr. 
iiAel, fcdéllemczck, Itöpor, c.eríp,valamint

száraz tiizifabltiilföldi 
porosz és hazai szénák

a legolcsóbb napi árban beszerez heti 
RARTUA tűzifa, szén és építkezési anyagok Iclepén ‘ 
DHllInn Debrecen, Ispotály u, 3—b. Telelőn 7-85. *

,,i!l

II > h ‘lA x: x
m - V. * < ! j

14 *1 - síd Wbrjf \ -;...... : |j

»Fii- 7

tS# süt'

vsöTéfépel
mdglő a tegioöDöfe.!

K,XPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

OEá.icCEN, PIAC UCCA 79.

0LCS0SÄ6 ! LEGTÖKÉLETESEBB ANGOL GYÁRTMÁNYÚ TÁNC- ES MŰVÉSZ 

GRÄM0F0NLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT, GRAM0F0N0SZTÁLYÁBAN

edd<g még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010 Vfenyiizesi adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

TELEFON $4. szám. HALLGASSA MEG VfeTELKfcNYSZER NÉLKÜLI piac ucca 34. sz.

I
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182ft éprtite 2».

magas fényű. legkiválóbb minőségben, leg­
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. ezém. Bikával szemben.

VIDA totelágy, nekrinyigy,-
hoeaiabbii/ialó tezlon 
ágy BUDAPEST, Ki-
rály u. 73. IV.mzel- 
kőzí Vásáron 670 «a. 
fülke.

hogy milyen ruhát vagy felöltőt ,vásá^0' a
vaszra saját részére vagy csalásának ? Megme
nekülhet a ruhavasarlás gondjaitól, ha ne ^ 
sajnálja a fáradságát és felker^sajnálja a fáradságát es ' 1 * g

HAJDÚSÁGI

Alkalmi vételből származó
laoulabb

IlMliiii _____________ dlvatu

gyapjúszövetek
sssa«r.
Férfiöltönyre való szövetek már 4 
„égy) pengő 50 fillérért is kaphatók 
__ * posztóözletébeuDonnán csapó ucca 4.

nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta. Elvűnk olcsón a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatósát hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 

dacára
20 százalékot

adunk hatóságilag megállapított szó 
baárainkból.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me 
niit kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral-

PARK NAGYSZÁLLÓBA 
Vili; Baross-iér 10.

a leggazdaságosabb közponit ■ 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követelése- ; 
két, melyeket a mai korban és ' 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg­
nagyobb kénveimet óhajtó em­
ber is egy fűtőrendszerrel 

1 szemben támaszthat._ Ezt a 
rendszert mindenhová beállít 
hatjuk, kezelése igen egyszerű, 
külön munkával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, futőhatása 
egyenletes és enyhe, feltétle­
nül tiszta és az egészség szem­
pontjából a lehető liyldulisau-

£JLJL

r.

É Ifj1
*

L'v .

Narag. Classic egy szobában

pérLéhUe^ámtrá7tifoghástalan ‘jSbálu'gyapV
szöveiből elkészített ruhákat olcsón vasarolha .

Hajdúsági Ruhaüzlet
piac u. 67. (Megyeházzal szemben.)

Valódi angol

férfi és női szövetek
óriási választékban, igen jutányosán be 

szerezhető
KUPFER posztősnél, Kiste mplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek kául részletre Is készpénzéről!

a.*«. ^■’"°r63é* -"en : legi —

BACHER - MELICHAB
eke és vetőgépgyárak

WEINSTOGK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

íj! kaphatók.

Rádió
és alkatrészek 
legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Testvéreknél
Nagytemplomnál.
Telefon 7—27.

Kedvező fizetési feltételek 1

Hegedűs és Sándor R.-T,
eke és vetogepgyarus MMpBBM— B— I könyvkereskedés , _

RátimePSándor fjsKCÖRD PNEUiU hetl kőnpidonsagaii
. . , ■, 1 i. z 1 v<nnUc miatt PiaC U 43. • _......n r*VTff VROT .F.Ti raktáraikat há 1.bontás miatt Piac u 43 

1 szára alól
DEBRECEN,DeákFerence.it.sz.alá
helyezte át.

Ugyanott a »C0RM1CK« pet- 
róleumtraktor kizárólagos kép­

viselete.
T c 1 e f o n 962.

CITROEN — FORD — CHEVROLET
alkatrészek,

autófelszerelések
NAGY JÓZSEF, BUDAPEST,
Vi„ Andrássy ut 34. Telefon 221-97, 265-Q

Legjobban

Ékszereket
készít, javít, átalakít és vés

FELDHEIM, PIAC UCCA 75. SZÁM.

és legolcsóbban nyaralhat az ujonn mo­
dernül berendezett

Konyán Sóstó
gyógyfürdőn

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-én megnyílik. Vasúti kedvezmény.

Kicsi boltbér, 
Kicsi haszon, 
Nagy forgalom, 

zért van már 
5 pengőtől 
Szép kalapom 1

UÍapsialon
Csapó ucca 47. 

sz. alatt.

Gyenes Antal
vízvezeték.központi fűtés, vízvezeték, 

csatornázás és fürdőberen­
dezési vállalata
DEBRECEN,

Arany János ucca 27. sz.
[Kitüntetve 1926.

Alapit**! év 190 6. Telefon 9-37

Kérjen részletei képes prospektust.

&!. kir. Tisza István tudomány egyetem 
kiimkaü szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési válfülata

11-85.Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon IX
I saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa |

(|\?trliiian.y w

bőrkeztyüt,
................... . e/iit ée kívítolbetl tiaiZV ViliI valamiül glacebőr div.Weztyűt minden szlu és kivitelben nagy választéki,au. |

J SzQk8ég esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek^ Szükség eseten ^

l w*- li i» es Mét ■* «*€»*- í
l tart*, mm- !« orvosi ilinmiMis KIIEIEI, Pl»« ««« !<■ «»«. 6“* “M‘ “,ot " “ |
*-------------——————I————

Erdős Renée: Ave Roma! Regény
2 kötetben............................
(Ősök és ivadékok ciklus befejező 
része.)

Percival C. Wren: A Kék csillag.
Regény (illusztrálva)............ ...
(Páratlanul érdekes, lenyűgöző té­
májú regény a francia idegen légió­
ból. Filmen a „Halál légió” néven 
adták elő.)

Percival C. Wren: A sivatag titka.
Regény (illusztrálva)...............
(A Kék csillag regény folytatása. 
Méltó párja és folytatása annak a 
lélegzetvisszafojtó eseménynek,
melynek hősei a két Geste-fiu.) 

Percival C. Wren: Az Ideál csókja 
Regény (illusztrálva) . . ■ •
A Kék csillag trilógia befejező kö­
tete az idegen légió és a Szahara 
titokzatos világából.)

Jókai Mór: Fekete gyémántok.
I II. Regény.......................
(Jókai klasszikus regényének uj ki­

adása.)
Felső Olaszország. Útikalauz.

Kötve................................ ..
(Az első magyar nyelvű útikönyv 
Felső Olaszországról, 200 képpel, 
12 térképpel, 490 oldalon. Külön 
mélynyomása mümellékletek. Szí­
nes térképekkel.)

Illés- Degré: Büntetőtörvények 
zsebkönyve. ................................
(Büntető törvények teljes össze­
foglalása, kiegészítve az újabb tör­
vények büntető rendelkezéseivel.)

Schandl: Állattenyésztéstan.
I—ív. kötetben.....................
(Állattenyésztés biológiája, általá­
nos tenyésztési elvek. A szarvas- 
marha és bivaly tenyésztése. A juh 
és kecske tenyésztése. A sertés te- 
nyésztése.)

Dr. Taizs. Építőiparunk rendje
(Miniszteri rendeletek és határo­
zatok gyűjteménye a közig- gy» 
korlat ismertetésével.)

3.80

3.80

3.80

11.20
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22.

31.-
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Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS »ANDOR R- ^
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„Szórakozzunk”, 
„Zenekedvelő” jeligének le­
vele van. 6143

„Tavaszi mese”
jeligére levél van a Debre­
ceni Újság kiadójában.

3101—a
Autó

Bármelyik napon szombat, 
vasárnap kivételével a meg­
szokott időben magával le 
hetek. 6101—b

Független
asszony vagy leány isme 
retségét keresem, akivel 
szabad óráimat eltölthet- 
ném. Leveleket „Függet 
len jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké
^________________ VM

Független
asszony vagy leány isme 
-etsegét keresem, akivel 
szabad óráimat eltölthet 
nem. Leveleket .függet­
len” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek.

Nősülne
39 éves, nőtlen, keresztény, 
jómegjelenésü komoly fiatal 
emoer, gazdasági ispán 
Cim; Balogh Antal gazda­
tiszt, Nagykálló, Szabolcs 
megye. Postrestante. 7453a

39 éves
nőtlen keresztény jó megje­
lenésű komoly fiatalember, 
gazdasági ispán vagyok. Fe­
leségül vennék csinos há­
zias leányt. Cim: Balogh 
Antal gazdatiszt, Nagy­
kálló (Szabolcs megye). 
Postrestante. 7454—a

F ér jhezmenn éneit
gazdaleányok, hadiárvák, 
özvegyek. 10—30—40—60, 
nyolcvanholdas tanyásbir­
tokkal, 5—10—30, nyolc­
vanezer pengő készpénzho­
zománnyal. Összes férjhez- 
menendőkről válaszbélye­
gért kimutatást küld Kin­
cses kisgazda, Orosháza.

6117—b
Huszonnyolcéves

volt gazdatiszt, atyja üzlet­
társa, nagyobb örökség vá­
rományosa, megfelelő hozo­
mánnyal nősülne. Ajánlato­
kat „Alföldi városba” jeli­
gére Független Újság ki­
adójába kérek. 6120-b

30—40 év
közötti korrekt férfi, ki há­
zias jó feleséget hozomány 
nélkül elvehet, Írjon „Árva” 
jeligére a kiadóba. 3044-a

Megnősülne
előkelő állású keresztény 
úriember, elvenne kimon­
dott urinőt negyvenig. — 
Férjhezmenne fiatal keresz­
tény özvegyasszony lakás­
sal, örökséggel önálló ipa­
roshoz, vasutashoz, gyer­
mek nem akadály. — Be­
nősülne izraelita fiatalem­
ber röfös vagy cipőüzletbe. 
Férjhez mennének kisebb- 
nagyobb hozománnyal iz­
raelita urilányok iparoshoz, 
kereskedőhöz, tisztviselő­
höz. Keresztény urileány 
hozománnyal tisztviselőhöz. 
Férjhez menne izr. urinő 
hozománnyal nyugdíjas — 
vagy biztos megélhetésü 
úriemberhez hatvan évesig. 
Érdeklődni lehet Ügynök­
ségnél, Batthyány 13., az 
udvarban. 6088—b

Szolid
intelligens 26 éves főpincér 
házasság céljából megismer­
kedne háziasán nevelt lány­
nyal. Magasak nem érde­
kelnek. Levelet kiadóba: 
„Barna fiú” jeligére. 847-b

°KLJdaU
Kiadó

Darabos ucca 28. szám alatt 
május 1 -re négyszobás ud­
vari lakás. 3087—a

Egy
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba kiadó. Ugyanott 
egy üzlethelyiség kiadó. — 
Varga ucca 30. 3078-a

Kiadó
egy szép uccai szoba, elő­
szoba mellékhelyiségeivel. 
Kandia u. 5. 3080—a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Csa­
pó ucca 36., jobboldali la­
kás. 3082—a

Poloskamentes
butoiozott szoba május 1-re 
kiadó központban. Cim a ki­
adóban. 3077—a

Kvártély
esetleg koszttal jutányos 
áron kapható. Kígyó 49., 
hátul az udvarban. 3070—a

Kiadó
szoba, konyhás lakások és 
gyümölcsös. — Tócóskert, 
Szondi u. 23. 3099—a

Kiadó
két szoba, konyha, esetleg 
egy szoba, konyha. Darabos 
u. 30. 3100-a

Szoba,
konyha, kamara május 1-re 
gyermektelennek kiadó. — 
Bercsényi ucca 95., délután 
2—6-ig. 6152—a

Egy
szoba, konyha, üveges ve­
randa kiadó májusra. Do­
mokos Lajos-u. 15. 6189—a

5 szobás
modern úri lakás Király uc­
ca 4. szám alatt május 1-től 
kiadó. 6141—b

Bútorozott
szoba 1 vagy 2 személy ré­
szére kiadó. Mester u. 28.

6142-a
Lakások

egy, két, három emeleti mo­
dern szobákkal azonnal ki­
adók. Sümeginél, Csapó 11.

6145—-a
Bútorozott

szoba május elsejére kiadó. 
Hatvan ucca 36., 3. ajtó.

6132-a
Hungária-épület

(Arany János u. 2. II. eme­
let, ajtó 9.) egy szép külön­
bejáratu viágos szoba irodá­
nak, vagy bútorozva kiadó. 
Nagy Samu. 7475—a

• Muzoumra
néző különbejáratu modern 
bútorozott szoba elsejére 
kiadó. Értekezhetni 11-80. 
telefonon. 6079—a

Kiadó
udvarra nyíló szoba május 
egyre. Vargakert, K. Tóth 
u. 30. 6174—b

Kiadó
központban 2 vagy 3 mo­
dern elsőemeleti uccai szo­
bák. Cim a kiadóban. 6176-a

Bútorozott
kis udvari szoba azonnal ki­
adó. Rákóczi ucca 35. szám.

6158-c
Miklós

ucca 8. szám kis udvari szo­
ba, előszoba, konyha ki­
adó. 6150—a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó 
azonnal. Kígyó ucca 12. sz. 
Érdeklődni lehet a vendég­
lőben. 6151—a

Főtér
legszebb helyén csinosan 
bútorozott világos, uccai 
szoba, fürdőszoba haszná­
lattal kiadó. Hatvan u. 1„ 
II. em. 17. a. 7472—a

Két
világos szoba irodának, ren­
delőnek is alkalmas, ki­
adó. Geiger, Széchenyi ucca 
23. 6154-a

Különbé járatú
csinosan berendezett szoba 
jutányosán kiadó. Kishe- 
gyesi-ut 17. sz. 6157—a

Két
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara május elsejére ki­
adó. Honvéd u. 5. 3063—a

Központban
bútorozott udvari szoba ki­
adó, ugyanott úrnőnek első­
rangú ebéd-koszt kapható. 
Rákóczi 14. 3058a

Kisebbszerü
egy szoba, konyha, táská­
méra május 15-re kiadó. 
Darabos ucca 21. 3061 a

Egy
kisebb szoba, sepiz, konyha, 
villany, viz, egy párnak 
azonnal kiadó. Veres ucca 
14. sz. 3068a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Rá­
kóczi u. 41. 3039a

Kvártély
jutányosán kapható. Móricz 
ucca 14. . 3045a

Egy
szoba, konyha és egy pince 
szoba kiadó, sirkerités el­
adó. Szappanos 19. 3107a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6185-a

Különbejáratu
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Sas u. 3. 6181-a

Miklós ucca
4. szám alatt két uccai szo­
ba irodahelyiségnek kiadó.

6183—c

Csinosan
bútorozott szoba két sze­
mélyre esetleg konyha hasz­
nálattal azonnal kiadó. — 
Mester u. 35. Keresztépület.

7451—a

lg».«.<g». «.»g». a.'gt.'.'g,.,.»A«,,. „A,

flmatűpfényhéphuFZUSt
nyitunk Perczel Miklós fényképészmester 
vezetésével a DEBRECENI FÜGGET­
LEN ÚJSÁG előfizetői és olvasói részére. 
Két kurzus lesz, külön a kezdők és külön 
a haladók részére. Részletes felvilágosí­
tást mai számunkban közlünk.

„A.a3».a.4|».A.»**.a.4».a.a|».a.**a-*.«2>.a.«£a.a.*2».a.a3>.B.ag».a.a2».a.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bethlen ucca 14. 6184—b

Egyszobás,
konyhás lakás mellékhelyi­
ségekkel kiadó május 1-re. 
Magoss ucca 7. szám alatt.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
május elsejére kiadó. Simo- 
nyi ut 13. 6161—a

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Baross ucca 26., balra.

6166—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

6126-a
Uccai

különbejáratu kényelmesen 
bútorozott szoba kiadó. 
Arany János u. 21. 6127-

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Szent Anna 34. 3115-a

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus elsejére kiadó. Hüve­
lyes 6. 3119—a

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Nyíl ucca 135. 
sz. 3114—a

Nyaralóknak
is igen kellemes (parkíro­
zott udvar) egy nagy szoba 
esetleg konyha butorozvra 
vagy anélkül május 1-ee 
kiadó. Nagyerdei erdősor, 
Martinovich ucca 3. 2290 -a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
csendes, parkírozott udvar­
ban idősebb urnák májusra 
kiadó. Darabos u. 26. 3066a

Csinosan
bútorozott kétágyas udvari 
szoba egy, esetleg kiét 
hölgynek május 1-ére kiadó. 
Füvészkert ucca 22. ez.

6124--b

Központban
csinosan bútorozott világos 
nagy uccai szoba, fürdőszo 
ba használattal két ur részé­
re kiadó. Hatvan u. 1., II. 
em. 17. a. 6050—d
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bútorozott szoba kiadó. Pé- 
terfia 39. 6115—b

Egy
egyszobás konyhás lakás el­
zárható gépkocsi garage-val 
elsejére kiadó. Miklós 51.

6113—
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6129—a

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszoba 
kiadó. Hatvan u. 50. Fohn.

6118—c
Bútorozott

azoba kiadó. Király u. 5„ II. 
emelet. Telefon 9 -61. 869b
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Különbejáratu

Egy
szoba, konyha, speiz május 
1-re kiadó. Tanító u. 13.

3033—a
Nyári

vagy állandó lakás kiadó. 
Értekezés: Poroszlay-ut 10. 
Telefon 273. 3041-b

Szoba,
műhely kiadó, nagy ajtó el­
adó. Péterfia 9. 878—a

Tisztviselőnőt
lakótársnak keresek. Szent 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéházban, 
kasszában. 6102—c

3 szoba
pincehelyiség kiadó. Hat­
van u. 66. 851-a

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 6080-a

Tágas
szép bútorozott uccai szoba
2 ur, esetleg fiatal párnak 
is kiadó. Török Bálint-u. 14.

6104-c
2 szoba

konyha és két világos pince 
május 1-re kiadó. Péterfia 
30. 866—b

Tisztviselőnőt
lakótársnak keresek. Szent 
Anna 14. Értekezni Angol 
Királynő kávéház kasszá­
ban. 3043—b

Kiadó
két szobás lakás parkban, 
nyitott és zárt verandával. 
Károly Ferenc József ut 52. 
sz. 3029—c

Egy
egyszobás, konyhás lakás és 
elzárható gépkocsi garazs- 
zsal elsejére kiadó. Mik’cs 
ucca 51.

2 szoba,
konyha, fürdőszoba, előszo­
ba, fáskamarás lakás kiadó 
május 1-re. Széchenyi-ut
13, 855—c

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, a 
központban azonnalra. Cim 
a kiadóban. 7657—c

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re küldő. Értekezhet­
ni : Piac ucca 34., könyvke­
reskedésben. 7605—c

Nagyon
csöndes udvari szobát cse­
répkályhával május 1-re ke­
resek. Cim az „Angol Ki­
rálynő” kávéház főpincéré­
nél. 3013-a

Egy
szoba, konyha és pinceszoba 
azonnal kiadó, sirkerités el­
adó. Szappanos-u. 19.

3029—a
Két

és háromszobás lakás azon­
nal kiadó. Hatvan ucca 46.

3032—a
Újonnan

festett uccai nagy szoba, 
előszoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel május 1-re ki­
adó. József kir. herceg u. 
47. 861—b

Kiadó
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

6107-a
Különbejáratu

csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első kercsztépület. 6109-a

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus elsejére kiadó. Hüvelyes 
6. 3043—a

Egy
szobás lakás fáskamaráva! 
kiadó. Tisdó, Tisztviselőte­
lep, III. 4. 3007—a

Bútorozott
szoba kiadó elsejére 2 férfi 
részére, vagy kis családnak 
konyha használattal. Cse­
repes ucca 12. 3006-—a

Ügyes
fiú kifutónak felvétetik. 
Sámsoni-ut 1. Horváth.

6071 a
Egy

fodrászsegéd felvétetik. 
Széchenyi u. 57. 6077- a

Bezerédi u. 32.
egy szoba, konyha kiadó.

7485—a
Különbejáratu

elegánsan bútorozott szoba 
május elsejére kiadó. Si- 
monyi-ut 13. 6090—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. 18.

6094—a
Kiadó

egy szép kis szoba, konyha, 
villany, vízvezetékkel. Ér­
tekezni Vojth füszerkeres- 
kedőnél, Árpádtér. 6095—a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. — 
Első keresztépület. 6098-a

Különbejáratu
bútorozott szobát keres má­
jus elsejére középkorú fő- 
tisztviselő. — Ajánlatot a 
Debreceni Újság kiadóhiva­
talába „Azonnal” jeligére.

3026—a
Bútorozott

légfütéses kis szoba szeré­
nyebb igényű fiatalember­
nek kiadó. Bikabérház, mozi 
udvar, félemelet 6. 3025—a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. — 
Kálvin-tér 13., III. 2. 858-a

Egy
kis diákszoba egyetemi hall­
gató leánynak kiadó. Thaly 
Kálmán u. 5. 3022—a

Egy
szoba kiadó. Vénkert, Si- 
nay ucca 24. 853—a

Egy
udvarra nyíló szoba mellék- 
helyiséggel elsejére kiadó. 
Értekezhetni: Kígyó ucca 
12., vendéglő. 6064—b

Gyönyörű parkban
két szoba, előszoba, konyha 
veranda olcsón kiadó. — 
Andrássy-ut legelején. Ér­
tekezni Nagy Benőnél, Rá­
kóczi ucca 35. 6068—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba ki­
adó. Bethlen u. 14. 6078—b

Szoba,
konyhás lakás május 1-re 
kiadó. Magos u. 7. Paulo.

6083—b
Különbejáratu

udvari bútorozott szoba 1— 
2 személy részére kiadó. — 
Miklós ucca 26. 2959-b

Kiadó
szoba, konyha, kamra Bár-' 
czy uccában dr. Márton 
Kálmánnál. 2949—b

Bútorozott
uccai szoba központban má­
jus 1-re kiadó. Hüvelyes 6.

2939—b
Egy,

esetleg két szoba irodának 
vagy lakásnak azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 5975b
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Ondódon
nyolc hold elsőrendű buza- 
termöföld eladó. Ingatlan- 
iroda, Kossuth 16. 3053a
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Villaszerű
3 szobás családi ház, 330 
négyszögöl kerttel sürgősen 
eladó Vénkertben. Kedvező 
fizetés! Érdeklődni: Sinay 
u. 16., csőszháznál. 3051a

Ceapókertben
Jánosi u. 19. alatti ház 
azonnal elfoglalható lakás­
sal és üzlethelyiséggel — 
Batthyány u. 14. alatti ügy­
védi irodában eladó. 496-c

Eladó
Jókai ucca 31. számú ház, 
3 rendbeli lakás, 20 lóra is­
tálló, sarokház, nagy udvar, 
azonnal elfoglalható. 2947b 
uccában, — a Boldogfalva!

Eladó
vagy kiadó üzletnek is al­
kalmas ház. Cim a kiadó­
ban. 821—a

Házak, házhelyek
A Monostorpályi utón, a 

gróf Vécsey uccában, Tég­
láskert Basahalom és Létai 
kertben Borzsovay uccá­
ban többrendbeli házhelyek, 
szólók, gyümölcsös és régi 
lakóházak, melyek a mi tu­
lajdonunkat képezik, el­
adók.

A gróf Vécsey uccában, 
Monostorpályi utón és Ba­
sahalom uccában ezen ház­
helyekre az 1 szoba, kony­
ha, kamrás uj téglaépületek 
építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, parcel­
lák, régi, valamint az uj 
épületek kedvező áron ét 
részletfizetési kedvezmény­
nyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő fel­
világosítást a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet 
r. t. ad, Kossuth u. 8. 537-d

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

2967—a

Eladó
tanya, a Bellegelő 255. sz. 
alatti Bujdosó-féle 14 és fél 
hold tanyáebirtok vetéssel 
együtt sürgősen eladó. Ér­
tekezni lehet dr. Kertész 
Endre ügyvédnél, Teleki u. 
102. sz. alatt. 2914—b

Eladó
a Kígyó u. 32. sz. ház. Ér­
tekezni lehet dr. Ticz János 
ügyvédnél, Piac u. 70.

3024—a
5 hold

príma fekete szántóföld vá­
ros szélén sürgősen eladó. 
Kossuth 59. 876—b

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

3019—a
Eladó

Budai Ézsaiás ucca 22. szá 
mu 2 lakás, 5 szobás családi 
ház. Bővebbet Jósa éa Jóna 
drogéria, Kossuth u. 6.

613—e
10-30

hold földet, közel a város­
hoz vagy állomáshoz kere­
sek bérbe tavaszi vete- 
ménynek Lehet kiazintani 
való búzaföld is. Cim a ki­
adókén. 2466—b

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orssá- 
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Széchenyi utón.
Rom. kath. templom mel­

lett nagyobb úri családiház. 
Péterfián nagy ház.
Arnold 12.
Csonka 9.
Klapka 7.
Kálmán 31.
Baross 7.
Gyár 12.
Lehel 19., 12., 21. és 22. 
Szepesi 102. és 6. 
Poroszlay 77.
Komlóssy 72.
Szondi 14.
Széchenyi ucca 43.
Kuruc 110.
Faragó 5.
Szeder 14.
Agárdi 10.
Rigó 12-d.
Szegfű és Viola uccán. 
Zrínyi 29. és Jánosi 32-a. 
Nyugati 48.
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón.
Komlóssy utón hatszobás 

kastély.
Rákóczi 55.
József kir. herceg 22. 
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12. és 3. 
Kishegyes! 15.
Wesselényi tér 6.
Király Ferenc 45, 46-b. 

és 51-b.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán u. 3. és

11.
Simonffy 33.
Töhötöm 5. és 26. 

Sámsoni ut 9., 3. és 19-b. 
Malvin 7., 10. és 45. 
Barna 14.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484.
Budai Ézsaiás 6-a, 15. és 

külső 14.
Szent Anna 54.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erőss Lajos 13.
Homok 117., 11. és 139. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Létai ut 9. és 12.
Szabó Kálmán uccán. 
Rakovszky 53.
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 4.
Szeremlei 11.
Thury András 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.
Világ 13.
Vecsei 13.
Gólya 7.
Nyíl 15. és 132.
Dévai 1., 4.. 37., 17. és 8 
István 37.
Sinay Miklós 42. 
Kerekes Géza 23.
Rázsó Gyula 4.
Beke 24.
Epreskert 17. 
Puskástelep 21.
Lónyai 11.
Táncsics Mihály 102. 
Házhelyek:
Széchenyi utón,
Kardos uccán.
Szegfű ucca 10.
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Kishegyesi ut végén. 
Simonyi utón.
István utón 
Acél uccán.
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Diófa uccán.
Kondor uccán. 
Tisztviselőtelepen. 
Honvédtemetö uccán

Sámsoni utón. 
Vámospércsi utón. 
Tégláskertben. 
Kuczik-telepen.
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,
Bagamérban.
Andrássy utón. 
Köntöskertben,
Kondor uccán.
Hajdusámsonban.
Sárándon.
Földek:
Nádudvaron 83 hold. 
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50.
Bánkon 33.
Biharkeresztesen 28 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Vámospércsi ut mentén 

7 és fél hold.
Ujlétán 47 hold.
Karcagon 40 hold. 
Nyiracsádon 9’/2 hold. 
Lakás:
2—7 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, — 
Debrecen, Füvéezkert u. 
16. 1322

Kétszáznyolcvan
holdas tanyásbirtok Nagy- 
hortobágynál eladó. Nemes 
Dezső László, Kossuth 16.

3052a
Eladó

prima 151/2 holdas tanyás­
birtok Haíápon, a vasúti ál­
lomás és iskola szomszéd­
ságában. Értekezhetni koló­
niái iskolában. 6164—a

Böszörményi-ut
29. szám alatti szőlő házhe- 
lyeünek eladó. Villamos 
megálló mellett. Bővebbet 
dr. Nagy Samu ügyvédnél, 
Péterfia u. 2. 6191—a

Házhelyek
Lahner uccán, négyszögöle 
Pengő 2.— eladó. Értekezni 
József kir. herceg u. 12.

6136—c

Eladom | Bejáró leányt
Péterfia uccai házamat. j 15—16 évest fölveszek. Bi 
Megbízottam: Füvészkert u ka bérház, moziudvar, fél-
4. sz. ügyvédi iroda. 854-b

Két hold
fekete föld Czeizing-telep 
mellett eladó, esetleg ki­
adó. Értekezni Domb ucca 
3. sz. 3011— a

Haszonbérbe
kiadó egy nyugodt családi 
ház gyümölcsös kerttel, 
igen jutányosán a kisállo- 
más háta mögött. Cim a ki­
adóban. 3038 a

Sürgősen
eladó rendezett családi ház. 
Két szoba, konyha, egy 
szoba, konyha, asztalos mű­
hely, villany, viz. 10.000 P 
Asztalos tanulót felveszek. 
Kút u. 104. sz. 5997—a

emelet 6. 3102 b
Főznitudó

katholikus házikisasszonyt 
felveszek. Cim a kiadóban.

3092 a
Mindenes

vagy jobb bejárónő felvéte­
tik. Miklós u. 1. 3092 a

Cipészsegédek
raktári munkára fölvétetnek 
Száraz Sándor, Honvéd uc­
ca 17. 7465 a

Perfekt
íőzőnö és szobalány felvéte­
tik. Domokos Lajos u. 24, 

2948—b

Eladó
Bajnok uccában, májusra 
beköltözhető két szoba, 
konyhás lakás. Értekezni: 
Erzsébet u. 33. 6133—a

Modern ház
Csokonai uccai, három sza­
bad rendelkezésű uccai la­
kással eladó. Sümeginél, 
Csapó 11. 6148—a

Eladó
26 hód tanyás homok birtok 
város alatt, kóut szélén, 2 
szobás gazdalakás, egy szo­
ba cselédlakás és egyéb jó 
gazdasági épületekkel. Egy 
hold gyümölcsös, 5 hold 
szóló, 2 hold akácerdővel, 
többi szántó. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 2964—a

Házhelyek
köztemető, Csapó uccai 
megállótól 1 perc, eladók. 
Értekezhetni Deák Ferenc 
u. 13. 881 a

Hölcsönhönpíápunli
a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 
negyedéves és havi előfizetőinek kedvez­
ményes áron, számonként vásárló olva­
sóinknak a második oldalon található szel­
vény alapján ál! rendelkezésére.

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
uj épület eladó. Bővebbet: 
Sipos építészmérnöknél, — 
Csapó ucca 23. Telefon.

5906—c

Eladó
belvárosi sarokház, jól jö­
vedelmező 4 üzlet van raj­
ta, bent az udvarban a ve­
vő egyedül lakhat, ami a 
vevőnek át lesz adva. Szent 
Anna 49. 2958—a

Tanulókat
felvosz Fekete gépjavitómü- 
hely, Hadházi ucca 18.

2775—d
Bejárónő

azonnal felvétetik. Varga 
ucca 30. 6089 -a

Háztartásban
teljesen jártas tisztességes 
leány izr. úrnőhöz azonnal 
felvétetik. Főtér 40. Bazár.

7486—a
Bejárólány

vagy kifutólány kerestetik. 
Hunyadi u. 8. Keersztépü- 
letben. 863—a

Megbízható
jól főző baromfihoz értő 
gazdasszonyt keresek Buda- 
téténybe kis háztartáshoz, 
legkésőbb május 1-re. 
Nyomtató-u. 3. 856—a

Bérpalota
piactéren, tizenöt éves sza­
bad lakások, boltokkal, gyá­
ri helyiséggel, busz bérlővel 
eladó. Telefon 13—60.

6147—a

Bocskayban
állomásnál 2 szoba, mellék­
helyiségekkel, alápincézve, 
1300 négyszögöl szóló, sok 
gyümölcsfával eladó. Érte­
kezhetni Barna u. 10., I. fel­
járó. 880—a

I Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari-telepen villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 3018—a

Jó
családiház tágas udvarral, 
nagy kerttel elköltözés vé­
gett sürgősen eladó és el­
fogadható árért azonnal át­
adó. Kuruc ucca 22. 61.77-a

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban 
álló ház, három rendbeli la­
kással, május 1-re az összes 
átadandó. 6179—a

Eladó
ház sürgősen kivándorlás 
miatt három szoba, konyha, 
előszoba, speiz, alápincé­
zett adómentes uj épület. — 
Kevés pénzzel átvehető 
Cim a kiadóban. 6172—a

Zálogkölcsönöket
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

aasáii
Házmester

felvétetik. Széchenyi u. 55.
6159—a

Bejárónő
mindenes szakácsnőt kere-

Bejárónő,
fényes takarítást értő, fel­
vétetik. Arany János u. 20., 
emelet. 7473—a

Nőtlen
fiatal füszeressegéd, ki cso­
mag hazaszállítást vállalja, 
elsejére felvétetik. Jelent­
kezni Horváth, Batthyány 
ucca 1, délután 2 órakor.

3085—a
Megbízható

bejárónőt keresek május 
1-re. Iskola u. 8. 877-a

Ügyes
kifutólány koszttal felvéte­
tik azonnal. Svájci Tejivó, 
Piac u. 26. 6173—a

Eladó
Gólya u. 9. sz. jókarban 
álló ház három rendbeli la­
kással, május 1-re az összes 
átadandó. 6099 a

sek jó bizonyítvánnyal má­
jus elsejére kéttagú úri csa­
ládhoz. Vörösmarty ucca

Gyakorlott
varróleányt francia munká­
ra és tanulót felvesz Fischer 
varroda, Széchenyi u. 7., I. 
emelet. 6169...b

Kiadó
10 hold föld a hosszupályi 
utón, az erdöszélen, amely 
eklézsia-föld, széjjel van 
osztva, őszi rozsvetéssel, 
épülettel, 9 esztendőre. Ér­
tekezni idős Gömörinél.

6092—a

Villa
Nagyerdő alatt, adómentes 
épület, olcsón eladó. Siposs 
építészmérnök, Csapó u. 23. 
sz .Telefon. 3027—c

18. 6144
Pénzbeszedők

és nők fixfizetéssel és ma­
gas jutalékkal azonnali be­
lépésre felvétetnek. Turul 
Biztositó. Simonffy u. 1., II. 
emelet. Jelentkezés hétfőn 
délelőtt 9 -12 óra között.

6139—a

Bejárónő,
mindenes, fiatal, könyvvel 
felvétetik. Simonyi -ut 21 

3071—a

Szorgalmas,
jól főző mindenes szakács­
nő hosszú bizonyítványok­
kal május 1-re kerestetik. 
Vásárhelyi, Piac u. 28., c. 
III. 6140—a

Eladó
vagy kiadó azonnal átvehe­
tő magános ház. Hont! ucca 
19. 3079—a

Eladó
100 kvadrát házhely, 2 pen­
gő 50 fillér kvadrátja. Ho­
mok ucca 11. sz. 3088—a

Eladó
két darab 300 négyszögöles 
házhely Tégláskert, Balogh 
Mihály ucca 8. szám alatt 
olcsón. 3023—b

Homokkertben
az épülő uj iskola mellett, a 
Szabó Kálmán uccában né­
hány házhely van eladó. Bő­
vebb felvilágosítást nyújt: 
dr. Lechner J. ügyvéd, — 
Szent Anna 12. 846—c

Értelmes
és szorgalmas újságkihordó 
férfiakat jó keresettel fel­
vesz Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. Jelentkezni 
hétfőn 9 órától. 7470 - a

Intelligens
szobaleány, ki egy 4 éves 
kisleánnyal is foglalkoznék, 
felvétetik. Vénkert, Domo­
kos L. u. 24. 3075—b

Tisztességes
mindenes vagy szobaleány 
uriasszonyhoz azonnal fel­
vétetik. Epstein bazár, lő­
tér 40. 7456—a

F üszerüzlet
vezetésére kaucióval, eset­
leg átvételre férfit vagy not 
keresek. Cim a kiadóban,

6190-a

Pénzbeszedö
biztosítási szakmában jár­
tas, kaucióval felvétetik. 
Üzletszerzőket fix-szel és 
magas jutalékkal alkalma­
zunk. Jelentkezések hétfőn 
délelőtt 9—12-ig, Phönix 
Biztosító, Simonffy u. 1., I. 
emelet. 6138—a

Szabadmajorost
keresek köntösgáti isko a 
melletti tanyámra. Teleki 
ucca 37. 6165—a

Szorgalmas
jól főző mindenes szakács­
nő hosszú bizonyítványok­
kal május 1-re kerestetik. 
Vásárhelyi. Piac ucca - • 
c. III. 6114 a
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Mindenes
bejárónő felvétetik kis csa­
ládhoz. Hátul az udvarban.
Teleki u. 2. 3118—a
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Mindenes
főzőnőt keresek május else­
jére hosszabb bizonyitvány- 
nyal, szobaleány van. — 
Deutsch fűszeres, főposta 
mellett. 3031—a

Fiatal leány,
könyvvel, bntlakással, özv. 
uriasszonyhoz elsejére fel­
vétetik. Darabos u. 26.

3067a
Kereskedősegéd,

rőfös szakmában jártas, fel­
vétetik. Cim a kiadóban.

6162—a
Mindenes

szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal felvesz május 1-re 
Dénesné, Cegléd-u. 22.

6188—a
Perfekt

szakácsnő és szobaleány ke­
lestetik. Simonffy ucca 7. 
szám, III. emelet. 6187—c

Ondoláló
kisasszony, ki a manikürö- 
zéshez is ért, azonnal felvé­
tetik. Heinrich hölgyfodrá­
szat. Tokaj. 6115—a

Kézilányok
angol és francia munkára 
felvétetnek Grünfeld női- 
divattermében, Péterfia 19.

6125—a
Tejeskocsi

mellé fiatal fiút felveszek. 
Lorántffy húsz. Jelentkezni 
tizenkettő- kettőig. 6121-a

Urileány
feltétlen jóirásu, biztos szá­
moló beléphet Kulcsár Kál- 
vin-téri papirkereskedésébc.

883—a
Jó bizonyitványu

mindenes főzőnőt keresek. 
Püspöki bérház, Nagy­
templom felől, II. era, 25.

7467—a

Napi tiz pengőt 
kereshet könnyű aquiziciós 
munkával. Címét közölje 
„Ügyes" jelige alatt a ki- 
adóhivatallal.

GYAKORLOTT 
gépirónöt felveszünk kez­
dő fizetéssel. Debreceni Al­
bum, Szent Anna u. hat sz. 
Keresztépület. 7647—c

Mindenes
főzőnőt és szobalányt hosz- 
szu bizonyítványokkal kere­
sek elsejére. Szent Anna u. 
35. Üvegfolyosó. 7463—d

Varrodába
tanulóleányok felvétetnek. 
Londonná, Teleki u. 92.

5651—c
Kifutó fiút

vagy leányt felvesz Berzéki 
műterem, Piac ucca 38., 
udvarban. 6062—d

Jól főző
középkorú mindenest kere­
sek május 1-re. Széchenyi 
u. 9. 862 b

JÓ MEGJELENÉSŰ 
agilis garanciaképes urak és 
hölgyek állandó alkalma­
zásra felvétetnek, Fix és 
jutalék. Debreceni Album, 
Szent Anna u. bat, kereszt- 
épület. 7648-

ízletes
olcsó házikoszt kapható, ki­
hordásra is Thaly Kálmán 
u. 4. 768—«

Kiadó
üzletnek vagy irodának al­
kalmas helyiség Csapó ucca 
17. alatt (szinházátjáróban) 

3111—a
Sarokbolt

Degenfeld téri, műhely, rak­
tár, pince azonnal kiadó. — 
Sümeginél, Csapó 11. 6146a

Üzlethelyiség
lakással együtt kiadó. Kút­
fúrási szerszám eladó. Tég­
láskert, Létay ucca 20.

" 6170—a
Üzletnek

alkalmas helyiség nagyfor- 
galmu helyen uj lakással ki­
adó. Monostorpályi ut 48.

6171—a
Egy

üzlethelyiség május 1-re 
bármilyen célra kiadó és 
egy hentesüzletberendezés 
eladó. Virág u. 37. 3072-a

Üzlethelyiségek
kiadók, 2 szoba irodának 
vagy rendelőnek kiadó. Hu­
nyadi u. 12. 3093-a

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb he­
lyén átadó. Cim a kiadóban.

6182—a
Egy

üzletnelyiség kiadó május 
1-re. Csapó u. 97. sz. 7452a

Vendéglő,
régen fennálló, eladó teljes 
berendezéssel. Ungváry-fé- 
le, Pacsirta u. 48. szám.

7474—b
Elsőrangú

étterem és sörcsarnok nagy 
kerthelyiséggel azonnal át­
vehető. Dr. Nagy Sándor 
ügyvéd. Csapó u. 1. 872-b

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16., 
festéküzlet. 3037—c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. a. kiadó, 
ugyanott kiadó uccai lejá­
ratú pincehelyiség. Értekez­
ni: dr. Miklós, Hunyadi-u. 
10. 6103—c

Üzlethelyiség
város legjobb helyén kiadó. 
Értekezni Faragó ügyvéd­
nél, Piac u. 44. 6087- d

Üzletnek,
műhelynek alkalmas helyi­
ségek kiadók. Csapó u. 16. 
Festéküzlet. 7488—c

Üzlethelyiségek
kiadók Király u. 5. sz. alatt.

Üzlethelyiségnek
alkalmas, nagy forgalmú 
helyen uj lakással kiadó. 
Monostorpályi ut 48. 3015a

Világos
mühelyhelyiség kiadó. Nyu­
gati ucca 48. 7484—b

Téglagyár
Biharban, nagyközségben, 
kizárólagos vidékkel, 7 ka- 
tasztrális hold prima föld 
del, kifogástalan jó karban 
eladó. Értekezni Balázs 
banküzlet, Debrecen, Piac 
u. 89. 5947—c

Elsőrendű
étterem és sörcsarnok a vá­
ros legforgalmasabb helyén 
nagy kerthelyiséggel azon­
nal átvehető. Érdeklődni 
lehet dr. Nagy Sándor ügy­
védnél, Csapó u. 1, 817—a

F od résztermék
férfi és külön női, ezépen 
berendezve, az újonnan át­
alakított Margit-fürdőben 
bérbeadó. Pályázó a nőifod- 
rászatban kiválóan képzett 
kell hogy legyen. Érdek­
lődni lehet a fürdötelepen 
az Igazgatóságnál. 7554-d

Családi
okok miatt egy sütöde el­
adó. Érdeklődni lehet: Sza­
bó Kálmán u. 6. sz. 7481—a

Bor,
négy hektó, tisztán kezelt 
olcsón eladó. Méliusz tér 
13. szám, 1 3-ig. 3040a

Földieperpalánta,
óriási, pirosszemü, Balká- 
nyi kertészetből, darabja 3 
fillér. Megrendelhető Bleuer 
csemegeüzletben József kir. 
herceg ucca 5., Arany Bika 
fürdő mellett. Telefon 4-59.

6163-a
Legszebb

modellkalapok legolcsóbban 
kaphatók „Hella" kalapsza­
lonban, Csapó u. 29. 6167-a

Buzakenyérliszt,
23 fillér, friss tengeriliszt, 
fűszeráruk legolcsóbban 
Horváth lisztraktárában, 
Degenfeld tér 1. Sas ucca 
sarkán, 3086a

Kerítéshez
való töviskes drót eladó. — 
Cim a kiadóban. 3116—c

Blau-sport
háromlámpás rádió teljes 
felszereléssel eladó. Cim a 
kiadóban. 3117—c

Egy
keveset használt balkaros 
bőrvarrógép eladó. Mike- 
pércsi ut 3. 6180—a

Tiszta
faj orpington tojás eladó. 
Bethlen u. 45. szám. 3056a

Ingyen apróhirdetést
vehetnek igénybe minden hónapban a 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
előfizetői. Apróhirdetéseink egyidöben há­
rom reggeli napilapban jelennek meg és 
nagy nyilvánosságuk révén biztos sikert 
hoznak.

Hentes-
és mészárosüzlet berende­
zéssel együtt azonnal kiadó. 
Domahidy ucca 13. Homok­
kert. 6031—c

Üzlethelyiség
hentes vagy füszerüzletnek 
jutányosán kiadó. Kishe­
gyes! ut 17. sz. 6066—b

Üzlethelyiség
a Kápolnási uccában kiadó. 
Értekezni lehet Lusztig fod­
rásznál. 857—b

Verandához
bádogtetejü padló, ablakok, 
asztalok, ajtó, mclegágyi 
ablakok, gyékények, kerti 
csatornák, hordók, tábori­
ágy, tekebábok, golyók, 
nyílt házak, fabódé eladók. 
Homokkert Domahidy-u. 6.

3083 -a

Legjobb üzlet
Balmazújvároson teljes fel­
szereléssel azonnal átadó. 
Értekezhetni Kovács Gyula 
cégnél, vagy Ullmann rész­
vénytársaságnál. 6067 c

Cipészüzlet
szép. világos, 20 éve fenn­
álló, esetleg más célra • is 
kiadó. Nőtlen ott is lakhat. 
Maróthy 22. 3014 a

10.000 pengővel
társat keres elektrotechni­
kai vállalat és rádiólabora­
tórium főtéri üzlethez és 
több külföldi körzetképvise­
lethez. Értekezhetni: Tus­
nádi, Nagyerdő. Városi Vil­
la IV 6074—a

Egy
karikahajós gép eladó. Bi­
hari-telep, Onossai ucca 73.

Eladó
egy méhcsalád. Diószegi ut 
1 71. szám. 3064—a

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim a
kiadóban. 7471- a

Eladó
1800 P-ért egy benzin mo­
tor cséplőgép garnitúra. Ér­
tekezni lehet Csapó ucca 49. 
számú háztulajdonossal.

6155 a

Eladó
erős gyökeres szölövesszo. 
Papp István u. 15. sz. 845-a

Jókarban
levő varrógép olcsón eladó. 
Cim a kiadóban. 7487-a

Ganz-gyártmányu
tiz lóerős villanymotor el­
adó. Földvári, Széchenyi 
ucca. 6160—a

Jégverem
jéggel teljesen megtöltve 
eladó. Cim a kiadóban.

3055a
Ajtók,

használtak, eladók. Móricz 
ucca 14. 3046a

Puch-motorkerékpár 
175-ös, kifogástalan állapot­
ban olcsón eladó. Bethlen u. 
33. 868—a

Kifőzéshez
alkalmas nagy sparhert, jó 
karban és egy lószerszám 
eladó. Cim a kiadóban.

882—b
Keztyüüzem

saját gyártmányú keztyüi 
legszebbek, legjobbak, leg­
olcsóbbak. Kossuth 58. Ke­
resztépület. 874—b

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 6111—c

Húsvéti
kóser finom céklacibere
kapható. Hatvan ucca 39.
Dickernél. 8112—b

Jégszekrény
jókarban Csapó ucca 9.
szám alatt eladó. Andorfi-
nál. 6119—a

Eladó
olcsón elköltözés végett
csillárok, szőnyeg, takarék- 
tűzhely, egy 4 m. üvegfal, 
gyermekkocsi s egyéb hasz­
nált tárgyak. Megtekinthe­
tők: Nemzetőr ucca 4., I. 
em. 6122—b

Eladó
éjjeliszekrény, lisztesláda, 
drótsodrony, boros hordók, 
ászokfa. Honvéd u. 9-1.

871—a
Gyermekvaságy,

3 kerekű gyermekbicikli, — 
kétüléses gyermekasztal ol­
csón eladók. Zöldfa ucca 15.

6128—b
Használt traktorok,

különfélék, ekével és eke 
nélkül, kedvező fizetési fel­
tételekkel, olcsón kaphatók 
Guttmann Testvéreknél, — 
Hunyadi-u. 14. sz. 630—d

Építtetők figyelmébe!
Bcfelényiló és ki-benyiló 
ablakok 1 és 2 szárnyú 
szobaajtók jutányos árban 
adók. Péceli u. 4. 849—b

Húsvéti
friss olvasztott libazsír, 
céklalé és vizes ugorka kap­
ható. Hatvan u. 33., libás 
üzletben. 6048—-b

Női-
és gyermek köpenyek, női- 
ruhák eladók. Szent Anna 
35. Üvegfolyosó. 7482—d

Csillárok
nagyon olcsón kaphatók 
Bárány Rádióházban, Szent 
Anna 1. 6053—c

Egy
fekete-tarka ellőj, jól tejelő 
korcs hollandi tehén efedó. 
Szávay Gyula ucca 6. 633«c

Értékes
ebédlő, világos háló, szek­
rények, cipészgép, árusitó- 
bódé eladó. Széchenyi 6. — 
Kleinnál. 15 5922—b

Eladó
szép háziszalonna. Bethlen
ucca 47. 2977-—a

Fodor Lili
kalapszalonjában Piac u.
58. modell kalapok már ia
pengőtől. 5957—c

Süteményvásár 
a Kóser cukrászdában. — 
Szerdán kilencig meleg tú­
rós. Kimaradt, de friss sü­
temények olcsón elárusittat- 
nak. Sei Peszach sütemé­
nyek 23-ától már kapha­
tók. Hatvan ucca 11. Pásti 
ucca 6. Telefon 12-44. Meg­
rendeléseket házhoz szállí­
tok. 5981—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomdai 

54S6—e
Kerékpárok

eladása és szakszerű javít* 
sa Nagy műszerésznél, Sb 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Alkalmi
áron, a legjutányosabban, 
vásárolhat hálókat, gyönyö- 

ebédlöket, magános 
ágyakat, szekrényeket, író­
asztalokat, nagyon szép 
kandalábereket, facsilláro­
kat, művészi festményeket, 
képeket, házi és börvarró- 
gépeket, házi és üzleti jég­
szekrényeket, borbélyte­
rembe, női szalonokba al­
kalmas nagy tükröket, gra­
mofonokat, hegedűket, cite- 
rákat és mindenféle ingósá­
gokat az Ingóságközvetitő- 
ben. 3108b

Magán járó
eredeti Hofherr 8-as, 10
légkörös, 6 éves, hozzá 
54"-os Hofherr cséplő, ked­
vező fizetési feltételekkel 
eladó. Guttmann Testvé­
rek, Hunyadi-u. 14. 630-d

Néhány
darab nagyon szép 2 méte­
res pálma eladó. Honvéd u. 
9-1. 870—a

Törzskönyvezett
német vizsla, egy éves, tel­
jesen kész, eladó. Tímár u. 
35. sz. 3106a

Eladó
8 HP garnitúra felszere­
léssel, külön részletre is. 
Vargakert, Keletisor 13.

6186—a
Alig

használt Puch gyártmányú 
kerékpár eladó. MÁV osz- 
tálymérnökség, pályaudvar.

3050a

Eladó
gyökeres szölövesszo és 
egy 12 literes kisborjas te­
hén. Vargakert, Legányi 
ucca 35. 6116—b

Eladó
2 magánjáró garnitúra, — 
mindkettő 8 HP. vagy 10. 
garnitúrával cserélek. Gé­
pészt és fűtöket fogadok. 
Polgár Boldogfalva u. 14. 
Debrecen. 818—a

Egy
szabómühely berendezés el­
utazás miatt eladó. Teleki 
62. 7464—a

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kipróbált 
nagytejü tehenek kedvező 
részletfizetési feltételekkel 
állandóan kaphatók Onosay
ucca 5. 5967-c

Zongorák
részletfizetésre és pianino 
bérbe kapható Schmidt 
zongoraraktárában. 5969-c

Húsvéti
tej kapható. Központi Tej­
csarnok, Péterfia 46. és 
Mandel Ignác, Egyháztér.

6091—b
Különböző

üzleti állványok, pultok és 
cégtáblának alkalmas üve­
gek eladók. Frank, Piac u. 
46. 6085—t)

KÉSZEN 
kapható ebédlők, lakk 
csiszolt hálószobák, eh 
sőrendü mübutor. Weise 
Ferenc asztalosnál. Fürdő 
u. 4. Telefon: 10-89. 433

Bükkfaszékek
olcsón eladók. Értekezhetni 
Lusztignál. Széchenyi 45., 
hátul. 6072—-a

Eladó
Koffer és Schrantz góztul- 
hevitő magán járó cséplő- 
garnitura, 12 éves, 1 darab 
Stock-motor szántóeke és 
1 darab 55 -60 HP. Wo- 
hanfca nyersolajmotor. Mtn- 
denik kitűnő állapotban, 
teljesen felszerelve. Hajdú- 
böszörményben, ifj. Kerék­
gyártó István malmában.

608—e
Borbély­

berendezés, három szemé­
lyes eladó, esetleg bérbe­
adó. Cim a kiadóban. 3028a

Cséplőgarnitura
eladó kedvező feltételek 
mellett. Juhász Sándor Nyi­
lastelep, Honti ucca 24.

fe
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Villanymotor
220 V. váltóáramhoz 5 HP. 
eladó. Nagy István asztalos, 
Büdszentmihály. 6108—a

F énykápozőgép,
9 — 12-es, lábbal, kazettával, 
homályos lámpával, másoló 
keretekkel, használt állapot­
ban kezdő amatőr fényké­
pésznek 30 pengőért eladó. 
Cím a Hajduföldnél.

Eladó
dívány, két fotelt, Íróasztal. 
Hatvan u. 2., ügyvédnél.

Zongora
olcsón eladó. Széchenyi u. 
15. 6175 a

„BOCSKAY”
kerékpár. „Védjegy beje­
gyezve." Legjobb svéd acél­
ból, teljes luxus felszerelés­
sel. Kapható kedvező heti, 
vagy havi. részletfizetésre, 
kamatmentesen.

Eladó
egy pléhezett fabódé, speiz- 
nak, husfüstölönek alkal­
mas. Csokonai u. 4. 6168-a

Egy
6 évec veres tehén 1 hetes 
üsző fiával, napi 16—18 li­
ter tejjel eladó. Virág u. 37.

3073—a
Eladó

magyar gazdasági hétlégkö 
rös magános lokomobil ol 
csőn. Vargakert, K. Tóth u. 
10. Szabó. 3076 a

Négy polgárit
végzett 18 éves jobb iparos 
családból való leány irodá­
ba kezdőnek vagy bármi­
lyen üzletbe pénztárosnő­
nek ajánlkozik. Leveleket 
„Nyári" jeligére a kiadóhi­
vatalba kérek. 3120 a

Húsvéti 
hordós káposzta, vizee- 
ugorka, céklalé, ft-issen ol­
vasztott libazsír kapható 
Kornhausernál, Simonffy 5. 
Csapó ucca 19. Telefon: 
4—12. 508

Ki.
Wertheim-kassza eladó. 
Deutsch Albert és Fia cég­
nél. 6106—c

Eladó
sürgősen, olcsó áron pék 
felszerelés. Onosai ucca 17. 
szám. Bihari-telepen. 6100b

Vörös
izlandi keltető tojók és 
kotló tyuk eladó. Széchenyi 
ut 16. 867 a

Abrikt
és egy szalagfűrész eladó. 
Vendég u. 68. 2938—b

Salak
díjmentesen a klinika telep­
ről elvitethető. Engedély a 
gazdasági hivataltól kap­
ható. Igazgató. 879—a

Gyermek
mellé tizenötéves leány else­
jétől alkalmazást keres. Ma- 
róthy ucca 15., hátul.

Egy
mindenes május elsejére ál­
lást keres, esetleg szoba­
lánynak is elmegyek. Piac 
ucca 47. sz. I. cm. jobbra.

Egy
idősebb urinő ajánlkozik 
egy idősebb intelligens úri­
emberhez, mint házvezető­
nő. Címeket a Független 
Újság kiadóba kérem bead­
ni. 6070—b

H áz vezetőnő,
perfektül főz, baromfi és tej 
kezelésében gyakorlott, vi­
dékre ajánlkozik. Ajánlatot 
kér „Házvezetőnő" címre a 
kiadóba. 2290a

Adler-irógép,
látható irásu, 350 pengő. 
Nagy adásvételi iroda, Csa­
pó ucca 56. 3103 a

Saját
termésű martinkai bor kap­
ható. Csapó ucca 49. sz. a.

6156—a

Húsvéti
finom céklacibere kapható. 
Ára 24 fillér. Hatvan ucca 
39. Dickernél. 6112 b

Eladó
2 darab itató vasvályu, 8 
méter, 10 mm. vastag le­
mez. Egy darab viztartány, 
1000 literes, Tetőfedőlemez 
bármilyen mennyiségben 
kapható. Vastraverz. Eöt­
vös u. 110. szám. Egy 6-os 
cséplőgarnitura külön is el- 
adó.__________6135 a

Kovács szerszám
egy garnitúra jókarban el­
adó Wolaffka ucca 33. 
szám. 6130 b

Eladó
üvegfal, üvegajtók tokok­
kal. Bárczy ucca 3-a. 7474a

Bútorokat,
egész hálókat, nagyon szép 
ebédlőket, magános darabo­
kat. konyhaszekrényeket, 
szekrényeket, ágyakat, bor­
bélytermekbe, női szalonok­
ba való nagy tükröket, író­
asztalokat, kandelábereket, 
falicsillárokat, házi jégszek­
rényeket, családi és bőr- 
varrógépeket, kijátszott he­
gedűket, citerákat, dísztár­
gyakat, régiségeket és min­
denféle ingóságokat a leg- 
jutányosabban beszerezhet 
az Ingóságközvetitőben.

2986c

Mindenes
házvezetőnő hosszú bizo­
nyítvánnyal kevés fizetésért 
kis gyermekkel együtt eh 
menne keresztény uricsa- 
ládhoz elsejére vidékre is. 
Veres ucca 21., 3. ajtó, bal 
ra. 803—c

Kutszivattyu
eladó. Zápolya ucca 3. szám.

6131-a
Stelázsik,

pultok, székek, próbababa, 
vastag üveg cimtablanak el 
adó. Piac u. 46. Frank.

6134—:

Magánjáró
cséplőigarrátura előnyös fi­
zetési feltételekkel eladó. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt., Kossuth u. 
8 736—d

Komplett
uj francia háló asztallal el­
adó. Vendég ucca 34. szám. 
Ugyanott több szoba kony­
ha lakás kiadó. 5798—b

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert-u. 14. 320 c

Próbálja ki.
Debreceni Autóforgalmi rt. 
Központi iroda: Hatvan uc­
ca 53. Bemutató terem: 
Piac ucca 60. 480 d

Figyelem!
Nyilastelepen, vámospércsi 
és Létai országút legforgal­
masabb helyén levő házam 
nagy udvarát kiadnám, al­
kalmas deszka, tűzifa, mész 
és építési anyagok raktárá­
nak. Aranybányát csinálhat 
belőle. Értekezni Vojth fti- 
szerkereskedőnél, Árpádtér.

822—a

Cipőszükségletét
a legolcsóbban beszerezheti 
Nagynál. Férficipők 16 P- 
től feljebb, női 11 P-től fel­
jebb. Hunyadi 18. 6178-a

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 3112-a

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is kaphatók. Kandia u. 
15. 3113—a

Két
darab fejőstehén nyári le­
gelőre kiadó. Bellegelő 282. 
Mikepércsi ut. 3065 a

Mühely-
és raktárhelyiség azonanli 
átvételre kaidó. Burgundia 
u. tizenhárom. 3047a

Ingyen fényképfelvételt
készíttetünk költségünkre a DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁG gyermek­
szépségversenyére a Varga-műteremben 
(Piac ucca 7.) lapunk minden olvasójának 
hat éven aluli gyermekéről.

Figyelem!
Kiadnám Nyilastelep, vá 
mospércsi és létai országút 
legforgalmasabb helyén levő 
házam nagy udvarát mész- 
raktárnak, faraktárnak, — 
deszkaraktárnak alkalmas, 
mindenféle építési anyagok 
kereskedésére. Értekezni: 
Vojth füszerkereskedőnél, 
Árpádtér. 6096—a

Női hajat
személyesen vág minden 
igényt kielégítően Kékedy, 
Király u. 5. 7611—c

Hungária
Hengermalom Részvénytár 
saság vám- és csereőrlést 
megkezdte. Minthogy a ma­
lom gazdaérdekeket szolgál, 
szives támogatást kér a Ve­
zetőség. 3004

Rádiólaboratórium
kér. miniszteri engedélyes, 
elvállal minden tipusu ké­
szülék gyártását, javítását 
bármilyen rádióalkatrészt és 
anyagot megrendelésre kül­
földről is megrendelésre leg 
jutányosabban beszerez. 
Nagyerdő. Városi villa IV.

6075—a
Forgács 

hölgyfodrász Hungária-pa- 
lotában fővárosi jó munka­
erőkkel végeztet tartós on- 
dolálást, speciális hajvá­
gást, hajfestést, manikürt. 
Olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás. (Külön urifodrászat.)

6049—d
U zletberendezést

fűszerest keres Deutsch Al­
bert és Fia. 6073—a

Napi
25—30 liter tejet vessek. 
István ut 15. 848—s

Elveszett
egy tárca. Csak iratok vol­
tak benne. A megtaláló a 
tárcát megtarthatja magá­
nak, az iratok hozzám jut­
tatásáért kellő jutalmat 
adok. Héj József, Nagyállo­
más előtti városi bódé. Pe- 
töfitér. 3036—a

Kóser sei pészah
kések kaphatók, köszörülést 
elvállal Bartha és Kun kés- 
műveseknél, Széchenyi 1.

6016—b
Bt&otválás

20 f, hajvágás 30 f, fazonra 
40 f, bubi és habi hajvágás 
40 f. Miklós ucca 53. Torna.

6059—a

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi 
LÜkács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Elveszett
egy sötét barna francia bul­
dog kutya. Barna bőr rézve­
retes nyakövvel. Neve „Bu- 
buc". Megtalálója jutalom­
ban részesül. Tulajdonos: 
Huszár ucca 3-a. 3021—a

Társat
keresek Chevrolet teher­
autóhoz, esetleg örökáron 
átadom. Cim a kiadóban.

860—b
Tennis

rakettek hurozása. javítása 
szakszerűen Tanczer hang­
szerkészítőnél, Batthyány 
u. 6. 5358-—c

Gazdatiszti,
ispáni állást keres 41 éves 
keresztény, földműves isko­
lát végzett, 15 évi gazdasági 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal bíró gazdatiszt. — 
Cim: Balogh Antal Nyír­
egyháza, Postrestante.

Örökbe adnám
szép egészséges ref. fiú­
gyermekemet. Cim a kiadó- 
hivatalban. 3054a

Gallértisztitás
tükörfénnyel 8 fillér. Li- 
bándy, Péterfia 4. 649

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja 
vitását a legolcsóbban vál 
lalom. Szabó István kály­
hás, Darabos ucca 29.

7655—c

Társat
keresek jómenetelü főtéri 
üzlethez, circa 10.000 pen­
gővel. Ajánlatok „Biztos 
megélhetés" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kéretnek. 6061-c

Szántást
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16. Kapu alatt jobbra.

841—b

Detektoros
rádiókészülék hallgatóval 
nagyon olcsón eladó. Csap 
u. 34.____________ 7450 —a

Motorkerékpár
sürgősen eladó. 280. P- 
Mosonyi Albert kerékpár­
üzlet. Földes. 7466—a

Burgonya
legolcsóbb napiáron minden 
minőségben, valamint főtt 
búi gonyahulladék kapható. 
Péterfia 8. Burgonyazuzó- 
üzem.

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc- 
ca 86. 1472 —<3

Húsvéti
igorka kapható Turőgyár- 
ban, Darabos u. 20. Tele­
fon 6-68. 5954—c

Hangverseny
grammofon száz lemezzel 
eladó. Péterfia 80. trafik­
ban. 6076—a

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
éves kitűnő bizonyítványok­
kal, házvezetőnői, vagy sza­
kácsnői állást vállalna ura­
dalomban, vagy uriháznál.

7468— c

Magános
férfiakra háznál mosnék, 
vasalnék. Nagy Pál ucca 11. 
Péterfia uccai temetőnél.

Megbízható
férfi kaucióval pénzbesze- 

819 a dói, raktárnoki, felügyelői 
vagy más bizalmi állást ke­
res. Cim a kiadóban. 3035-a

Pénzbeszedő
vagy hasonló állást keres 
nyugdíjas csendőrtiszthe­
lyettes. Kaucióval rendelke­
zik. Cim a kiadóban. 6097-a

Fürdőbe
vagy szállodába egy intelli­
gens úrnő ajánlkozik mint 
szakácsnő, vagy felügyelő- 
nő éves bizonyítványokkal. 
Cimet a Független Újság 
kiadójába kér. 5069—b

Teherautó
fuvarozási vállalat Debre­
cen, Varga u. 30. Vállal bú­
tor és mindennemű szállítá­
sokat legolcsóbb áron.

3084-a

Soffőrvizsgára
legolcsóbban és legtöbb 
gyakorlattal Csobai mér­
nöknél tanulhat. Török Bá- 
lint-u. 15.________ 6149—a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javít. 68 -d

Figyelem!
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egy szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapszalonban, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló­
leányt fölveszek. 7582 c

Kiadó
két lóra istálló kocsiszín­
nel, ugyanott járgányhoz 
cséplöszekrény eladó. Er­
zsébet u. 33. 6137—a

Nagyothallók
azonnal hallhatnak kis ké­
szülék segítségével. Bállá, 
Agárdi 19. 2857—b

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a Fejes 
nyelviskolában, József kir. 
herceg u. 12. 5965—c

1929
tavaszi újdonságok a leg­
elegánsabb kivitelben jutá­
nyos árak mellett megren- 

I delhetők : Londonná Spitzer 
Irén nöidivattermében, Te­
leki ucca 92.. a Máv. pálya­
udvar közelében.

Elveszett
barna foltos him vadász­
vizsla. Megtaláló illő juta­
lomban részesül. Honvéd­
temető u. 25. szám. 3017-a

Poloskairtást
ciángázzal cs szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6005—c

Mágneegyujtókat
jótállásáéi jaV», delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca
55. Akkumulátorokat tölt, 
; avit. 68~ j

Ezüst ridikülök
bélelését, keztyük tisztítá­
sát, javítását, báli keztyük 
készen és mérték utáni ké­
szítését egy nap alatt válla­
lom. Kossuth ucca 58., ke­
resztépület. 260—c

CEMENTLAPOK,
betoncsövei^, — kutgyűrük 
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és TeftVere
cementáiugyárában, Dio-
reeen. Hálván ucca IS- 961

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás. 
Kékedy fodrász, Király u. 
5. sz. 7512-c

Keztyük
javítását, tisztítását, mosá­
sát, átalakítását szakszerűen 
vállalom. Keztyüü;:em,
Kossuth-u. 58. keresztépü­
let. 873—b

Grafológus
2 pengőért analizálja írását 
Konti, Budapest, Főposta 
87. postafiók. 586

Elveszett
egy sötétbarna francia bul­
dog kutya, barna bőr réz­
veretes nyakövvel. Neve: 
Bubuc. Megtalálója juta­
lomban részesül. Tulajdo­
nos Huszár u. 3-a. 852—a

Ezüstridikülök
bélelését, cigarettatárcákra 
órákra, kulcsokra védötoko- 
kat készít olcsón Keztyü- 
üzfem. Kossuth u. 8. 875-b

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai 
tudományos és ipari szak 
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel 
hetők: Grünhut hirlapolc 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—-b

Régi
pénzeket, könyveket, bél)'6' 
geket veszek. Mester ucca 
12 5838-^

Boltberendezést
kisebb füszerüzletbe keres 
Deutsch Albert és Fia.6123-b

Keresek
megvételre kisebbszerü 1*®
zat, szelőt vagy gyümöl­
csöst. Vágó. Telekl 7746g_a

Betegágy
felé állítható és szabályoz­
ható asztalkát deresek. 
Ajánlatokat „Rag3>ymf". 
tes" jeligére a kiadóba 
rek. J 
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WENTTETÖK
izak szerűen végzi 
ilmos és Testvére, 
Hatvan ucca IS.

Elveszett
barna francia bul- 
. Barna bőr rézve- 
cövvel. Neve „Bu- 
gtalálója jutalom­
sül. Tulajdonos: 
:ca 3-a. 3021—a

Társat
Chevrolet teher- 
esetleg örökáron 

'im a kiadóban.
860—b

Tennis
lurozása. javítása 
en Tanczer hang- 
:önél, Batthyány 

5358—c
Társat

jómenetelü főtéri 
circa 10.000 pen- 

tjánlatok „Biztos 
és” jelige alatt a 
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eszek. Mester ucca 
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í Albert és Fia.

6123

GYERMEKSZÉPSÉGVERSENYÜNKHÖZ. 1. Piríbauer Bubi. 2. Sziics Fér kő. (Varga felvételei.) 3. Balogh Tibor. 4. Nagy Magda. 
5. Szél Gyurika. (Ruzicska felvételei.) 6. Léderer Mariska. (Perczel felvétele.) 7. Milekker Frigyes. (Varga felvetek.)
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Hfperenaezest: 
tiszerüzletbe keres 
Albert és Fia.

6123—b

Keresek
Ire kisebbszerü ha­
tót vagy gyúmoi- 
*#6. Teleki 71. 

*W’ 7469- a

Betegágy
tható és szabalyoz- 
italkát keresek.
»kát „Ragályme"; 
Igére a kiadóba ke 
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASÁRNAPI a1929 április 28.
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1—2—3. Makk Gyula fővadászmester 
társaság tagjai között megjelentek 
elnök is. (Pető Lajos felvétele.) — 4 
kőzésén. — 6—7. A Margit-fürdő, a vi 
építési munkálatok egy részét, az eg

iza István tud mány 
igitási vállalat a ko 
vételei.)

jerenaezesi
izerüzletbe kere* 
.lbert és Fia.
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JELENETEK A SZENTGYÖEGYNAPI VÁSÁRRÓL. 1. Lóri. a jövendőmondó papagály munkaközben. 2. Lacikonyha. 3. Siker:; 
sziirvásár. 4. Forog a hinta. 5. A zsibvásáron is zajlik élet. 6. Sok a luftballon, de kevés a vásárló. (Berzéki felvételei.) 7. Zoro

Huru. (A Perczel-müterem humoros felvétele.)

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.
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